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Úhradová 
vyhláška Mini-
sterstva zdra-
votnictví bude 
další z  celé 
řady „moro-
vých ran“, kte-

ré dopadají na soukromé lékaře. A nic na tom 
nemůže změnit ani půlprocentní navýšení 
úhrad, se kterým se spokojila sdružení prak-
tických lékařů, ani příslib jakési vstřícnosti 
ze strany pojišťoven, který si z ministerstva 
odneslo Sdružení ambulantních specialistů. 
Vyhláška nám ani zdaleka nekompenzuje 
kumulovanou míru inflace z uplynulých let. 
A to je opravdu problém.

Vláda, která se tváří jako pravicová, likvi-
duje drobné podnikatele ve zdravotnictví –  
soukromé lékaře.

Ekonomické prostředí ve 
zdravotnictví je deformova-
né. Pacientům to nevadí, po-
litikům to vyhovuje, ale my 
na to doplácíme. Příjmy nás soukromých 
lékařů, kteří pracujeme pod smlouvami 
se zdravotními pojišťovnami, jsou přísně 
regulované úhradovými vyhláškami Mini-
sterstva zdravotnictví. Máme pouze mini-
mální možnost jakéhokoliv „přivýdělku“. 
Na rozdíl od všech ostatních podnikatelů 
nemáme možnost inflaci, rostoucí náklady, 
ale ani vysokou míru poptávky po našich 
službách promítnout do svých cen. Ty nám 
diktuje stát.

Na druhou stranu naše náklady jsou ab-
solutně tržní. V porovnání s jinými podni-
kateli nemáme žádnou výhodu. Nikdo nám 
nic zadarmo nedá ani lacino neprodá. Stát 
nám navíc ukládá další a další povinnosti. 
Elektronizace po česku nám práci prodra-
žuje a administrativa ji komplikuje. Navíc, 
na rozdíl od nemocnic, nemůžeme od nikoho 
očekávat nějakou dotaci.

Poté, co se zvýšily platy v nemocnicích, 
což je určitě dobře, stali jsme se nekonku-
renceschopnými na trhu práce. To znamená, 
že třeba zdravotní sestře nemůžeme platit 
tolik jako nemocnice, a to z prostého důvo-
du, že na to prací pro zdravotní pojišťovny 
nevyděláme. 

Profesor Válek nikdy nepodnikal a nemá 
žádnou představu o problémech soukro-
mých lékařů. Jsme mu lhostejní, a tak ho 

nezajímá to, že se ekonomická profitabi-
lita soukromých lékařských praxí snižuje 
a úměrně tomu také klesá počet soukromých 
lékařů.

Pokud tento negativní trend nedoká-
žeme zastavit, pak se blíží konec soukro-
mých lékařů jako reprezentantů tradičně 
svobodného povolání. Zatímco se za uplynu-
lých patnáct let počet lékařů zaměstnanců 
zvýšil o 9379, tedy o 38 procent, tak počet 
soukromých lékařů za stejné období klesl 
o 1065, tedy o osm procent. Jestliže v roce 
2008 představovali soukromí lékaři třetinu 
našeho stavu, tak v současnosti jejich podíl 
klesl na pouhou jednu čtvrtinu. 

Ambulantní specialisté jsou na tom 
v současnosti ze všech lékařů jednoznač-
ně nejhůř. Do značné míry si za to můžeme 

sami, protože jsme se nedoká-
zali sjednotit a své profesní zá-
jmy důsledně hájit. V našem 
segmentu se dohodovacího 
řízení účastní desítky vesměs 

nepočetných sdružení, ze kterých si pojiš-
ťovny vrásky nedělají. Stačí někomu o halíř 
zvýšit hodnotu bodu a již tato skupinka 
ochotně podráží nohy ostatním kolegům.

Vedle ekonomického tlaku zůstává 
dalším naším problémem to, že současný 
systém specializačního vzdělávání nám na 
rozdíl od praktických lékařů fakticky zne-
možňuje vychovávat si své nástupce. 

Vláda se tváří, že ve zdravotnictví ga-
rantuje všechno všem, avšak ve skutečnosti 
negarantuje nic, jen nás vydírá. Pojišťovny 
na základě úhradových vyhlášek Minister-
stva zdravotnictví neplatí za zdravotní péči 
reálné ceny.

„Vláda je ochotná zaplatit pouze za pět 
rohlíků, ale nutí nás k tomu, abychom za tyto 
peníze prodávali rohlíků deset.“ Jak dlouho 
si to ještě necháme líbit?

My, ambulantní specialisté, nepoža-
dujeme nic na úkor ani nemocničních ko-
legů, ale ani praktických lékařů či dalších 
zdravotníků. Chceme pouze elementární 
spravedlnost. Nemůžeme na úkor svých 
vlastních příjmů dotovat zdravotní péči 
svým pacientům. 

Takto nemůžeme dál fungovat. Musíme 
se konečně začít společně bránit. Nehrajeme 
o procenta, bojujeme o přežití!

Milan Kubek
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Lékaři i pacienti v pasti
Nepohybujeme se v právním státě a úhradová vyhláška tomu nasadila korunu

Zdravotní péče je v ohrožení, a pokud se nezmění celkový přístup ze strany politiků, řítíme se do propasti. 
A to nejen ambulantní specialisté, kterým je vláda ČR ochotna podle slov prezidenta České lékařské 
komory Milana Kubka zaplatit pouze za pět rohlíků, ale nutí je k tomu, aby za tyto peníze prodávali rohlíků 
deset. Navržená úhradová vyhláška pro příští rok mění tolik pravidel, že bude mít dopad na všechny 
a v konečném důsledku nejvíce na pacienty. Tak by se dalo shrnout jednání ambulantních specialistů, 
které se v Domě lékařů konalo ve středu 23. října. 

Proč jsou ambulantní specialisté v ohro-
žení? A potažmo všichni soukromí lékaři? 
Představte si třeba pekaře, který podniká. 
Nakoupí určité množství vstupních suro-
vin, musí zaplatit lidi, nájem, energie a pak si 
nasadí cenu za pečivo, aby pokryl nejen tyto 
náklady, ale taky vygeneroval zisk. Jednodu-
chý podnikatelský model ve zkratce. 

Jenže lékaři fungují trochu jinak. Většina 
ambulantních specialistů má soukromou am-
bulanci, a aby jejich pacienti mohli čerpat péči 
v rámci veřejného zdravotního pojištění, mají 
smlouvy s pojišťovnami. Kdyby neměli, museli 
by si pacienti hradit zdravotní péči ze svého. 

Jenže tato spolupráce je regulovaná. 
„Příjmy ambulantních lékařů pracujících na 
smlouvu se zdravotní pojišťovnou jsou tvr-
dě regulované Ministerstvem zdravotnictví. 
Možnost ‚přivýdělku‘ je jen minimální. Zvý-
šené náklady, ale ani vysokou míru poptávky 
po službách nemohou na rozdíl od ostatních 
podnikatelů promítnout do svých cen,“ uvedl 
na společném setkání ambulantních spe-  
cialistů Milan Kubek. Přitom jejich náklady 
zůstávají stále tržní. 

I kdyby tedy například pacient vyčerpal 
u některého lékaře limit a chtěl by si za pokra-
čující léčbu připlatit, není to možné. Lékař ho 
musí poslat k jinému lékaři, který ještě limit 
u pojišťovny na danou péči u daného pacienta 
nevyčerpal. O tom se moc neví a nemluví, ale 
v praxi se to běžně děje.

Není kam utéct
Z hlediska úhrad ve zdravotnictví se 

podle lékaře a internisty specializujícího 
se na onemocnění cév a  na akutní péči 
MUDr. Tomáše Hauera nepohybujeme 
v  právním státě. Na jedné straně máme 
judikaturu a na straně druhé úhradovou 
vyhlášku, která je v přímé opozici toho, co 
je v judikatuře stanoveno. 

„Stát poptává a objednává poskytování 
určitého objemu zdravotní péče v určité kvalitě 
a dostupnosti. Rámuje to úhradovou vyhláš-
kou, ale zároveň i řadou jiných právních norem, 
například trestním zákoníkem. Když totiž ne-
bude zdravotní péče dostupná ve chvíli, kdy by 
dostupná být měla, nebo by byl úkon proveden 
nedbalostně, tak to neznamená jen finanční 

dopad, ale lékař může skončit v pařátech trest-
ního řízení. Na druhou stranu stát není schopen 
za poskytnutou péči zaplatit správnou cenu 
a pokrýt nám naše náklady. 

Zároveň není pacientům schopen říct, že 
buďto bude zdravotní péče ve velkém rozsahu 
a ve výborné kvalitě, ale za vyšší cenu. Tedy buď 
se zvýší platby státu za tzv. státní pojištěnce, 
nebo zvýšením zdravotního pojištění či spolu-
účastí pacientů. Nebo stát nebude garantovat 
dostupnost a kvalitu zdravotní péče či péče 
bude méně. Není možné zachovat status quo, 
protože jediný, na koho to dopadne, jsou po-
skytovatelé, a na ministerstvu zdravotnictví 
tak nějak vědí, že nemáme kam utéct, protože 
máme v ambulancích zainteresovaný svůj čas, 
svoji energii, svoje životní odkazy, svoje hypo-
téky a úvěry,“ vysvětlil Tomáš Hauer. 

Absurditu úhrad dokládá příklad uvedený 
na konferenci. Úhradová vyhláška totiž rozdě-
luje výši úhrad prostřednictvím rozdílné hod-
noty bodu do čtyř kategorií. Například jeden 
a ten samý výkon sonografického vyšetření 
dvou a více cév je tak prováděn atestovaným 
internistou (odbornost 101), angiologem (od-
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bornost 102) a kardiologem (107) při stejné 
odbornosti a stejných nákladech na přístroje 
a spotřební materiál za tři různé úhrady:
• 1024,60 Kč pro odbornost 101;
• 1046,40 Kč pro odbornost 102;
• 1090,00 Kč pro odbornost 107.

„Lepší reflexe materiálových a přístrojo-
vých nákladů pro jednotlivé odbornosti jako 
důvod pro diverzifikaci základní hodnoty bodů 
tedy zjevně není naplněna. Toto rozdělení při-
tom nijak nediferencuje kvalitu provedeného 
vyšetření, erudici vyšetřujícího ani kvalitu 
přístroje. Jen zcela tupě arbitrárně třídí jed-
notlivé odbornosti na základě nejasného klíče, 
ke kterému nikdy nebyla poskytnuta žádná 
data,“ okomentoval příklad Hauer.

Úhradová vyhláška a dopady 
v plné kráse až v roce 2026

Úhradová vyhláška nemá snad žádné za-
stánce, což ukazují i možné protesty praktiků 
(ti nakonec od protestů po dohodě s mini-
strem zdravotnictví Vlastimilem Válkem 
ustoupili). Ambulantní specialisté a Rada 
Asociace českých a moravských nemocnic 
zvažují dokonce iniciování řízení před Ústav-
ním soudem. Tento návrh padl i na setkání 
ambulantních specialistů.

Navržená úhradová vyhláška má ve shr-
nutí podle právničky a lékařky MUDr. Dagmar 
Záleské čtyři hlavní problémy. Nenastavuje 
úhradové podmínky, které na úrovni jednot-
livých poskytovatelů s jistotou zajistí pokrytí 
účelně vynaložených nákladů a tvorbu při-
měřeného zisku. Nezlepšuje úhrady za vý-
kony, které obsahují práci nositele výkonů, 
a nezohledňuje tak reálný nárůst mzdových 
nákladů v ambulantní sféře.

Zatřetí prohlubuje a zavádí nové nerovnosti 
v úhradách za stejné výkony. A nakonec význam-
ně zvyšuje riziko dopadu regulací na poskytova-
tele a nezavádí možnost kompenzace v situaci, 
kdy poskytovatel musí regulační limit překročit 
v důsledku plnění smluvních povinností.

„Již letošní úhradová vyhláška neguje va-

lorizaci ceny práce, zavádí rozdílnou hodnotu 
bodu. Je to chaotické, netransparentní. Jsou 
možná rizika korupce, která za tím mohla být. 
Výsledkem je, že za stejný výkon dostávají růz-
né odbornosti různou úhradu, což ukázal i pří-
klad výše. Rovněž došlo k poklesu bonifikací 
pro držitele diplomu celoživotního vzdělávání 
České lékařské komory. Ministerstvo zdravot-
nictví patrně vzdělané lékaře nepotřebuje,“ 
konstatoval Milan Kubek.

Problém ale je, že tyto negativní trendy se 
mají propsat a opakovat i v úhradové vyhlášce 
na příští rok. Jenže dopady této vyhlášky se 
naplno negativně projeví až v roce 2026, což 
už ale bude současné politické reprezentaci 
jedno. Lze to nazvat paradoxem časového 
posunu. Proč?

Na jaře 2024 probíhalo dohodovací řízení 
o úhradách na rok 2025. Po jeho skončení na 
podzim Ministerstvo zdravotnictví zveřejňu-
je návrh úhradové vyhlášky, kterou vydá do  
31. října. Pro běžného lékaře se nic zajíma-
vého neděje. Poté budou následovat jednání 
se zdravotními pojišťovnami o úhradových 
dodatcích. 

„Některé pojišťovny s námi jednat budou 
a některé nebudou. Během roku 2025, i když je 
tam určitá výjimka týkající se zálohových pla-
teb na příští rok, se toho také zdánlivě moc dít 
nebude, protože soukromí lékaři jsou placeni 
zálohově a ty zálohy poběží a cash flow praxe 
bude zajištěno. Teprve v pololetí roku 2026 
dopadne letos navrhovaná úhradová vyhláška 
na jednotlivé soukromé lékaře natvrdo. V mo-
mentě, kdy už se s ní ale samozřejmě nebude dát 
vůbec nic dělat. A na tento časový posun politici 
spoléhají,“ popsal situaci prezident ČLK.

Zdravotnictví jako priorita? 
Nevypadá to tak

Nakonec se problematika točí kolem toho, 
jestli peníze jsou, nebo nejsou. Politici i zdra-
votní pojišťovny tvrdí něco a statistiky a čísla 
zase něco trochu jiného. 

Jednotlivé zdravotní pojišťovny měly 

ke konci září na účtech bezmála 50 miliard 
korun. „Navíc si připomeňme, že v září 2022 
vrátil pan ministr zdravotnictví Vlastimil Vá-
lek do státního rozpočtu 14 miliard korun, které 
odebral z plateb za státní pojištěnce, s odů-
vodněním, že systém veřejného zdravotního 
pojištění má dost a tyto peníze jsou zbytečné,“ 
připomněl Milan Kubek.

Námitkou je, že se směšují všechny fon-
dy zdravotních pojišťoven. Například zdra-
votní fondy určené na prevenci nebo na je-
jich provoz. Proto je potřeba se podívat na  
tzv. základní fond zdravotních pojišťoven, 
který slouží k úhradě zdravotní péče a nemů-
že ze zákona sloužit ničemu jinému. 

Ani na tomto fondu ale nejsou pojišťovny 
na nule a mají tam nyní zhruba 15,3 miliardy 
korun. „Zůstatek sice klesá, ale rezervu stále 
mají. Peníze jsou, ale ne pro nás,“ dodal Kubek.

Co nakonec ze společného setkání ambu-
lantních specialistů vzešlo? Prezident ČLK to 
shrnul asi takto: „Začíná boj o přežití, protože 
čelíme brutálnímu okrádání.“ Podle Kubka 
je zaprvé nezbytné informovat lékaře, jak 
přežít úhradovou vyhlášku, proto ČLK bude 
připravovat sérii rad a doporučení. Zadruhé 
budou na pořadu dne protesty. „Nestačí ale 
jen zavřít na dva dny ordinace, protože to se 
pak jen pojišťovny zaradují, že ušetřily. Půjde 
o dlouhodobý boj, který by měl změnit celý 
systém,“ konkretizoval Kubek.

Nakonec je nezbytné kroky koordinovat 
i s ostatními lékaři, protože celý problém 
nesystémovosti a chaosu se netýká jen am-
bulantních specialistů. 

„Nedokážu si třeba představit nemocniční 
lékaře, které ministr Válek podvedl, když nedo-
držel z loňska to, k čemu se zavázal, že by si to 
nechali líbit. Budou nejspíše také protestovat. 
Není žádná zázračné řešení, ale bude to na 
delší dobu. My však nehrajeme o procenta, ale 
o přežití,“ uzavřel setkání Milan Kubek. 

Pavlína Zítková

Peníze na základních fondech zdravotních pojišťoven
9/2022 9/2023 9/2024

111  VZP 14 731 336 13 760 586 11 223 416

201  VoZP 675 684 424 717 968 763

205  ČPZP 3 297 264 1 865 682 1 155 593

207  OZP 1 447 418 536 064 569 722

209  Škoda 620 868 227 724 195 080

211  ZPMV 1 734 504 710 408 591 474

213  RBP 1 664 775 852 617 619 365

Celkem 24 171 849 18 377 798 15 323 413

Zdroj: Ministerstvo zdravotnictví ČR

Zůstatky na účtech  
zdravotních pojišťoven

9/2024

111  VZP 34 550 656

201  VoZP 1 562 114

205  ČPZP 4 468 554

207  OZP 2 313 263

209  Škoda 578 996

211  ZPMV 4 818 586

213  RBP 1 480 237

Celkem 49 790 407

Zdroj: Ministerstvo zdravotnictví ČR

https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/prakticti-lekari-a-pediatri-stavkovat-nebudou-dohodli-se-s-ministerstvem-zdravotnictvi-na-navyseni-uhrad
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/prakticti-lekari-a-pediatri-stavkovat-nebudou-dohodli-se-s-ministerstvem-zdravotnictvi-na-navyseni-uhrad
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/prakticti-lekari-a-pediatri-stavkovat-nebudou-dohodli-se-s-ministerstvem-zdravotnictvi-na-navyseni-uhrad
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/prakticti-lekari-budou-v-rijnu-protestovat-proti-uhradove-vyhlasce-pro-rok-2025-a-nejspise-nezustanou-sami
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/prakticti-lekari-budou-v-rijnu-protestovat-proti-uhradove-vyhlasce-pro-rok-2025-a-nejspise-nezustanou-sami
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/prakticti-lekari-budou-v-rijnu-protestovat-proti-uhradove-vyhlasce-pro-rok-2025-a-nejspise-nezustanou-sami
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/nesnizujte-platby-za-statni-pojistence-vyzyva-ceska-lekarska-komora-vladu
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/nesnizujte-platby-za-statni-pojistence-vyzyva-ceska-lekarska-komora-vladu
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Máme důvod být naštvaní  
a máme právo protestovat
České zdravotnictví je chronicky podfinancované. Slušná úroveň medicíny a stále ještě ucházející, byť 
postupně se zhoršující dostupnost zdravotní péče, to vše je vykoupeno špatným ohodnocením práce 
zdravotníků, kteří jsou nuceni na úkor svých vlastních příjmů nedobrovolně systém dotovat. 

Svůj zásadní význam zdravotnictví pro-
kázalo například v letech covidové epidemie. 
V těžkých časech, kdy politici nenašli dostatek 
odvahy přijímat opravdu účinná protiepidemic-
ká opatření, chod ekonomiky i celé společnosti 
závisel na obrovském pracovním nasazení lé-
kařů, zdravotníků a dobrovolníků, kteří nám 
pomáhali. V té době se politici předháněli v tom, 
kdo z nich nám bude více děkovat a kdo si na 
naší práci lépe přihřeje svoji polívčičku. 

Dozvuky epidemických vln však ještě ani 
nestačily odeznít a už zas bylo vše při starém. 
Nejrůznější „reformátoři“, kteří byli během 
epidemie zalezlí, začali znovu kázat svá moudra 
o „přebujelé síti nemocnic“, které je třeba rušit, 

o „nízké obložnosti lůžek“ na odděleních, která 
je třeba zavírat, o „nadměrném počtu ambu-
lantních specialistů“… Stále stejná písnička.

Výdaje na zdravotnictví v ČR 
zůstávají pod úrovní EU

V covidových letech se razantně zvýšily vý-
daje na zdravotnictví nejenom u nás, ale všude. 
Jinak nešlo epidemii zvládat. Pokud bychom 
místo toho na dlouhé měsíce zastavili ekono-
miku, vyšlo by nás to jistojistě mnohem dráž. 
I když se na epidemii možná někdo „napakoval“, 
například na předražených antigenních testech, 
nakonec byly všechny ty utracené peníze dob-
rou investicí.

Dodatečné výdaje spojené se zvládáním 
epidemie a současný ekonomický pokles, ke 
kterému docházelo, společně zapříčinily zvý-
šení podílu výdajů na zdravotnictví na hrubém 
národním produktu (HDP) ve všech vyspělých 
zemích. A společný je i současný pokles tohoto 
ukazatele.

Česká republika ve výdajích na zdravotnictví 
zůstává stále pod průměrem států Evropské 
unie. Covid na tom nic nezměnil. 

Nízká platba za státní pojištěnce
Základní příčinou ekonomických problémů 

našeho zdravotnictví je to, že stát platí příliš 
málo za tzv. státní pojištěnce, tedy důchod-
ce, děti, nezaměstnané, uprchlíky… Samotný 
princip této zástupné platby, který by čas od 
času chtěl některý z ministrů financí rušit, je 
přitom až geniálně jednoduchý. Za minimálních 

vedlejších nákladů zajišťuje stoprocentní 
„výběr“ tohoto pojistného. Pokud by byla 
tato zástupná platba zrušena a dané skupiny 
obyvatel si měly pojištění platit samy, musel 
by stát v první řadě razantně zvýšit veškeré 
důchody a většinu sociálních dávek a současně 
zavést významné daňové úlevy pro rodiče. Asi 
by to bylo možné, ale jistě zbytečné. Obrovská 
byrokracie a s ní spojené vedlejší náklady. Navíc, 
dovedete si někdo představit, jak by pojišťovny 
„páčily“ peníze třeba z bezdomovců či jiných 
nepřizpůsobivých občanů? Já ne. Nakonec by 
zůstalo zdravotnictví škodné.

Princip zástupné platby je samozřejmě 
třeba zachovat. Problémem však zůstává  
to, že stát platí málo. Pro představu, za cca  
60–65 procent populace dostávají pojišťovny 
pouhých cca 25–30 procent celkového po-
jistného. Odhlédněme od toho, že právě tyto 
skupiny tzv. státních pojištěnců spotřebová-
vají, samozřejmě ne svojí vlastní vinou, nejvíce 
zdravotní péče. 

Výše platby za tzv. státní pojištěnce, o které 
rozhoduje vláda ČR svým nařízením vydáva-
ným do 30. června vždy na následující rok, je 
právě tím nástrojem, který umožňuje vládnou-
cím politikům vyjádřit to, zda pro ně zajištění 
zdravotní péče pro pacienty je, či není prioritou.

Vývoj výše měsíční platby 
za tzv. státní pojištěnce
Od 1. 1. 2020: 1 067 Kč (+49 Kč)
Od 1. 6. 2020: 1 567 Kč (+500 Kč)
Od 1. 1. 2021:  1 767 Kč (+200 Kč)
Od 1. 1. 2022:  1 967 Kč (+200 Kč)
Od 1. 9. 2022:  1 487 Kč 

(–480 Kč)  ztráta 14 mld. Kč
Od 1. 1. 2023:  1 900 Kč (+413 Kč)
Od 1. 1. 2024:  2 085 Kč (+185 Kč) 
Od 1. 1. 2025:  2 127 Kč (+ 42 Kč)

Počátkem covidové epidemie rozhodla vlá-
da Andreje Babiše o mimořádné valorizaci této 
platby v atypickém termínu od 1. 6. 2020 o neví-
daných 500 korun. Zdravotnictví bylo prioritou.

Na návrh ministra Válka, či minimálně s jeho 
souhlasem, naopak vláda Petra Fialy rozhodla 
opět o mimořádném, tentokrát však naopak 

Výdaje na zdravotnictví jako procento HDP
2015 2019 2020 2022

Německo 11,18 11,7 12,82 12,65

Francie 11,44 11,1 12,16 12,10

Rakousko 10,37 10,4 11,47 11,35

Španělsko 9,13 9,1 10,71 10,39

Itálie 8,86 8,66 9,63 9,00

Česko 7,20 7,60 9,24 9,09

EU 15 10,24 10,29

Velká Británie 9,90 10,15 11,34

Zdroj: Health at a Glance 2023
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snížení této platby od 1. 9. 2022 o 480 korun. 
Zdravotnictví, které pro ni nebylo prioritou, tak 
přišlo o 14 miliard korun. Ministr Válek toto bez-
precedentní rozhodnutí tenkrát zdůvodňoval 
tím, že zdravotní pojišťovny mají peněz dost. 

To však nebyl konec. I po celý rok 2023 
totiž zůstala platba státu pod úrovní té z roku 
předcházejícího. Rozhodnutím vlády tak do-
staly zdravotní pojišťovny v těch zmiňovaných 
inflačních letech nominálně o 20 miliard korun 
méně, než se dalo očekávat. Skvělá práce tande-
mu Válek–Stanjura. 

Válkova valorizace – poukázka 
na trvalou chudobu

Výměnou za mimořádné snížení platby 
za státní pojištěnce pan ministr Válek získal 
zákonný závazek pravidelné valorizace této 
platby oproti oné částce snížené na 1900 korun. 
Od 1. 1. 2024 se tedy platba státu má každoročně 
navyšovat o míru předcházející inflace, což má 
alespoň dodatečně zajistit, že hodnota těchto 
peněz zůstane zachována. V případě růstu reál-
ných mezd o nějaké to procento by měla platba 
navíc stoupnout o polovinu tohoto procenta. 
Tato „jistota“ bohužel není ničím jiným než 
poukázkou na trvalou chudobu českého zdra-
votnictví. To nám dal kolega Válek pěkný dárek.

Navíc, pokud se ekonomika rozjede a reálné 
mzdy porostou, budou se stále více nespravedli-
vě rozevírat nůžky mezi tím, co platí stát, a tím, 
co odvádějí zaměstnanci a jejich zaměstnava-
telé. To je matematika. 

A výsledek Válkova snažení? Od 1. 1. 2025 
se platby za státní pojištěnce zvýší o zanedba-
telných 42 korun, tedy nejméně od roku 2016.

Seznam zdravotních výkonů 
jako základní ceník

Seznam zdravotních výkonů je základním 
dokumentem, kterým by se měly řídit platby 

za zdravotní péči. Každý výkon, jehož bodové 
ohodnocení tato vyhláška určuje, je popsán 
ve svém vlastním tzv. kalkulačním listu stran 
nákladů nezbytných na jeho řádné provedení. 
Potřebný čas, přístrojové vybavení, materiál, 
ale i kvalifikace a počet potřebných zdravotní-
ků. Pokud budou započítané ceny veškerých 
těchto vstupů reálné, bude seznam zdravotních 
výkonů opravdovým ceníkem, který zohlední 
skutečné náklady poskytovatelů včetně důstoj-
né ceny práce a umožní jim dosahovat přimě-
řeného zisku. Ostatně v tomto duchu rozhodl 
v minulosti Ústavní soud, když zrušil úhradou 
vyhlášku. 

Nákladové proporce mezi jednotlivými vý-
kony stanoví právě ty kalkulační listy určující 
počet bodů. Inflaci a růst cen by pak měla kaž- 
doročně vyrovnávat rostoucí hodnota bodu. 
Ministr Válek však ekonomická pravidla ne-
respektuje. 

Seznam zdravotních výkonů je závazný 
pro všechny zdravotní pojišťovny, které by 
už z jeho podstaty měly platit všem zdra-
votnickým zařízením za identické výkony 
stejně. Bez splnění této podmínky samo-
zřejmě nelze objektivně posuzovat efekti-
vitu jednotlivých zdravotnických zařízení. 
Současný chaos v úhradách vyhovuje těm 
nejsilnějším predátorům, kteří se pohybují 
zdravotnickou džunglí. Fakultním nemoc-
nicím, které mají stabilní zastání v osobách 
ministrů, a zdravotnickým řetězcům, jež 
si dokážou otevřít vrátka do zdravotních 
pojišťoven a „vytěžují“ slabá místa regu-
lačních omezení. 

Zdravotnická zařízení musejí být schopna 
vydělat si nejenom na provoz, ale i na investice. 
Zatímco nemocnice mohou spoléhat na nejrůz-
nější dotace, tak soukromým lékařům nikdo nic 
nedá. Co na to Úřad na ochranu hospodářské 
soutěže?

Cena práce – sjednocující společný 
zájem všech zdravotníků

Zvyšování ceny práce započítané v seznamu 
zdravotních výkonů je základním předpokla-
dem spravedlivého růstu úhrad, který zas je 
podmínkou udržitelného růstu platů a mezd. 
Některé odbornosti využívají více přístrojů, 
případně spotřebovávají více materiálu, jiné 
méně. V tom se mezi sebou liší třeba chirurgie 
a interna. Cena práce obdobně kvalifikovaného 
lékaře však musí být napříč odbornostmi stejná. 
A je v našem zájmu, aby byla důstojně vysoká. 
Aby si lékař za běžnou ordinační dobu vydělal 
nejenom na svoji mzdu a odvody, ale také na 
čas své dovolené, na dobu nezbytnou pro vzdě-
lávání, na čas strávený administrativou, ale i na 
případnou pracovní neschopnost…

Díky komoře se cena práce všech 
nositelů výkonů v SZV zvyšuje

Zvýšení ceny práce, které se mi podařilo 
vyjednat ještě s tehdejším premiérem Babišem, 
považuji za jeden ze svých největších úspěchů 
ve funkci prezidenta ČLK. Po letech stagnace se 
cena práce zvýšila od 1. 1. 2021 o deset procent 
a od 1. 1. 2022 o dalších deset procent. Zároveň 
jsme prosadili i pravidelnou valorizaci o míru 
inflace. Od 1. 1. 2023 o 3,8 procenta a od 1. 1. 
2024 o 15,1 procenta. Od ledna 2025 se cena 
práce zvýší o dalších 10,7 procenta. Pro plně 
kvalifikovaného lékaře (L3) to bude 819 korun 
za hodinu dle SZV.

Úhradová vyhláška pro rok 
2024 naši práci znehodnocuje 
rozdílnou cenou bodu

Zvýšení ceny práce, prosazené komorou, 
mělo zmírnit historické nespravedlnosti. Bo-
hužel úhradová vyhláška platná v letošním roce 
tento náš úspěch do značné míry znehodnotila. 
Sdružení ambulantních specialistů (SAS) vede-

www.zdravakariera.cz | ustredi.prace@vzp.cz
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né dr. Jojkem si s ministrem Válkem vyjednalo 
rozdílné hodnoty bodu pro různé odbornosti 
v ambulantní specializované péči. Aby ty bohatší, 
přístroji více vybavené odbornosti (např. kardio-
logie), zůstaly bohaté a ty chudé, které jsou více 
závislé na klinických vyšetřeních, a tedy ceně 
lidské práce (např. interna), zůstaly chudými. 

Tento neblahý trend bude bohužel trvat 
i v příštím roce. Nic na tom nezměnily připo-
mínky uplatňované naší komorou. I v roce 2025 
tak zůstane ministerská úhradová vyhláška 
symbolem chaosu, netransparentnosti, pro-
tekce a potenciální korupce.

Proč se soukromí lékaři 
nebrání ministerské zvůli?

Vysvětlením je paradox časového posunu. 
Soukromí lékaři, udření ve svých ordinacích, ze 
kterých ambulantní specialisté často nemají ani 
možnost odskočit si na kongres či na přednáš-
ku, nemají čas na to, aby se zabývali složitými 
a úmyslně netransparentními kličkami úhra-
dových vyhlášek. V tomto případě bezezbytku 
platí, že stále delší a komplikovanější texty s ne-
srozumitelnými matematickými vzorci těchto 
vyhlášek slouží v první řadě k tomu, abychom 
si nevšimli toho, jak jsme okrádaní. O to více 
bych doporučil všem soukromým lékařům, aby 
sledovali analytické materiály a doporučení 
připravené našimi právníky. 

Dohodovací řízení o  úhradách na rok 
2025 s pojišťovnami probíhalo už na jaře 
roku 2024. Česká lékařská komora v jeho 
rámci hájí zájmy svých členů na základě pl-
ných mocí, které nám soukromí lékaři udělují. 
Čím více plných mocí máme, tím větší silou 
disponujeme, a tím máme větší možnost vám 
pomáhat. Plnou moc pro ČLK-o.s. je však 
třeba zasílat už v předstihu. Nejpozději do 
konce ledna. Tedy právě nyní je ta nejlepší 
chvíle, abyste se rozhodli nechat se zastupovat 
tou nejsilnější profesní organizací. Nesmíme 
dopustit, abychom i za rok dopadli zase tak 
jako letos.

Díky mantinelům nastaveným ministrem 
Válkem tak, že nám pojišťovny nesmějí platit 
více, byly letos dohody prakticky nemožné. 

Po ukončení dohodovacího řízení zveřej-
ňuje na podzim ministerstvo návrh úhradové 
vyhlášky, který by měl, ale nemusí zohledňo-
vat výsledky našich jednání s pojišťovnami. 
Poté nastává čas na připomínkování návrhu. 
Vloni se s námi ministr Válek nebavil vůbec, 
ale také letos jeho ministerstvo všechny naše 
připomínky odmítlo. V zákonem stanoveném 
termínu do 31. 10. pak ministerstvo úhradovou 
vyhlášku vydává.

Další fází bývá jednání s  pojišťovnami 

o úhradových dodatcích. Většina pojišťoven 
bohužel jakákoliv jednání odmítá a bez diskuse 
rozesílá úhradové dodatky, které naštěstí nemu-
sí podepisovat nikdo, kdo v textu dodatku pro 
své zdravotnické zařízení nenalezne nějakou 
výhodu oproti znění úhradové vyhlášky. Bez 
vašeho podpisu vám pojišťovny beztak musejí 
platit dle vyhlášky. Vlastní důstojnost má také 
svoji hodnotu. Ministr má moc rozhodnout, že 
mi budou pojišťovny za práci platit málo, ale ne-
může mě donutit, abych podepsal, že s takovým 
okrádáním souhlasím. 

Během roku 2025 budou zdravotnická za-
řízení dostávat měsíčně zálohové platby. Ve 
většině případů se stále nebude dít nic dra-
matického. V pololetí 2026 však na soukromé 
lékaře dopadne s plnou vahou vyúčtování péče 
za rok 2025. A to bude průšvih. Avšak v té době 
již doslova a do písmene bude platit povzdech, 
že je „pozdě bycha honit“. 

Zkrátka, bránit se musíme dopředu!

Peníze jsou, ale ne pro nás
Zatímco v září 2022 ministr Válek boho-

rovnost, s níž vrátil 14 miliard korun do stát-
ního rozpočtu, zdůvodňoval tím, že zdravotní 
pojišťovny mají peněz dost a stát málo, tak 
v současnosti stejně „přesvědčivě“ tvrdí, že po-
jišťovny nemají peníze na zvýšení platů a mezd 
zdravotníků v nemocnicích ani na důstojnou 
valorizaci úhrad pro soukromé lékaře, která 
by nám alespoň kompenzovala obrovskou 
inflaci (15,1 procenta v roce 2022 a 10,7 pro-
centa v roce 2023). Ani jedno z obou tvrzení 
není pravdivé. Těch zahozených 14 miliard 
samozřejmě chybí, ale pojišťovny ani tak bez 
peněz nejsou. V září letošního roku měly na 
svých účtech dohromady bezmála padesát 
miliard korun. Ekonomická situace pojišťoven 
je však rozdílná. Zatímco VZP má přepočteno 
na svého jednoho klienta v bankách 5,5 tisíce, 
tak OZP tři tisíce a VoZP jen cca dva tisíce 
korun. Pokud má nějaká zdravotní pojišťovna 
problém, pak by ho měl ministr řešit a ne jeho 
důsledky přehazovat na nás lékaře.

Pojišťovny mají celou řadu fondů. Tím 
nejpodstatnějším je tzv. základní fond, který 
slouží přímo k úhradám zdravotní péče. 

Zůstatky na základních fondech pojišťo-
ven se sice snižují (těch Válkem zahozených 
14 miliard chybí), ale přesto zůstávají slušné. 

V důvodové zprávě ke zveřejněné úhra- 
dové vyhlášce odhaduje ministerstvo nárůst 
výběru pojistného v roce 2025 o 27,4 mi- 
liardy korun. Platy a mzdy prostě v ČR po-
rostou. Navíc je třeba upozornit, že podobné 
odhady bývají ze strany ministerstva účelově 
podhodnocené. Většinou se vybere více.

Bohužel z oněch 27,5 miliardy se 11 mi-
liard korun má z rozhodnutí ministra Válka 
a vlády nakumulovat na účtech zdravotních 
pojišťoven. Pláč některých lobbistů a zpra-
covaných novinářů, že kvůli drobnému na-
výšení úhrad pro praktické lékaře nebudou 
peníze na superdrahou centrovou péči, nemá 
žádné opodstatnění. Stačilo by o tolik ne-
zvyšovat rezervy pojišťoven a peněz by bylo 
dost. Uškudlení oněch 11 miliard na úkor do-
stupnosti zdravotní péče, to je čistě politické 
rozhodnutí.

Ze zbývajících 16,5 miliardy korun má 
jít 7,7 miliardy na léky a 3,4 miliardy na nové 
technologie či výkony (dohromady 11,1 mi- 
liardy korun). Ministerstvo toto označuje jako 
„mandatorní výdaje“, tedy něco povinného. 
Jako by snad zaplacení naší práce povinné 
nebylo. 

To, co nakonec zbyde, tedy pouhých 5,4 mi- 
liardy korun, má jít na navýšení úhrad, a to 
dohromady ve všech 14 segmentech (včetně 
nových kapacit), což odpovídá nárůstu o cca 
1,2 procenta.

Máme důvod být naštvaní!

Ne pojišťovny, ale občané 
platí zdravotnictví

Podle platných zákonů hrají rozhodující 
úlohu ve financování zdravotní péče platby od 
zdravotních pojišťoven. O tuto skutečnost se 
opírají ti politici, kteří by se rádi zbavili odpo-

Peníze na základních fondech zdravotních pojišťoven
9/2022 9/2023 9/2024

111 VZP 14 731 336 13 760 586 11 223 416

201 VoZP 675 684 424 717 968 763

205 ČPZP 3 297 264 1 865 682 1 155 593

207 OZP 1 447 418 536 064 569 722

209 Škoda 620 86 227 724 195 080

211 ZPMV 1 734 504 710 408 591 474

2013 RBP 1 664 775 852 61 619 365

Celkem 24 171 849 18 377 798 15 323 413

Zdroj: Mz              Částky v tisících Kč (tedy 15 miliard)



TEMPUS MEDICORUM    /  LISTOPAD 20248

TEMPUS
MEDICORUM PROTEST LÉKAŘŮ

vědnosti za zajišťování dostupnosti bezpečné 
a kvalitní zdravotní péče občanům a veškeré 
rozhodování a moc by chtěli předat do rukou 
zdravotních pojišťoven s odůvodněním, že 
ten, kdo platí, ten má rozhodovat. Zdravot-
ní pojišťovny však nejsou žádní plátci, jen 
výběrčí a přerozdělovači. Skutečnými plátci 
zdravotní péče jsme my občané, od kterých 
pojišťovny peníze vybírají. Ne pojišťoven, 
ale nás občanů by se měli politici ptát, jaké 
chceme mít zdravotnictví. Zda kvalitní, 
nebo laciné. Zda spravedlivě dostupné všem, 

nebo rozdílné podle obsahu naší kapsy. My 
bychom měli rozhodovat o tom, zda je pro 
nás zdravotnictví důležité, nebo zda vidíme 
priority jinde. 

Výdaje na zdravotnictví rostou
Zatímco v roce 2018 vyplatily pojišťovny 

285 miliard korun, tak během covidové pan-
demie došlo k zásadnímu navýšení a v roce 
2023 výdaje dosáhly 456 miliard.

Výdaje nominální versus reálné
Nárůst nominálních výdajů za uplynu-

lých devět let z 252 miliard korun v roce 2015 
na 457 miliard korun v roce 2023 vypadá na 
první pohled impozantně. Avšak opravdu jen 
na první pohled. Nárůst o 205 miliard korun, 
to sice je zvýšení o 81 procent, avšak nesmí-
me zapomínat na inflaci, která tyto peníze 
znehodnocuje.

Česká republika je bohužel inflačním šam-
pionem.

Jsme třetí nejhorší v Evropské unii. A ještě 
se přitom chlubíme tím, že neplatíme eurem. 
Naopak ono nechvalně proslulé Řecko, jehož 

13,5 procenta nestačí
Před 30 lety politici rozhodli, že pojišťovny 

budou vybírat 13,5 procenta z platů a mezd na 
zaplacení zdravotní péče. Po 30 letech zde máme 
úplně jinou populaci a medicína se posunula 
obrovským způsobem dopředu. Oněch 13,5 pro-
centa však jako dogma zůstává. Navíc, jak jsem 
již zmiňoval, stát zůstává největším dlužníkem, 
když za své pojištěnce odvádí mnohem méně. 

My doktoři nemůžeme dnes léčit své pa- 
cienty jako před 30 lety. Nemůžeme před nimi 
tajit existenci účinných, leč drahých léků. Mu-
síme používat přesnější, ale současně dražší 
vyšetřovací přístroje a metody. Návrat zpět 
není možný, ale cesta kupředu stojí peníze. 
A nikdo po nás přece nemůže chtít, abychom 
péči svým pacientům dotovali ze svého. Navíc 
také nesmíme zapomínat na další specifické 
a mimořádné vlivy, jako například epidemie 
covidu-19 nebo válku na Ukrajině s  vlnou 
uprchlíků.

Divide et impera
Jestli něco politici ovládají dokonale, 

pak je to vzájemné rozeštvávání různých 
skupin lékařů a zdravotníků. Nadšeně drn-
kají na závistivou strnu, když zdůrazňují, že 
i když někomu příjmy rostou, přesto nemá 
dost. 

Ministr Válek se nás při jednání o platech 
opakovaně ptal, komu má peníze sebrat, aby 

mohl splnit závazek, jejž jménem vlády v pro-
sinci loňského roku podepsal. Ostatně do po-
dobné pasti vlákal vyjednavače za praktiky 

Kumulovaná míra inflace  
2015–2023

(ČR inflační šampion)

Maďarsko 62,4 %

Estonsko 51,3 %

ČR 49,3 %

…

Průměr EU 27,2 %

…

Řecko 15,9 %

Medián věku obyvatel
ČR Německo Slovensko Polsko

1995 36,2 38,2 32,4 33,7

2000 37,3 39,8 33,9 35,1

2005 38,8 41,0 35,4 36,5

2010 39,6 44,2 37,0 37,9

2015 41,1 45,9 39,0 39,6

2020 43,0 45,0 41,0 41,3

2022 43,8 45,0 41,8 42,0

Pojistné ve výši 13,5 % z příjmů stanovené před 30 lety nemůže stačit!

Meziroční nárůst výdajů na některé segmenty
2020 2021 2022 2023

PL 21,2 % 20,2 % 0,2 % 8,0 %

Gyn 21,9 % –4,6 % 11,3 % 7,9 %

AS bez centrových léků 18,8 % 1,7 % 10,3 % 13,3 %

Stomatologie 12,6 % 1,1 % 9,5 % 11,8 %

Nemocnice 16,6  % 17,5 % 3,9 % 8,3 %

Pozor: Nárůst výdajů na segment nemá téměř nic společného s nárůstem příjmů  
jednotlivých zdravotnických zařízení.
Celkové výdaje zkreslují například pojišťovnami nasmlouvané nové kapacity.

dluhy jsme nechtěli platit, mělo kumulovanou 
míru inflace nejnižší. 

Pokud tedy zohledníme míru inflace, 
oněch našich 49 procent za devět let, pak 
zjistíme, že částce 252 miliard z roku 2015 by 
roce 2023 bylo úměrných 376 miliard inflací 
ohlodaných korun. Při splnění této podmínky 
by tedy reálné výdaje na zdravotnictví stagno-
valy. Ony však naštěstí rostly, i když ne o oněch 
monumentálních 81 procent nominálních, 
ale jen o 21 procent reálných. Je to hodně, 
nebo málo?

Výdaje na zdravotnictví musejí 
růst rychleji než inflace

Výdaje na zaplacení zdravotní péče rostou 
ve všech vyspělých státech rychleji, než jaká 
je inflace. To je dlouhodobý trend. Pokud by 
pouze kopírovala inflaci, pak by to umožňovalo 
pouze stagnaci, a to ještě jen při zachování pů-
vodních podmínek. Avšak podmínky se mění 
a medicína nestagnuje. 

V první řadě populace stárne a mezi star-
šími lidmi je logicky více chronických, a tedy 
nákladných pacientů. 

Výdaje zdravotních pojišťoven (základní fond)
2018 2019 2020 2021 2022 2023

Náklady v mil. Kč 285 332 310 969 359 023 404 37 418 118 456 633

Index (k roku 2018, v %) 100,0 109,0 125,8 141,7 146,5 160,0

Index (k předchozímu 
roku, v %)

- 109,0 115,5 112,6 103,4 109,2

Inflace 3,8 % 15,1 % 10,7 %

covid-19 covid-19
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Zachraňme ambulantní specialisty

a ambulantní specialisty, kteří mu na tento 
„špek“ skočili a pomlouvali nemocnice. 

Pozor: Nárůst výdajů na segment nemá 
téměř nic společného s vývojem příjmů jed-
notlivých poskytovatelů zdravotní péče, tedy 
ani soukromých lékařů. Zahrnuje v sobě totiž 
nové nesmlouvané kapacity.

Ekonomický paskvil 
českého zdravotnictví

Příjmy soukromých lékařů, kteří pracují 
pod smlouvami se zdravotními pojišťovnami, 
jsou přísně regulované úhradovými vyhláška-
mi Ministerstva zdravotnictví. Máme pouze 
minimální možnost jakéhokoliv „přivýdělku“. 
Na rozdíl od všech ostatních podnikatelů ne-
máme možnost inflaci, rostoucí náklady, ale 
ani vysokou míru poptávky po našich službách 
promítnout do svých cen. Ty nám diktuje stát.

Na druhou stranu naše náklady jsou čistě 
tržní. V porovnání s jinými podnikateli nemá-
me žádnou výhodu. Nikdo nám nic zadarmo 
nedá a lacino neprodá.

Počet soukromých lékařů klesá
Ekonomická profitabilita soukromých 

lékařských praxí se snižuje a úměrně tomu 
klesá počet soukromých lékařů.

Za 15 let se počet lékařů zaměstnanců zvý-
šil o 9379, tedy o 38 procent. Naproti tomu 
počet soukromých lékařů klesl o 1065, což 
odpovídá –8 procentům.

Svoji roli nepochybně sehrává postupu-
jící feminizace, kdy lékařky mají větší zájem 
o zkrácené pracovní úvazky a více je láká jis-
tota zaměstnaneckého poměru. Rozhodující je 
však ekonomický tlak, kterému jsou soukromí 
lékaři vystaveni. Profesor Válek, ostatně jako 
většina jeho předchůdců, sám nikdy nepod-
nikal a nemá žádnou představu o tom, čemu 
všemu musejí soukromí lékaři čelit. 

Podle prohlášení politiků by se mohlo zdát, 
že alespoň praktičtí lékaři jsou preferovanou 
skupinou. To, že jsou na tom některé skupiny 
doktorů ještě hůře, však vůbec neznamená, že 
by praktičtí lékaři neměli dostatek pádných 

2008 2023

Soukromí lékaři 13 017 34 % 11 952 26 %

Zaměstnanci 24 831 66 % 34 210 74 %

Zdroj: Registr ČLK

důvodů protestovat. Vyjednané symbolické 
navýšení úhrad v průměru o 0,5 procenta na 
tom samozřejmě nic nezmění. 

Ambulantním specialistům 
hrozí vyhynutí

Jednoznačně nejhůř jsou na tom v součas-
nosti ambulantní specialisté. Vedle tradiční 
rivality mezi jednotlivými odbornostmi (chi-
rurgové versus internisti) je příčinou neutě-
šené situace roztříštěnost jejich reprezentace. 
Účastníky dohodovacího řízení jsou desítky 
drobných organizací, ze kterých si pojišťovny 
vrásky nedělají. Na rozdíl od praktiků také 
chybí větší podpora ze strany odborných spo-
lečností, v jejichž vedení zasedají především 
akademici z lékařských fakult, kterým jsou 
každodenní problémy soukromých lékařů 
velmi vzdálené. 

Škoda, že se mi nepodařilo realizovat 
původní plán, aby jednotlivé skupiny lékařů 
nejprve vyjednávaly mezi sebou na půdě Čes-
ké lékařské komory, která by poté vyjednaný 
kompromis prosazovala vůči pojišťovnám 
jako jediný vyjednavač. Mohli jsme na tom 

být mnohem lépe. Realizaci tohoto, jistě am-
biciózního plánu, zabránila vzájemná nevra-
živost, nedostatek důvěry, ale i vnější politické 
vlivy. Roztříštěnost lékařského stavu prostě 
politikům vyhovuje. 

 Vedle ekonomického tlaku zůstává dal-
ším problémem ambulantních specialis-
tů to, že současný systém specializačního 
vzdělávání nám na rozdíl od praktických 
lékařů fakticky znemožňuje vychovávat si 
své nástupce. 

Quo usque tandem…
Quo usque tandem abutere, Catilina Vá-

lek, patientia nostra? Vláda se tváří, že ve 
zdravotnictví garantuje všechno všem, avšak 
ve skutečnosti negarantuje nic, jen nás vydírá. 
Pojišťovny na základě úhradových vyhlášek 
ministerstva zdravotnictví neplatí za zdra-
votní péči reálné ceny.

„Vláda je ochotná zaplatit pouze za pět 
rohlíků, ale nutí nás k tomu, abychom za tyto 
peníze prodávali rohlíků deset.“ Jak dlouho 
si to ještě necháme líbit?

Milan Kubek

Pokud nejste spokojení s úhradami od zdravotních pojišťoven, pokud 
vás trápí, z čeho zaplatíte rostoucí náklady na provoz svých praxí, a přede-
vším pokud chcete něco změnit, pak se přidejte k nám. Co je třeba udělat?

Zašlete plnou moc k svému zastupování v dohodovacím řízení 
komoře, tedy ČLK-o.s.

Přidejte se k dobrovolníkům, kteří budou od nás e-mailem do-
stávat informace, jež budou dále šířit mezi svými kolegy. Nahlaste 
nám svůj e-mail.

Pokud nevíte, proč byste to měli udělat, pak si pusťte záznam 
z konference, kterou o nebezpečí úhradové vyhlášky pořádala Česká 
lékařská komora:

www.lkcr.cz/aktuality/100496cs-s-uhradovou-vyhlaskou-ne-
souhlasime

Ambulantním specialistům hrozí „vyhynutí“. Musíme se konečně 
začít společně bránit. 

Nehrajeme o procenta, bojujeme o přežití!

nn  do 59 let nn  60–64 let nn  65–69 let nn  70 a více let Počet lékařů 
           celkem

praktici pro děti 48,0 15,6 18,3 18,1 2 173

chirurgie 49,2 13,9 14,0 22,9 1 059

vnitřní lékařství 50,3 13,6 13,7 22,5 1 357

praktici pro dospělé  51,4    11,7  15,8 16,0 6 120

Zdroj: Národní registr zdravotnických pracovníků

Obory s nejvyšším počtem lékařů nad 60 let v ambulantní péči
(v procentech)

http://www.lkcr.cz/aktuality/100496cs-s-uhradovou-vyhlaskou-nesouhlasime
http://www.lkcr.cz/aktuality/100496cs-s-uhradovou-vyhlaskou-nesouhlasime
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Úhradová vyhláška pro rok 2025  
ve světle judikatury Ústavního soudu
Vzhledem k tomu, že v rámci dohodovacího řízení o úhradách pro rok 2025 ve většině segmentů 
nedošlo k dohodě na úhradových podmínkách, stanovilo cenu za hrazené zdravotní služby Ministerstvo 
zdravotnictví. 

Při přípravě úhradové vyhláš-
ky, respektive stanovení regulo-
vaných cen musí Ministerstvo 
zdravotnictví postupovat v sou-
ladu s obecně závaznými právními 
předpisy a je vázáno judikaturou 
Ústavního soudu, která se této 
problematiky týká. Klíčovým 
rozhodnutím Ústavního soudu, 
ve kterém jsou formulovány zá-
kladní principy, které musí Mini-
sterstvo zdravotnictví při tvorbě 
úhradové vyhlášky dodržet, je 
nález pléna Ústavního sou-
du sp. zn. Pl. ÚS 19/13 ze dne  
22. 10. 2013. Ústavní soud v tom-

to rozhodnutí konstatoval protiústavnost některých ustanovení 
úhradové vyhlášky pro rok 2013 a uložil Ministerstvu zdravotnictví 
povinnost postupovat při tvorbě úhradových vyhlášek do bu-
doucna v souladu s principy, které Ústavní soud vytyčil v tomto 
rozhodnutí a v další související judikatuře Ústavního soudu. 

Povinnosti konstatované Ústavním soudem
Povinnost zajistit dostupnost hrazené zdravotní péče pro pojištěnce

Úhradová vyhláška musí být nastavena tak, aby úhradové podmínky 
neomezovaly přístup pojištěnců ke hrazené zdravotní péči. Ústavní soud 
mimo jiné konstatoval: „Pokud jde o právo občanů na bezplatnou zdravotní 
péči a na zdravotní pomůcky na základě veřejného zdravotního pojištění 
podle čl. 31 Listiny, Ústavní soud v minulosti vymezil podstatu tohoto práva 
v tom smyslu, že mu odpovídá povinnost státu vytvořit systém veřejného 
zdravotního pojištění a jeho prostřednictvím zajistit občanům spra-
vedlivý, tedy i vznik možných nerovností vylučující způsob přístupu 
ke zdravotní péči přiměřené kvality… Všichni pojištěnci by tak měli 
mít nárok na taková ošetření a léčby, jež odpovídají objektivně zjištěným 
potřebám a požadavkům náležité úrovně a lékařské etiky.“
Povinnost správně nastavit cenu hrazené zdravotní služby pro 
poskytovatele.

Stát, respektive Ministerstvo zdravotnictví má povinnost nastavit 
cenu za hrazené zdravotní služby tak, aby byly dodrženy základní prin-
cipy pro tvorbu regulované ceny. Ústavní soud konkrétně uvedl, že stát je 
povinen nastavit spravedlivé podmínky nákupu zdravotních služeb, 
a to z hlediska jejich ceny i rovného postavení subjektů smluvního 
vztahu, chránit svobodnou soutěž mezi nimi a adekvátně vyrovnávat 
případné deformace.

Regulovaná cena musí zohledňovat reálné náklady poskytovatelů 
a současně musí vytvářet prostor pro tvorbu zisku. Konkrétně Ústavní 

soud uvedl: Ačkoliv z práva podnikat a provozovat jinou hospodářskou 
činnost podle čl. 26 odst. 1 Listiny základních práv a svobod neplyne 
právo na zisk, stát je povinen vytvářet takové podmínky, které umožní 
jednotlivcům usilovat o jeho dosažení. Tento závěr se v plné míře uplatní 
i ve specifických poměrech podnikání v oblasti poskytování zdravotní péče 
(…) Důsledkem jsou tak požadavky ve vztahu k regulaci úhrad za poskytnuté 
výkony, které by při normálním běhu věcí, odhlédnuv od případných rizik 
přirozeně spojených s podnikáním, měly umožňovat (nikoliv zajišťovat) 
víc než jen pokrytí nákladů poskytovaných služeb. Z hlediska práva na 
podnikání by naopak byla nepřijatelná taková úprava, která by tyto 
náklady, byť jen částečně, systémově přenášela na poskytovatele.
Povinnost zajistit dostatek finančních prostředků 

Ústavní soud konstatuje, že Ministerstvo zdravotnictví se při 
koncepci úhradové vyhlášky musí zabývat okolnostmi, které by mohly 
mít dopad z hlediska práva na bezplatnou zdravotní péči podle čl. 31 
Listiny, mezi něž nárůst nákladů na poskytování zdravotních služeb 
nepochybně patří. Ústavní soud dále konstatuje, že takovéto posouzení 
lze přitom očekávat ve vztahu ke všem segmentům hrazené zdravotní 
péče, a dodává, že realizace práva na bezplatnou zdravotní péči 
může za určitých okolností vyžadovat i navýšení prostředků 
veřejného zdravotního pojištění.
Povinnost zavést možnost kompenzace regulační srážky

Ústavní soud ve svém nálezu konstatuje, že situace, kdy o uplatnění 
regulační srážky rozhoduje zdravotní pojišťovna, je protiústavní, respek-
tive je v rozporu se zásadou předvídatelnosti, zákazem svévole a zásadou 
rovnosti. Současně uvádí, že úhradová vyhláška musí obsahovat možnost 
kompenzace, pokud regulační srážka na poskytovatele dopadla z důvodů, 
které nemohl ovlivnit, protože postupoval dle smlouvy, poskytl pouze 
indikovanou hrazenou péči a z důvodu povinnosti postupovat na náležité 
odborné úrovni neměl možnost objem péče omezit. Ústavní soud kon-
krétně uvedl: „… neexistuje žádný důvod, aby stanovení výše úhrad zcela 
abstrahovalo od možnosti, že k překročení stanoveného objemu zdravotní péče 
nedojde jen v důsledku plýtvání či jejího nadužívání, nýbrž také v důsledku 
řádného plnění zákonných povinností ze strany poskytovatele. Základním 
problémem předmětné právní úpravy je tak absence nároku na do-
rovnání či kompenzaci, který by dopadal na tuto situaci.“ 

Základní principy pro tvorbu úhradové vyhlášky vytyčené 
Ústavním soudem můžeme shrnout následovně:
•  Stát je povinen vytvářet takové úhradové podmínky, které poskytovate-

lům umožní pokrýt náklady účelně vynaložené na poskytnutí hrazené 
zdravotní služby a současně jim umožní usilovat o dosažení zisku. 

•  Musí být chráněna svobodná soutěž a vyrovnávány nespravedlivé 
úhradové deformace. 

•  Je nezbytná kompenzace dopadu regulačních srážek, pokud k překro-
čení limitu došlo z důvodu plnění smluvní povinnosti.
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Inzerce

•  Nesmí docházet k omezování přístupu ke hrazené zdravotní péči 
v důsledku nesprávně nastavené ceny.

Česká lékařská komora v návaznosti na shora 
uvedené principy požaduje následující:
1.  Nastavení takových úhradových podmínek, které na úrovni jednot-

livých poskytovatelů s jistotou zajistí pokrytí účelně vynaložených 
nákladů (plné zohlednění valorizace nákladů v seznamu zdravotních 
výkonů).

2.  Zlepšení úhrady za výkony, které obsahují práci nositele výkonů.
3.  Minimalizaci dopadu regulací na poskytovatele.

Návrh úhradové vyhlášky pro rok 2025 
Ministerstvo zdravotnictví odmítlo zohlednit valorizaci re-

žijních a osobních nákladů o inflaci v ceně za zdravotní služby 
a záměrně snížilo hodnotu bodu tak, aby se valorizace do úhrad 
poskytovatelům nepromítla.
Při určování tempa růstu se ministerstvo řídilo výhradně disponibil-
ními prostředky, aniž by jakkoliv analyzovalo správnost nastavené 
regulované ceny. Bez zveřejnění konkrétní analýzy správnosti na-
stavení ceny zakotvilo pro některé segmenty nebo odbornosti různé 
tempo meziročního nárůstu úhrad. 
V segmentu ambulantních specialistů:
•  Bylo nově zakotveno nepředvídatelné nastavení měsíční zálohové 

platby.  
•  S cílem blokovat lepší úhradu výkonů s podílem práce nositelů výkonů 

byli poskytovatelé rozděleni dle odborností do čtyř úhradových skupin 
tak, aby se lepší úhrada práce do úhrady nepromítla. 

•  Ministerstvo nepřistoupilo na přepočet PURO podle aktuálního SZV 
a snížilo index navýšení PURO. 

•  Nově bylo zavedeno další významné snížení úhradového limitu pro ty 
poskytovatele, kteří splnili nárok na bonifikaci v roce 2023, ale v roce 
2025 jej nesplní. 

•  Byly sníženy regulační limity pro léky, zdravotnické prostředky a vy-
žádanou péči, a to bez zohlednění nárůstu nákladovosti této péče. 

Vše uvedené výrazně zvyšuje riziko dopadu regulací na po-
skytovatele.

Závěrem lze konstatovat, že návrh úhradové vyhlášky pro 
rok 2025 připravený Ministerstvem zdravotnictví nerespektuje 
závazné principy, které formuloval Ústavní soud:
1.  Nenastavuje úhradové podmínky, které na úrovni jednotlivých po-

skytovatelů s jistotou zajistí pokrytí účelně vynaložených nákladů 
a současně umožní poskytovatelům usilovat o dosažení zisku.

2.  Nezlepšuje úhradu za výkony, které obsahují práci nositele výkonů, 
a nezohledňuje tak reálný nárůst mzdových nákladů v ambulantní 
sféře.

3.  Prohlubuje a zavádí nové nerovnosti v úhradách.
4.  Významně zvyšuje riziko dopadu regulací na poskytovatele a ne-

zavádí možnost jejich kompenzace v situaci, kdy poskytovatel 
musí regulační limit překročit v důsledku plnění smluvních 
a zákonných povinností.

MUDr. Mgr. Dagmar Záleská



12

TEMPUS
MEDICORUM

TEMPUS MEDICORUM    /   LISTOPAD 2024

Strukturovaný a praktický pohled  
na úhradovou beznaděj v roce 2025
Tzv. Úhradová vyhláška pro rok 2025, určující podobu úhrad zdravotní péče pro příští rok, vychází ve 
Sbírce 31. 10. 2024. Je přímým důsledkem letošního dohodovacího řízení, v rámci kterého se v průběhu 
roku pokoušeli zástupci pojišťoven a poskytovatelů v jednotlivých segmentech dojít ke konsenzu nad 
podobou úhrad v příštím roce. Po letech nicméně vlastně nebylo o čem jednat, neboť pojišťovny byly 
vázány zadáním vlády ČR, potažmo MZČR, o nedeficitním zdravotnickém hospodaření. Přišli tak jen 
s jednou verzí Vyhlášky pro segment ambulantní specializované péče (dále jen AS) a neakceptovaly 
žádný z návrhů zástupců poskytovatelů.

Na první pohled chvályhodný 
princip nezadlužování systému 
však naráží na vlastně simplexní 
problém: množství prostředků 
v systému pro rok 2025 nepokrývá 
množství poptávané a nárokova-
né zdravotní péče a pomyslného 
Černého Petra drží v rukou po-
skytovatelé péče, kteří poskyto-
vat musejí, ale v prostředí přísně 
regulované ceny nedostávají ju-
dikátům Ústavního soudu z roku 
2013 navzdory adekvátní úhradu 
za svoji práci. 

Z pohledu AS je tak ambu-
lantní medicína jediný segment 

podnikání, ve kterém nebylo možné promítnout do ceny práce téměř 
30procentní kumulativní inflaci z posledních tří let. MZČR stanovená 
(neadekvátní) cena za práci inflaci totiž nereflektuje, protože MZČR 
umělým snižováním hodnoty bodu ve vyhlášce záměrně ruší inflací 
podmíněné navyšování ceny lidské práce v seznamu zdravotních 
výkonů. Řada zejména malých a seniorních AS se tak ocitá za hranou 
rentability.

Dohodovací řízení tedy skončilo nedohodou a podobu přílohy č. 3  
vyhlášky, určující podobu úhrad pro segment AS, tak stejně jako 
loni určilo MZČR. Navzdory několika schůzkám na MZČR nebyly 
reflektovány prakticky žádné naše připomínky k podobě vyhlášky, 
a MZČR tak 31. 10. 2024 vydává k AS nejhostilnější vyhlášku za 
posledních deset let. 

Další prostředky pro poskytovatele pak není jak získat, neboť 
cena je pevně dána vyhláškou a jakákoliv finanční participace pa- 
cientů je označována jako v rozporu se současným právním řádem. 
Od MZČR by však bylo férové říci, že jím řízená podoba úhrad 
k ničemu jinému než ke spoluúčasti pacientů vést nemůže, alter-
nativou je totiž razantní propad dostupnosti zdravotních služeb. 
Místo aby tuto skutečnost MZČR s veřejností komunikovalo, je nyní 
v parlamentu novela zákona o veřejném zdravotním pojištění, která 
zavádí tvrdé sankce pro ty poskytovatele, kteří nechají pacienty na 
péči finančně participovat.

Následující text analyzuje jednotlivé atributy vyhlášky pro rok 
2025.

Key notes z „Úhradové vyhlášky pro rok 2025“:
•  Výše měsíční zálohové platby pro rok 2025 ve výši 1/12 celkové 

úhrady za rok 2023 (razantní zhoršení tohoto parametru oproti 
letošnímu roku 2024) povede u mnoha poskytovatelů k poklesu 
měsíční cash flow oproti letošnímu roku a k reálnému riziku 
sekundární platební neschopnosti včetně rizika nemožnosti 
vyplácet plné mzdy zaměstnancům.

•  V  kontextu 27,9 procenta tříleté kumulativní inflace do- 
chází k dalšímu snížení základní hodnoty bodu o cca osm pro-
cent pro všechny odbornosti, více pro odbornosti s  již tak 
nízkým PURO. 

•  Princip rozdílné hodnoty bodu pro různé odbornosti vede 
k rozdílným úhradám za totožné vyšetření nehledě na expertizu 
vyšetřujícího, kvalitu použitého přístroje apod.

•  Klesá hodnota koeficientu navýšení pro hodnotu bodu.
•  Dramaticky klesá základní koeficient navýšení pro úhradu za 

jedno rodné číslo a maximální úhradu (PURO), to vedle dalších 
důsledků povede k nemožnosti ošetřovat komplikované a nej-
nemocnější pacienty, za které díky nižší úhradě za jedno rodné 
číslo poskytovatelé nedostanou adekvátně zaplaceno, tito se 
tak budou muset obrátit na přetížené nemocnice.

•  Nově se zavádějí malusy vedoucí ke snižování úhrady za jedno 
rodné číslo (PURO) při neplnění atributů koeficientů navý-
šení nehledě na důvody – seniorní kolegové snižující počet 
ordinačních hodin, přesto zajišťující péči v  regionu, budou 
trestáni za pokles ordinačních hodin. Kolegové nemocní či 
ti, kteří nemohou pro hroutící se péči ve svém okolí jezdit na 
kongresy a neobhájí diplom celoživotního vzdělávání, budou 
také čelit snížení PURO a tím celkové úhrady, nehledě na to, 
že péči poskytují stejnou a stále potřebnější.

•  Snížení koeficientů pro preskripci a vyžádanou péči povede 
ze strany plátců k vyčíslování drakonických regulací (reálně 
vratek) pro poskytovatele péče za to, že preskribují vyšetření 
a léky, na které mají pacienti dle indikačních a úhradových kri-
térií nárok za situace, kdy se tyto metody a léky rozvolňují pro 
stále masovější část populace; vyčerpání imaginárního limitu 
jistě není z  forenzního hlediska důvodem k  non-preskripci;  
pokutovat poskytovatele za lege artis preskripci je morálně 
vadné, tlak pojišťoven z jedné strany a pacientů a forenzního 
hlediska na straně druhé staví poskytovatele do neřešitelné 
situace.



13TEMPUS MEDICORUM    /   LISTOPAD 2024

PROTEST LÉKAŘŮ

1) Hodnota bodu
Navzdory konsenzu zástupců poskytovatelů z dohodovacího řízení 

dochází k zachování principu různých hodnot bodů pro různé odbor-
nosti. Anekdoticky mají nejnižší hodnotu bodu odbornosti s nejnižším 
PURO, což dále prohlubuje neřešitelnou situaci například ambulantních 
endokrinologů, osteologů a dalších odborností, jejichž PURO je pod 
1,000 koruny. Celkově dochází ve všech kategoriích oproti roku 2024 
k poklesu základní hodnoty bodu o osm haléřů, tedy cca o osm procent. 
Toto snížení základní hodnoty bodu je realizováno proto, aby byl vymazán 
plánovaný nárůst úhrady, který je dán automatickou valorizací hodnoty 
lidské práce a režie u zdravotních výkonů v seznamu zdravotních výkonů 
o inflaci. Tento valorizační automat byl do seznamu zdravotních výkonů 
zakomponován proto, aby inflace byla v úhradách v každém případě 
zohledněna. Snížení hodnoty bodu o osm haléřů toto navýšení bodové 
hodnoty výkonů zcela eradikuje a příští rok bude dalším rokem, kdy si 
AS jako pravděpodobně jediný segment podnikatelů, na rozdíl od všech 
svých dodavatelů služeb, inflaci do ceny své práce nepromítnou.

Odbornosti Základní hodno-
ta bodu 2025

Základní 
hodnota bodu 

2024

Rozdíl  
2024–2025

107, 302 a 780 1,0 1,08 –0,08  
(pokles o 7,4 %)

108, 205, 403, 
501, 601 a 708

0,98 1,06 –0,08  
(pokles o 7,5 %)

102, 202, 207, 
209, 402, 606, 
701, 705, 706

0,96 1,04 –0,08  
(pokles o 7,7 %)

Ostatní 0,94 1,02 –0,08  
(pokles o 7,8 %)

Příklad praktického dopadu rozdílné základní hodnoty bodu: jeden 
a ten samý výkon, například sonografické vyšetření dvou a více cév pro-
váděný atestovaným internistou, angiologem a kardiologem je prováděn 
při stejné odbornosti a stejných nákladech na přístroj a spotřební ma-
teriál za tři různé úhrady: 1024,6 koruny pro odbornost 101, 1046,4 ko- 
runy pro odbornost 102 a 1090 korun pro odbornost 107; lepší reflexe 
materiálových a přístrojových nákladů pro jednotlivé odbornosti jako 
důvod pro diverzifikaci základní hodnoty bodů je tedy zjevně nenaplněn.

Toto rozdělení přitom nijak nediferencuje kvalitu provedeného 
vyšetření, erudici vyšetřujícího ani kvalitu přístroje, jen zcela tupě 
arbitrárně třídí jednotlivé odbornosti na základě nejasného klíče, ke 
kterému nikdy nebyla poskytnuta žádná data.

2) Koeficienty navýšení pro základní hodnotu bodu
Dochází ke změně váhy jednotlivých atributů koeficientu navýšení 

hodnoty bodu. Jako radostné se může jevit, že se zavádí další bonifi-

kační kritérium, spočívající v rozšíření ordinační doby v příloze č. 2 
o dalších pět hodin. Pomineme-li skutečnost, že je žádoucí zvyšovat 
cenu současné práce, a ne práce navíc, je toto navýšení ordinační 
doby v příloze č. 2 na libovůli zdravotní pojišťovny, která není ničím 
nucena vám tuto prodlouženou pracovní dobu do přílohy č. 2 zavést.

3) Úhrada za jedno rodné číslo (PURO) a maximální výše úhrady
Dochází k razantnímu poklesu základního koeficientu navýšení 

pro maximální úhradu za jedno rodné číslo, takzvané PURO. Ze zá-
kladního koeficientu navýšení 13 procent v roce 2024 bude pouhých 
6,5 procenta v roce 2025 (oproti referenčnímu období, tedy roku 
2023). To jednoznačně zmenšuje prostor pro péči o komplikované 
pacienty, kteří jsou nároční na množství času a frekvenci návštěv. 
Řada AS se z úhradových důvodů nebude schopna o tyto pacienty 
starat a ti budou dále zatěžovat nemocnice.

Základní koeficient navýšení pro 
PURO oproti referenčnímu obdo-
bí pro rok 2025

Základní koeficient navýšení 
pro PURO oproti referenčnímu 
období pro rok 2024

1,065 1,13

Obrovský rozdíl v navýšení 
maximální možné úhrady za 1 RČ 
znemožní ošetřovat komplikova-
né a náročné pojištěnce; za péči 
o ně by poskytovatelé nedostali 
adekvátní úhradu

Koeficient navýšení pro PURO v roce 2025 pak rozvíjí nesmírně 
komplikovanou matici, která:
•  Mění hodnoty jednotlivých atributů koeficientu navýšení.
•  Dává menší hodnotu bonifikace těm, kteří podmínky pro jednotlivé 

atributy koeficientu navýšení v roce 2025 splní, ale zároveň je již 
SPLNILI v referenčním období (2023).

•  Dává vyšší hodnotu bonifikace těm, kteří podmínky pro jednot-
livé atributy koeficientu navýšení v roce 2025 splní, ale zároveň 
je NESPLNILI v referenčním období (2023) – tedy motivuje po-
skytovatele dosud neplnící atributy koeficientu k jejich navýšení.

•  Nově zavádí malusy pro ty poskytovatele, kteří jednotlivé atributy 
koeficientu navýšení naplnili v referenčním období (2023), ale v roce 
2025 ho nenaplní, těm bude PURO sníženo; tedy propadne-li vám 
například diplom celoživotního vzdělávání a vy pro zdravotní obtíže 
nebo personální devastaci zdravotnictví a z ní plynoucí nemožnost 
jezdit po kongresech a sbírat kredity na nový nedosáhnete, úhrada 
za jedno rodné číslo vám bude v roce 2025 snížena a vy se to dozvíte 
31. 10. 2024, kdy vyjde toto novum ve vyhlášce, takže i kdybyste do 
konce roku zavřeli ordinaci a jezdili už jen na kongresy, pravděpo-
dobně na diplom již nedosáhnete. Dle mého musí být systémové 
zavádění malusů sděleno s daleko větším předstihem.

Parametr koeficient navýšení Hodnota navýšení 2025 Hodnota navýšení 2024

Diplom celoživotního vzdělávání  
u alespoň 50 procent nositelů výkonů

0,03 0,03

Ordinační doba – alespoň 30 hodin  
neoperační obory 5 pracovních dní /  
24 hodin operační obory 4 dny v týdnu

0,04 0,05

Nejméně 35 hodin týdně v 5 dnech 0,02 Nebylo k dispozici Dle libovůle pojišťovny, navýšení ord. doby není 
nárokové, plátce sám rozhoduje, komu počet 
ordinačních hodin navýší

5/10 procent nových pojištěnců oproti 
rokům 2022–2024 včetně

0,01 V roce 2024 byly tyto  
2 kategorie hodnoceny jako 
jedna s hodnotou 0,02

Objednávkový systém s prioritizací 0,01
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5) Limity na preskripci léky, léčivé přípravky, vyžádaná péče
Nepříznivě vyznívají i  jednotlivé regulační mechanismy. 

Navzdory tomu, že do systému je za současného rozvolňování 
indikačních a úhradových omezení vpouštěno obrovské množství 
nákladných léků, vyšetřovacích a laboratorních metod a dalších 
nákladných položek, na které mají pacienti zcela správně a legi-
timně nárok, a poskytovatel forenzně nemá žádnou možnost tyto 
výdobytky pacientům neposkytnout, dochází k dalšímu zpřís-
nění regulačních limitů, po jejichž překročení jsou pojišťovny 
povinny vyčíslit regulaci. Nehledě na to, že je možné nakonec 
při vyčíslení regulace s pojišťovnami donekonečna vyjednávat 
a nakonec (bez garance) dojít i k plnému zrušení regulace, což 
je časově nesmírně náročné a  celkově velmi vyčerpávající, je  

třeba jasně konstatovat následující: sankcionovat poskytovatele 
za preskripci léků a metod předepsaných v souladu s indikační-
mi a úhradovými omezeními je světově unikátní a principiálně  
vadné a  je to jasně v  rozporu s  judikaturou Ústavního soudu 
z roku 2013.

6) Konsekvence plánované a zrušené „stávky“ a uzavřené do-
hody

Jako zásadně problematická se jeví dohoda „uzavřená“ před-
staviteli Sdružení ambulantních specialistů s MZČR a některými 
pojišťovnami, přičemž podpis této dohody vedl k odvrácení stávky, 
která byla vyhlášena SASP bez pokusu o dohodu s dalšími zástupci 
poskytovatelů. Zásadním problémem je étos dohody, tedy navýšení 
plateb za podmínky dalšího navýšení počtu ošetřených pacientů, což 

•  Analogicky, například seniorní poskytovatelé, kteří drží péči v daném 
regionu, často jako poslední, a do důchodu neodejdou z dobré vůle, 
ale sníží, byť jen nepatrně, rozsah ordinační doby, budou „oceněni“ 
malusem a dostanou zaplaceno o jednoho pacienta méně.

•  Celkovým výsledkem může být, že i velmi spolehlivý, nejčastěji 
seniorní či nemoc prodělavší poskytovatel, posbírá všechny tyto 
malusy, jeho koeficient navýšení pro PURO bude +0,5 procenta 
oproti roku 2023 a finální PURO pro příští rok 2025 bude u tako-
vého poskytovatele nižší než PURO letošní. Jak budeme takové 
poskytovatele motivovat k tomu, aby v systému zůstali, není jasné.

•  Celková doba od vydání těchto malusů, tedy 31. 10. 2024, a začátku 
platnosti těchto malusů, tedy 1. 1. 2025, jsou dva měsíce, na což není 
možné validně reagovat.

4) Paušální platby a cash flow poskytovatelů
Úhradová vyhláška pro příští rok nově zavádí změnu ve výši 

paušálních plateb. Nově má být měsíční paušál ve výši 1/12 celkové 
úhrady za rok 2023. Připomeňme si, že pro letošní rok 2024 se jed-
nalo o 115 procent 1/12 celkové úhrady roku 2022. Měsíční paušál pro 

příští rok tak může být u řady AS nižší než ten letošní, což by vedlo 
k poklesu cash flow a rizikům sekundární platební neschopnosti. AS 
jsou přitom jediný segment, kde byl tento princip ve vyhlášce pro rok 
2025 zaveden. Například ambulantní gynekologové budou mít jako 
paušál alespoň 106 procent 1/12 úhrad z roku 2023. Zdůvodnění je pak 
zcela absurdní: nemocnice to tak mají celá léta a nikdo si nestěžuje. 
Srovnání ekonomik nemocnic a AS pak ponechávám na laskavém 
uvážení ctěného čtenáře.

Výše paušálních měsíčních plateb za péči v roce 2025  
(zálohové platby poskytovatelům)

Výše paušálních měsíčních plateb za péči v roce 2024  
(zálohové platby poskytovatelům)

1/12 z celkové úhrady v roce 2023 (referenční období) 115 % 1/12 celkové úhrady v roce 2022 (referenční období)

Atribut koeficientu navýšení Hodnota v roce 
2024

Hodnota 2023 splnil 
/ 2025 splnil

Hodnota 2023  
nesplnil / 2025 

splnil

Hodnota 2023 splnil 
/ 2025 nesplnil

Hodnota 2023 
nesplnil / 2025 

nesplnil

Diplom celoživotního vzdělá-
vání u alespoň 50 % nositelů 
výkonů

0,02 0,02 0,03 –0,01 0

Ordinační doba – alespoň 30 hodin neoperační obory 
5 pracovních dní / 24 hodin operační obory 4 dny 
v týdnu
0,05

0,03 0,04 –0,02 0

Nejméně 35 hodin týdně v 5 
dnech

Ve vyhlášce pro rok 
2024 neexistovalo

0,02 – – –

5/10 % nových pojištěnců 
oproti rokům 2022–2024 
včetně

V roce 2024 spojený 
parametr s celkovou 
váhou 0,03

0,01 0,02 –0,02 0

Objednávkový systém s prio-
ritizací

0,01 0,02 –0,02 0

Maximální koeficient navýšení PURO v roce 2025 při splnění všech 
atributů koeficientu navýšení

Maximální koeficient navýšení PURO v roce 2024 při splnění všech 
atributů koeficientu navýšení

× 1,155 × 1,23

Parametr Hodnota navýšení pro 2025 
oproti referenčnímu období

Hodnota navýšení pro 2024 
oproti referenčnímu období

Rozdíl 2024–2025

Zvlášť účtované léčivé přípravky a zvlášť účtovaný 
materiál

115 % 115 % 0 %

Léky, léčivé přípravky a zdravotnický materiál 110 % 115 % –5 %

Vyžádaná péče (RTG, CT, MR, laboratorní vyšetření, atd) 110 % 115 % –5 %
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je pro řadu poskytovatelů zcela nereálné. Dalším problémem je, že 
konkrétní podoba dohody není známá, a nejsou tedy známy ani její 
jednotlivé parametry. Je přitom jisté, že pomyslný čert bude zakopán 

v detailu. Jakákoliv dohoda pak měla být integrální součástí vyhlášky. 
Vtělení parametrů jakékoliv dohody do individuálních úhradových 
dodatků mezi poskytovateli a pojišťovnami nutí poskytovatele s vizí 
dosáhnout na tuto bonifikaci tyto dodatky podepsat. Jak ale dobře 
víte, ne všechny dodatky všech pojišťoven je vhodné z důvodu dalších 
možných v nich obsažených parametrů podepsat. Zcela absurdní je 
pak tvrzení, že se jedná o aditivních 750 milionů pro segment. To 
je samozřejmě hausnumero, které toho času není možno jakkoliv 
dopočítat. 

Závěr:
Celkově je tedy pohled na úhrady péče pro segment AS pro rok 

2025 žalostný, řadu zejména malých seniorních poskytovatelů ne-
jen v málo přístrojových odbornostech/praxích přivede na hranici 
ekonomického přežití. Vyhláška zavádí proklamacím navzdory další 
řadu nerovností, nespravedlností, výjimek z výjimek a je nemírně 
nečitelná a složitá. Řešením je odmítnout ve vyhlášce skrytý princip 
rozděl a panuj, větší soudržnost v rámci segmentu, vyvinutí tlaku na 
MZČR a aktivní komunikace stále kritičtější situace s našimi pacien-
ty. Jejich zájmem jsou ekonomicky stabilní poskytovatelé, protože 
jen ti jim mohou zajistit dostupnou a kvalitní specializovanou péči. 

MUDr. Tomáš Hauer

Hauer.tomas@gmail.com

www.senatorium.cz/praha/ senatoriumprahavestec

Náš Facebook:Náš web:

Jsme síť zařízení PHF Senatorium 
provozující 3 podobná zařízení 
(Ostrava, Brno, Frýdek – Místek) 
další je ve výstavbě v Olomouci. 
Máme 30 let zkušeností s provo-
zováním lůžkových ZZ. 

Do nového moderního nestátního zdravotnického zařízení s celodenní ošetřovatelskou péčí ve Vestci u Prahy 

hledáme lékaře nebo lékařku s atestací v klinickém oboru.
 

nové a přátelské prostředí  s  moderním vybavením
mzda 120.000,-  Kč hrubého
osobní  automobi l  i  k  soukromým účelům
pracovní  dobu ponděl í-pátek,  bez nočních a v íkendů
plný č i  zkrácený pracovní  úvazek
25 dní  řádné dovolené 
podporu v dalš ím vzdělávánípodporu v dalš ím vzdělávání
nástup dle dohody

KONTAKT NA ŘEDITELKU:  kater ina. latalova@senator ium.cz

NABÍZÍME

HLEDÁME LÉKAŘE / LÉKAŘKU

SENATORIUM
PRAHA - VESTEC
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Vláda prosincovou dohodu nesplní
Cílem protestní akce z podzimu 2023 bylo učinit práci v českém zdravotnictví více atraktivní tak, 
abychom dokázali čelit hrozící demografické katastrofě. Dohoda s vládou ČR, podepsaná vicepremiérem 
a ministrem zdravotnictví Válkem pod gescí premiéra Fialy dne 8. 12. 2023, vedla k ukončení protestní 
akce zdravotníků. Zásadním bodem dohody je závazek vlády ČR připravit zákon o odměňování zdravotníků.

ZÁKON O ODMĚŇOVÁNÍ ZDRAVOTNÍKŮ

Závazek vlády připravit zákon o odměňová-
ní zdravotníků, který by nabyl účinnosti od 1. 1. 
2025, byl jedním z hlavních důvodů, proč lékaři 
koncem loňského roku svůj protest ukončili. 

Zákon by měl sjednotit odměňování ve 
všech nemocnicích, v lůžkových zdravot-
nických zařízeních, která mají smlouvu s ve-
řejnými zdravotními pojišťovnami, a měl by 
garantovat prostřednictvím speciální tarifní 
tabulky lékařům za základní pracovní dobu 
příjem ve výši 1,5 až trojnásobku průměrné 
mzdy, a to v závislosti na dosažené kvalifikaci 
a  délce praxe, a  zároveň snížení objemu 
přesčasové práce.

Návrh ČLK předložený v červnu 2024
Jednoduchá speciální tarifní tabulka 

pro zdravotníky, která bude garantovat ne-
podkročitelný minimální příjem pro lékaře 
v závislosti na kvalifikaci a praxi a zároveň 
umožní zaměstnavatelům flexibilně navy-
šovat platy klíčovým zaměstnancům tak, 
jak požadují zejména ředitelé regionálních 
nemocnic, kterým tímto vycházíme vstříc.
•  Lékař absolvent 1,5násobek průměrné mzdy 

(65 000 Kč)

•  Lékař po základním vzdělávacím kmenu 
dvojnásobek průměrné mzdy (86 500 Kč)

•  Lékař po atestaci 2,5násobek průměrné 
mzdy (108 000 Kč)

•  Lékař po atestaci a po dosažení celkové 
praxe nejméně deseti let 2,75násobek prů-
měrné mzdy (119 000 Kč)

•  Lékař po atestaci a po dosažení celkové pra-
xe nejméně 15 let trojnásobek průměrné 
mzdy (130 000 Kč)

Vše za základní pracovní dobu a jako tarif-
ní minima s možností zaměstnavatelů platy 
klíčovým zaměstnancům navyšovat. 

Ministr zdravotnictví Válek 
návrh předložený ČLK odmítl

Na jednání 26. září předložili zástupci SML-
-ČLK vůči ministerstvu velmi vstřícný návrh, 
který dokonce opouštěl požadavek na trojná-
sobek průměrné mzdy pro kvalifikované lékaře. 
Přestože tento návrh byl zejména pro zkušené 
lékaře a lékařky dokonce za hranicí přijatelného 
kompromisu, ministerstvo i tento návrh odmítlo.

Ministr Válek ukončil jednání 
o platech lékařů a zdravotníků

Několik hodin před posledním jednáním, 
které proběhlo 15. 10. 2024, jsme z Minister-
stva zdravotnictví obdrželi další návrh, který 
bohužel nesplňuje nic z toho, k čemu se vi-

cepremiér Válek jménem vlády ČR zavázal 
podpisem dohody z 8. 12. 2023. 

Návrh ministerstva nesjednocuje pravidla 
odměňování v lůžkových zdravotnických za-
řízeních, která mají smlouvu se zdravotními 
pojišťovnami. 

Návrh ministerstva negarantuje lékařům 
příjmy za základní pracovní dobu v rozme-
zí 1,5 až trojnásobku průměrné mzdy, jak 
se vláda zavázala, ale jen v rozsahu 1,4 až 
dvojnásobku. 

Návrh Ministerstva zdravotnictví neřeší pro-
porcionální zvýšení příjmů ostatních zaměst-
nanců, ke kterému se vláda ČR rovněž zavázala.

Navzdory veškerým obtížím a obstruk-
cím ze strany ministerstva, které od počátku 
k jednáním přistupovalo neseriózně, jsme 
byli připraveni dále jednat, abychom ochrá-
nili pacienty před nepříjemnými důsledky 
protestních akcí. 

Na opakované dotazy, zda a kdy máme 
očekávat ze strany ministerstva vážně míněný 
vstřícnější návrh, jsme opakovaně dostávali 
jen odmítavé odpovědi. Ministr Válek po-
sléze prohlásil jednání o platech lékařů 
a zdravotníků za ukončená. Vláda tedy 
nesplní závazky, které vicepremiér Válek je-
jím jménem podepsal v prosinci 2023, čímž 
skončil tehdejší lékařský protest. 

Milan Kubek

A B
Inzerce
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DÁRCOVSTVÍ KRVE

Fotbalový klub Slavia Praha v rámci svých aktivit v oblasti CSR (společenské odpovědnosti firem) vytváří různé 
prospěšné projekty nazvané „Za hranice hřiště“. Většina sportovních klubů na světě se totiž začíná orientovat 
na soužití s místní komunitou, na vliv a příklad, který mají jako instituce na společnost. Dokonce jsou sponzoři, 
kteří si vybírají kluby ne podle sportovních výsledků, ale právě podle CSR aktivit. Posledním projektem Slavie 
Praha je podpora dobrovolného a bezplatného dárcovství krve „Daruj sílu Slavie“, na kterém se podílela i ČLK. 

Slavia Praha podpořila dárcovství krve

Informace z webu Slavia
Na webových stránkách klubu je nově zří-

zena sekce nazvaná Krev, označená červeně, 
zatímco celé webové stránky jsou laděny do bílé. 
Zde najdou zájemci o darování krve všechny dů-
ležité informace, včetně často kladených otázek. 
Na stránkách jsou citováni různí odborníci, např.:

V České republice se každoročně provede 
400–450 tisíc odběrů plné krve. Dárcovská zá-
kladna pravidelných dárců čítá 220 tisíc dárců, 
potřeba nemocničních zařízení ale činí 300 tisíc. 
„Uvádí se, že by vždycky měla být tři procenta dár-
ců z populace. Nás je přibližně deset milionů, proto 
toto číslo,“ říká MUDr. Daniela Pajtašová z Ústa-
vu hematologie a krevní transfuze.

Registr navíc stárne. Každý rok z něj mizí  
30 tisíc dárců z věkových nebo zdravotních dů-
vodů a počet nových je o něco menší. Proto je 
velice důležité, aby se našli dárci noví! 

„Dlouhodobým problémem České republiky 
je, že počet dárců krve není takový, aby mohla být 
bez problémů uspokojena potřeba transfuzních 
přípravků. Není to tak, že by se někomu, kdo krev 
potřebuje, krve nedostalo. Ale vzniká celá řada 
situací, kdy jsou dárci hůře dostupní a krev se 
pak složitě shání,“ vysvětluje doc. RNDr. Marek 
Jukl, Ph.D., prezident Českého červeného kříže.

„Je nezbytné, aby si lidé uvědomili, že krev je 
zapotřebí a bez toho současná medicína nemůže 
být. Odebraná krev nebo přípravky z ní vyrobe-

né se nejčastěji používají v souvislosti s úrazy, 
chirurgickými výkony a v poslední době čím dál 
více pro léčbu dlouhodobě nemocných. Třeba při 
protinádorové léčbě,“ vyjmenovává MUDr. Petr 
Turek, CSc., předseda transfuzního oddělení 
Fakultní Thomayerovy nemocnice.

Kam zmizela červená?
Bílá je čest, červená krev, tak se praví už v zaklá-

dajících stanovách SK Slavia Praha; 27. října, v den 
zahájení akce Daruj sílu Slavie, A-tým v domácím 
ligovém utkání proti Dukle navlékl speciální sadu 
bílých dresů, aby mediálně upozornil právě na 
problematiku nedostatku krve, nedostatku no-
vých pravidelných dárců. Vyjma tradiční hvězdy 
na srdci červená barva zcela opustila červenobílé 

trikoty používané při domácích zápasech dobro-
volně po více než 128 letech. Na výzvu klubu přišli 
v bílém i fanoušci, hlavně ti z pověstné Tribuny 
sever. A nešlo o akci ojedinělou… 

Zaměstnanci Slavia a A-týmy mužů i žen 
byli dvakrát darovat krev, jednou ve VFN, jed-
nou v ÚVN. V září proběhl třetí společný odběr 
přímo v prostorách Fortuna Areny. Slavia 20 let 
spolupracuje s dětskou transplantační jednotkou 
Fakultní nemocnice v Motole a třetím rokem 
pomáhá při shánění dárců kostní dřeně. „Slavia 
se zavazuje k darování krve na pravidelné bázi, 
shánění nových dárců z řad příznivců klubu a také 
k podpoře lidí, kteří už krev darují,“ říká Michaela 
Schejbalová, manažerka CSR.

Dárce rekordman 
Slavnostního zahájení akce Daruj sílu Slavie 

se zúčastnil pan Zdeněk Duběnka, rekordman 
v počtu odběrů krve. Přinesl si s sebou medaile, 
které za svůj život za darování krve dostal. Pur-
purové kapky, které dostával za každý odběr, 
tvoří srdce. Je jich úctyhodných 603! Byl pozván 
na plochu hřiště, kde obdržel speciální bílý dres 
Slavie s podpisy hráčů a provedl slavnostní vý-
kop. „Dával bych krev dále, ale už mi to lékaři 
nedoporučili,“ řekl mi smutně.

A akce už přináší výsledky. Podle pracovníků 
CSR oddělení Slavia se jim už hlásí noví dárci i ti, 
kteří kdysi krev dávali a nyní měli impulz se k této 
činnosti vrátit. Klub je registruje, aby mohl dárce 
slosovat a odměnit. 

Michal Sojka
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TEMPUS
MEDICORUM

Zpráva o činnosti ČLK  
od sjezdu v listopadu 2023

1. ZÁKLADNÍ ČINNOST PROFESNÍ LÉKAŘSKÉ SAMOSPRÁVY

Strategické cíle České lékařské komory
n Vyšší cena práce a slušné profesní podmínky pro všechny lékaře
n Kvalitní a pro lékaře dostupné vzdělávání
n Zachování profesní autonomie a důstojnosti lékařského stavu

Představenstvo ČLK
Představenstvo komory tvoří prezident, 

viceprezident a osmnáct členů volených na re-
gionálním principu. Prezident i současné před-
stavenstvo byli zvoleni na sjezdu v červnu 2021. 
Poté, co byl v listopadu 2023 zvolen viceprezi-

dentem ČLK dr. Přáda, byl na uvolněné místo 
za Prahu kooptován náhradník dr. Voleman.

Delegáti sjezdu ČLK
V roce 2022 byla přijata novela SP-2 

Volebního řádu, která snížila počet dele-

gátů sjezdu. Potvrdilo se, že redukce počtu 
oprávněných delegátů byla krok správným 
směrem. Již na sjezdu v  listopadu 2023 
se ukázalo, že se po snížení počtu opráv-
něných delegátů zvýšila jejich procentní 
účast.
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ČINNOST ČLK

Praha 2018 Brno 2019 Praha 2021
(mimořádný termín)

Brno 2022 Praha 2023

nárok účast nárok účast nárok účast nárok účast nárok účast

410 360 417 349 417 320 429 347 338 295

87,80 % 83,70 % 76,70 % 80,90 % 87,30 %

Vedení registru lékařů – členů ČLK
Komora vede registr lékařů. Naším cí-

lem je, aby tento registr nejenom bezpečně 
chránil osobní údaje lékařů, ale aby v něm 
zaznamenané informace byly pravdivé, ak-
tuální a kompletní. Za vedení a bezpečnost 
registru zodpovídá Mgr. Valášek, který je zá-
roveň pověřen jménem ČLK jednat s firmou 
ISSA, která registr spravuje.

V  září 2023 představenstvo schválilo 
smlouvu s  firmou ISSA o  inovaci registru 
členů ČLK, včetně časového harmonogramu 
prací, cenové kalkulace a zajištění ochrany dat. 
Konečná cena za přeprogramování současné-
ho systému registru ČLK činí 3 900 000 Kč  
bez DPH, termín předání byl stanoven na  
1. 10. 2025. Platby jsou v souladu s průběhem 
prací rozloženy do tří let. Firma ISSA se zava-
zuje, že dílo zhotoví tak, aby při respektování 
znalosti současných technologických podmí-
nek byla zajištěna funkčnost inovovaného 
softwaru po dobu nejméně deset let.

Počet členů ČLK se rok od roku zvyšuje. 
Roste zejména počet seniorů. Naopak trvale 
klesá množství soukromých lékařů. Tento trend 
s ohledem na snahu udržet lékaře jako svobodné 
povolání považujeme za znepokojivý.

Počet soukromých lékařů klesá
Za patnáct let se počet lékařů zaměstnan-

ců zvýšil o 9379, tedy o 38 procent. Naproti 
tomu počet soukromých lékařů klesl o 1065, 
což odpovídá –8 procentům.

Svoji roli nepochybně sehrává postupu-
jící feminizace, kdy lékařky mají větší zájem 

o zkrácené pracovní úvazky a více je láká jisto-
ta zaměstnaneckého poměru. Rozhodující je 
však ekonomický tlak, kterému jsou soukromí 
lékaři vystaveni.

Průkaz člena ČLK
Představenstvo v květnu 2023 schválilo 

záměr vytvoření identifikační karty člena 
ČLK, a to v duální podobě, jak plastové karty 
podobné platební kartě, tak v podobě elek-
tronické. Tato karta by měla být informač-
ně provázána s veřejným seznamem lékařů 
a měla by zajišťovat dostupnost informací jak 
v českém, tak v anglickém jazyce. V součas-
nosti nově vydávané občanské průkazy totiž 
neobsahují akademické tituly, a lékaři tak 
nemají možnost jak oficiálně prokázat svoji 
profesní příslušnost. Na realizaci projektu 
pracovala skupina: dr. Němeček, dr. Mečl,  
dr. Sojka a Mgr. Valášek. 

Podmínkou řádné identifikace člena ČLK 
je nahrání portrétní fotografie do Registru 

ČLK. V současnosti začíná vydávání karet pro 
zájemce v elektronické podobě. Následovat 
budou rovněž pro zájemce karty plastové.

Revizní komise
V listopadu 2023 byla delegáty sjezdu 

zvolena Revizní komise ČLK ve složení:  

dr. Vašina, dr. Drinková, dr. Rybář, dr. Ved-
ralová, dr. Sýkora, dr. Hudec, dr. Gaillyová,  
dr. Kohnová, dr. David. Předsedkyní RK ČLK 
byla zvolena MUDr. Jana Vedralová.
(viz samostatná zpráva v příštím čísle TM)

Čestná rada
V listopadu 2023 byla delegáty sjezdu 

zvolena Čestná rada ČLK ve složení: dr. Škába, 
dr. Dostál, dr. Douda, dr. Tomek, dr. Mazáč, 
dr. Doležalová, dr. Ťoukálková, dr. Bambas, 
dr. Turcsányi. Předsedou ČR ČLK byl zvolen 
prof. MUDr. Richard Škába.
(viz samostatná zpráva v příštím čísle TM)

Vědecká rada a její oborové komise
Vědecká rada je poradní pracovní komisí 

představenstva a prezidenta ČLK a tvoří ji 
prezident komory, výkonný sekretář a členo-
vé. Funkci předsedy VR ČLK již 16 let vykoná-
vá dr. Mrozek, který byl po tři funkční období 
od roku 2008 viceprezidentem ČLK. Nově 
zvolený viceprezident dr. Přáda na funkci 
předsedy VR ČLK neaspiroval. Jako vicepre-
zident komory, jehož zodpovědností je mimo 
jiné specializační vzdělávání lékařů, má však 
zájem podílet se aktivně na práci VR ČLK a ří-
dit její sekretariát. Na návrh představenstva 
byl prezidentem ČLK jmenován výkonným 
sekretářem VR ČLK. Představenstvo ho záro-
veň vyzvalo k tomu, aby připravil rekonstruk-
ci VR ČLK. Tu má umožnit připravená novela 
SP-1 organizačního řádu ČLK, jejíž schválení 
představenstvo delegátům sjezdu doporučilo.
(viz samostatná zpráva v příštím čísle TM)

Etická komise ČLK
Mandát bývalé Etické komise ČLK vypr-

šel v prosinci 2023. Dosavadní předsedkyně 
dr. Stehlíková a místopředsedkyně dr. Vraná 
již neměly zájem v práci pokračovat. Ostatní 
členové kandidovali znovu. Jako nové členy 
EK ČLK navrhl prezident ČLK tyto osobnosti:

PhDr. David Černý, Ph.D. – filozof a bio-
etik, vědecký pracovník Ústavu státu a práva 
Akademie věd ČR přednášející na Lékařské 
fakultě MU v Brně

doc. MUDr. Jaromír Matějek, Ph.D., Th.D., 
LL.M. – přednosta Ústavu humanitních studií 
v lékařství 1. LF UK v Praze

V lednu 2024 zvolilo představenstvo Etic-
kou komisi ČLK ve složení: 

Počet členů ČLK
  2023 (31. 12.) 

  Muži Ženy Celkem

Soukromí lékaři 4 978 6 974 11 952

    Absolventi (0. až 2. rok) 1 377 2 380 3 757

   Ostatní zaměstnanci 11 303 14 957 26 260

   Vedoucí lékaři 2 663 1 530 4 193

Zaměstnanci celkem 15 343 18 867 34 210

Nepracující důchodci 2 856 5 616 8 472

Mateřská dovolená 13 3 919 3 932

Ostatní (nedohledatelní…) 398 320 718

Celkem 23 588 35 696 59 284

Celkem 40 procent mužů a 60 procent žen

Poměr mezi soukromými lékaři a zaměstnanci
2008 2023

Soukromí lékaři 13 017 34 % 11 952 26 %

Zaměstnanci 24 831 66 % 34 210 74 %

Zdroj: Registr ČLK
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Předseda: dr. Jehlička 
Místopředseda: dr. Kalvach
Členové: doc. dr. Drábková (zemřela 

v září 2024), PaedDr. Gajdůšková, dr. Lo-
kaj, JUDr. Prudil, dr. Šindler, dr. Wicherek, 
PhDr. Černý, doc. dr. Matějek 
(viz samostatná zpráva v příštím čísle TM)

Sekce mladých lékařů ČLK
V březnu 2016 vznikla Sekce mladých 

lékařů ČLK, jejímž členem se může stát kaž- 
dý člen komory mladší 35 let. Představen-
stvo uznalo Sekci mladých lékařů ČLK jako 
oficiální platformu mladých lékařů – členů 
komory. V roce 2017 byl přijat SP-22, Sekce 
mladých lékařů ČLK, který spolu s novelou 
organizačního řádu zakotvil sekci pevně do 
struktur komory. ČLK na základě usnese-
ní delegátů sjezdu podporuje činnost sekce 
částkou 200 000 Kč na rok.

První předsedkyní sekce byla dr. Hilše-
rová, druhým předsedou dr. Přáda a v červnu 
2024 byl novým předsedou zvolen praktický 
lékař dr. Dalibor Veselý. Představenstvo sekce 
má sedm členů a Sekce mladých lékařů ČLK 
v současnosti eviduje 7678 členů. Z členství 
v SML ČLK nevyplývají pro mladé lékaře 
a lékařky žádné dodatečné povinnosti.
(viz samostatná zpráva v příštím čísle TM)

Celoživotní vzdělávání lékařů 
ČLK vede registr vzdělávacích akcí garan-

tovaných komorou a vytváří ucelený systém 
celoživotního vzdělávání lékařů. Na jeho kva-
litu v současnosti dbá 43 odborných garantů 
jmenovaných prezidentem ČLK.

Vedoucí oddělení vzdělávání ČLK pan 
profesor PhDr. et PhDr. Radek Ptáček, Ph.D., 
MBA, začátkem září náhle zemřel. Ač sám lé-
kařem nebyl, tak toho nejenom pro lékařskou 
komoru, ale pro celý lékařský stav opravdu 
mnoho vykonal. Byl tvůrcem našeho systému 
celoživotního vzdělávání lékařů, který je pova-
žován za jeden z nejlepších v Evropě. Nahradit 
takovou osobnost bude mimořádně těžké. 

Nejvýznamnější vzdělávací 
akce pořádané ČLK
n  V pořadí již 13. konference České lékařské 

komory z cyklu Etika a komunikace v me-
dicíně se tentokrát na téma „Soucit v me-
dicíně“ v etických a psychologických sou-
vislostech uskutečnila v sídle ČLK v Domě 
lékařů 7. 12. 2023. I tentokrát byli hlavními 
organizátory konference doc. MUDr. Petr 
Bartůněk, CSc. a prof. PhDr. Radek Ptá-
ček, Ph.D. Akce se uskutečnila v hybridní 
formě, tedy s možností prezenční účasti 

i s možností online přístupu. U příležitos-
ti konference vydala ČLK ve spolupráci 
s nakladatelstvím Grada stejnojmennou 
monografii.

n  Tradiční právní seminář v Domě lékařů se 
konal 6. 6. 2024. Jedním z přednášejících 
byl také Mgr. Radomír Čujan, ředitel odboru 
soudních znalců a tlumočníků Ministerstva 
spravedlnosti ČR.

n  Univerzita medicínského práva – v aka-
demickém roce 2024/2025 probíhá již  
13. ročník, a to hybridní formou.

Vzdělávací portál ČLK
Vzdělávací portál www.vzdelavanileka- 

ru.cz byl spuštěn v říjnu 2020 a od té doby se 
na něm zaregistrovalo více než 25 100 lékařů, 
kterým bylo připsáno celkem více 6,3 milionu 
kreditů. V průměru na jednoho registrované-
ho lékaře připadá 250 kreditů. To znamená, 
že téměř polovina profesně aktivních lékařů 
využívá tento portál velmi aktivně. Od spuš-
tění portálu bylo jeho prostřednictvím zare-
gistrováno 15 154 vzdělávacích akcí.

Dne 31. 3. 2023 byl spuštěn nový e-lear-
ningový portál ČLK www.eclk.cz. Lékaři byli 
informováni, že se do portálu mohou přihlásit 

pouze přes svůj profil na vzdělávacím portá-
lu. V novém e-learningovém portálu ČLK je 
v současnosti k dispozici 62 kurzů různých 
odborností. Další kurzy budou postupně 
přidávány. Všechny kurzy jsou ohodnoceny 
třemi kredity a po úspěšném absolvování 
testu jsou lékařům kredity během několika 
minut připisovány k jejich profilu. Na portálu 
je zatím registrováno 6196 lékařů.

Je zřejmé, že po propadu způsobeném 
epidemií nemoci covid-19 se celoživotní vzdě-
lávání pořádané a garantované komorou již 
dokázalo vrátit na původní úroveň. 
(viz samostatná zpráva v příštím čísle TM)

Péče o duševní zdraví 
lékařů a zdravotníků

Vedoucí oddělení vzdělávání profesor 
Ptáček ve spolupráci s Psychiatrickou klini-
kou 1. LF UK a VFN v Praze připravil seminář 
zabývající se moderním a praktickým pojetím 
péče o duševní zdraví, zvláště s ohledem na 
výkon lékařských a zdravotnických povolání. 
Součástí semináře byla také prezentace vý-
sledků výzkumu o duševním zdraví lékařů, 
který realizovala ČLK. Mimořádné semináře 
byly naplánovány ve 12 městech po celé ČR 

Počty vzdělávacích akcí
2019 2020 2021 2022 2023 2024

(do 30. 9.)

Akce pořádané centrální ČLK 136 82 70 98 103 113

Akce pořádané a garantované 
OS ČLK

1 140 593 480 795 915 628

Počet akcí zařazených do 
systému CŽV

4 123 2 816 3 354 4 247 4 832 3 439

Celkové příjmy oddělení vzdělávání v Kč
2019 2020 2021 2022 2023 2024

(do 30. 9.)

10 263 100 5 249 709 7 386 657 10 393 860 11 190 487 8 971 957

http://www.vzdelavanilekaru.cz
http://www.vzdelavanilekaru.cz
http://www.eclk.cz
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a měly se stát prvním krokem České lékařské 
komory k systematické podpoře duševního 
zdraví lékařů.

Právní kancelář ČLK
Vedoucím právní kanceláře ČLK je  

JUDr. Jan Mach.
(viz samostatná zpráva)

Licenční komise
Předsedou licenční komise je dr. Lin-

dovský, dalšími členy dr. Mrozek a dr. Vodo-
chodský.

Dům lékařů
V souvislosti s nákupem a přestavbou 

Domu lékařů čerpá ČLK dva úvěry u České 
spořitelny.

Úvěr ve výši 57 000 000 Kč byl poskytnut 
dne 29. 11. 2017 na dobu 15 let. Úroková sazba 
činí 1,64 procenta ročně. Období úrokové 
sazby je na stanoveno na deset let, tedy do 
listopadu 2027. Úroky a poplatky jsou splá-
ceny od listopadu 2017, úvěr je splácen od 
ledna 2018. Celkem ČLK platí 4 239 816 Kč 
za rok. K 30. 6. 2024 bylo z úvěru splaceno 
22 547 298 Kč.

Úvěr ve výši 50 000 000 Kč byl poskytnut 
dne 29. 11. 2019 na dobu 15 let. Úroková sazba 
činí 2,34 procenta ročně. Období úrokové saz-

by je na stanoveno na pět let, tedy do listopadu 
2024. Poplatky jsou spláceny od listopadu 
2019, úroky od dubna 2020 a úvěr je splácen 
od ledna 2021. Celkem ČLK platí 3 977 124 Kč  
za rok. K 30. 6. 2024 bylo z úvěru splaceno 
10 159 077 Kč.

Představenstvo schválilo návrh ekono-
mického oddělení ČLK a souhlasilo s tím, že 
ČLK ke dni 31. 10. 2024 uhradí mimořádnou 
splátku u druhého úvěru ve výši 20 000 000 Kč 
a přijme nabídku banky na fixaci úrokové saz-
by ve výši 3,95 procenta ročně na dobu tří let.

Spolupráce profesních komor 
Tradiční adventní setkání prezidentů 

profesních komor pořádala tentokrát ČLK 
dne 4. 12. 2023 ve svém sídle v Domě lékařů. 
Prohlášení dvanácti profesních komor 
zřizovaných zákonem

Profesní komory tvoří obdobně jako územní 
samosprávy nedílnou součást demokratické 
společnosti. Jsou garantem bezpečnosti, kvali-
ty a odbornosti vysoce specializovaných služeb, 
které jejich členové poskytují. Komory zároveň 
dbají na to, aby jejich členové respektovali pra-
vidla profesní etiky. 

Komory vyzývají představitele státu 
i územních samospráv, aby s nimi úzce spolu-
pracovali, aby lépe využívali odborný poten-

ciál profesních komor a aby více podporovali 
profesní samosprávy v jejich činnosti, kterou 
vykonávají v zájmu občanů, a to bez finančních 
nároků vůči státu.

Profesní komory odmítají účelové politické 
zásahy do fungování profesních samospráv 
a upozorňují politickou reprezentaci, že útok 
na kteroukoliv z komor budou považovat za 
útok na všechny profesní samosprávy.
Česká lékařská komora
Česká lékárnická komora
Česká stomatologická komora
Komora veterinárních lékařů ČR
Česká advokátní komora
Česká komora architektů
Česká komora autorizovaných inženýrů a tech-
niků činných ve výstavbě
Exekutorská komora
Komora auditorů ČR
Komora daňových poradců ČR
Komora patentových zástupců České republiky
Notářská komora ČR

Prezident ČLK dr. Kubek požádal jmé-
nem všech zákonem zřizovaných profesních 
komor předsedu vlády prof. Fialu o další spo-
lečné jednání za účasti vybraných ministrů.

Jednání profesních komor 
s předsedou vlády ČR 
a některými ministry

Jednání se uskutečnilo 16. 5. 2024 za účas-
ti ministrů financí, vnitra, spravedlnosti, pro 
místní rozvoj, zdravotnictví.

Dr. Kubek jménem ČLK navrhnul tato 
témata pro jednání:
n  Zákon o lobbování

Na základě stanoviska Legislativní rady 
vlády a Rady vlády pro boj s korupcí byly pro-
fesní komory zřizované zákony zařazeny mezi 

2021 2022 2023 2024
(1.–10.)

Udělené licence řádné 755 829 966 776

výjimky 19 32 23 5

Zamítnuté licence řádné 32 24 23 27

výjimky 9 3 6 5

Doporučeno přezkoušení 11 10 14 15
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lobbistické organizace. Toto stanovisko vlády 
ČR je již neměnné bez ohledu na slib premiéra 
Fialy z jara 2023. Komory se pokusí zákon 
změnit cestou poslaneckých návrhů. 
n  Vyhláška o soudních znalcích v rozporu 

se zákonem 
Přetrvává rozpor vyhlášky č. 505/2020 

Sb. se zákonem o znalcích, který jako jednu 
z podmínek stanoví získání osvědčení o od-
borné způsobilosti vydané příslušnou pro-
fesní komorou zřízenou zákonem.
n  Nedostatečná právní ochrana zdravot-

níků
ČLK nadále marně požaduje novelu trest-

ního zákoníku, která zajistí zdravotníkům 
obdobnou právní ochranu, jakou mají úřední 
osoby.
n  Neplnění závazků vyplývajících z doho-

dy z 8. 12. 2023 ze strany Ministerstva 
zdravotnictví

Dohoda podepsaná vicepremiérem 
Válkem pod gescí předsedy vlády ČR vedla 
k ukončení protestní akce zdravotníků. Po-
kud nebude ministerstvo plnit své závazky, 
nemůžeme vyloučit opakování protestních 
akcí. Situaci dále vyostřuje oprávněná ne-
spokojenost soukromých lékařů – ambulant-
ních specialistů, které ministr zdravotnictví 
svojí tzv. úhradovou vyhláškou ekonomicky 
poškodil v letošním roce, přičemž v tomto 
neblahém trendu s největší pravděpodob-
ností hodlá pokračovat. Nejenom lékařky 
a lékaři pracující v nemocnicích, ale rovněž 
ambulantní specialisté mají plnou podporu 
ze strany vedení ČLK.

Dr. Kubek dále upozornil na skutečnost, 
že podle dosavadního průběhu DŘ o úhradách 
zdravotní pojišťovny nebudou mít dostatek 
peněz na úhradu státem objednávané zdra-
votní péče v reálných cenách. Tuto finanční 
nerovnováhu by měla vláda urychleně řešit. 
Dále kvůli množstvím neřešených problémů 
v rezortu vyzval ministra Válka k tomu, aby 
jednal s prezidenty tří zdravotnických komor 
o situaci v rezortu podrobněji, což formát se-
tkání dvanácti profesních komor se zástupci 
vlády neumožňuje.

Spolupráce s Ministerstvem 
zdravotnictví a dalšími orgány státu

ČLK je účastníkem vnitřního připomín-
kového řízení Ministerstva zdravotnictví 
i  mezirezortního připomínkového řízení. 
Díky tomu máme přehled o připravovaných 
legislativních normách. Většina našich připo-
mínek však nebývá akceptována. S obdobným 
problémem se ale potýká všech 12 profesních 
komor zřizovaných v ČR zákonem.   

ČLK má nebo měla zastoupení v několika 
komisích a pracovních skupinách:
•  Vzdělávací rada lékařů: dr. Mrozek, dr. Přáda
•  Komise pro úpravy seznamu zdravotních 

výkonů: dr. Sedláček, dr. Musil
•  Přístrojová komise: dr. Trnka 
•  Vědecká rada MZ: dr. Mrozek
•  Pracovní skupina MZ k personální stabili-

zaci zdravotnictví: dr. Kubek
•  Národní institut kvality a excelence zdra-

votnictví (NIKEZ): dr. Kubek
•  Komise pro zdravotnické prostředky Úřadu 

pro technologickou normalizaci: dr. Ing. Svoj- 
mil Ebu Petránek

•  Komise pro kategorizaci a úhradovou re-
gulaci zdravotnických prostředků: dr. Ota 
Mach (Při restrukturalizaci této komise 
ministrem Válkem ČLK vyškrtnuta.)

Účast reprezentantů ČLK v poradních or-
gánech ministerstva v žádném případě sama 
o sobě neznamená, že stanoviska komory 
musejí být akceptována. Efektivita některých 
pracovních skupin je navíc sporná a některé 
formálně ustanovené komise pracují spora-
dicky, jiné nepracují vůbec.

Jednání s poslanci a senátory
Vedle účasti na jednání zdravotních vý-

borů obou komor Parlamentu a individuál-
ních konzultací k aktuálně projednávaným 
zákonům se uskutečnilo několik oficiálních 
návštěv představitelů sněmovny i  senátu 
v sídle ČLK.

Dne 3. 10. 2024 navštívil Dům léka- 
řů předseda Zdravotního výboru Senátu 
MUDr. Roman Kraus, aby projednal právní 
normy týkajících se zdravotnictví, které bude 
Senát ČR projednávat, i možnosti další spolu-

práce s ČLK včetně možností pořádat některé 
Zdravotním výborem Senátu garantované 
akce v Domě lékařů.

CPME – Stálý výbor 
evropských lékařů

Za ČLK se práce CPME aktivně účastní: 
dr. Kubek, dr. Přáda a vedoucí zahraničního 
oddělení Zuzana Vystrčilová.
Plenární zasedání CPME –  
Tallin, 9.–11. 11. 2023

Úvodní konference byla věnována do-
padům zdravotnictví na životní prostředí 
a digitalizaci zdravotnictví. 

Důležitou součástí jednání jsou vždy 
prezentace aktualit ze strany národních 
delegací.

Dr. Kubek prezentoval a vysvětlil příčiny 
protestní akce „Lékaři jsou jenom lidi“, podě-
koval za informační podporu ze strany CPME 
i jejich členů. Vysvětil současné požadavky 
zdravotníků a zdůraznil, že od 1. 12. 2023 
nebude v ČR stávka lékařů, ale že lékaři budou 
pouze dodržovat platné zákony.
Plenární zasedání CPME –  
Lublaň, 22.–23. 3. 2024

Dr. Kubek prezentoval podzimní protest-
ní akci „Lékaři jsou jen lidi“. Vysvětlil příčiny 
dlouhodobé nespokojenosti lékařů. Seznámil 
účastníky s tezemi dohody podepsané s vlá-
dou 8. 12. 2023. Akce a její výsledky byly ze 
strany účastníků konference považovány za 
velký úspěch. Oceňována je zejména pod-
pora ze strany podstatné části sdělovacích 
prostředků a dále pak udržení jednoty ne-
mocničních lékařů s ostatními zdravotníky 
zde pracujícími.

Schválena finální podoba letáku Health 
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Czech 2024–2029, kterým CPME před vol-
bami do Evropského parlamentu prezentuje 
priority evropských lékařů. 
Plenární zasedání CPME –  
Amsterodam, 7.–9. 11. 2024

WMA – Světová lékařská asociace
Česká lékařská komora byla za člena Světové 

lékařské asociace, která sdružuje nejreprezen-
tativnější nevládní lékařské organizace z celkem 
116 zemí světa, přijata v říjnu 2017 v Chicagu. 
Revize Helsinské deklarace –  
konference WMA

Dr. Kubek se ve dnech 18.–19. 1. 2024 účast-
nil ve Vatikánu evropské konference předcháze-
jící jednáním o revizi textu Helsinské deklarace. 
Helsinská deklarace přijatá v červnu 1964 Svě-
tovou lékařskou asociací (WMA) v Helsinkách 
stanovuje pravidla pro medicínský výzkum 
a studie prováděné na lidech. Tato pravidla jsou 
standardy nejen pro lékařskou profesi, ale pro 
všechny, kteří provádějí výzkum na člověku. 
Helsinská deklarace se stala základem, na který 
navazují všechny další normativní dokumenty 
stanovující podmínky pro jednotlivé druhy vý-
zkumu za účasti lidského subjektu.

Vedle revize textu Helsinské deklarace byla 
hlavním tématem konference rizika provádě-
ní biomedicínského výzkumu v podmínkách 
chudých zemí s nedostatečným přístupem ke 
zdravotní péči a rizika spojená se začleněním 
z nejrůznějších důvodů zranitelných minorit 
a skupin obyvatelstva do výzkumu. 
Zasedání WMA –  
Soul, 17.–20. 4. 2024

Jednání cca 180 delegátů z celého světa 
se za ČLK zúčastnil dr. Kubek. 

Prezidentkou WMA je dr. Lujain Alqod-
mani z Kuvajtu. Novinkou byl pracovní oběd 
uspořádaný pouze pro delegátky lékařky.
Výkonný výbor pracuje ve složení:
Předseda: prof. dr. Jungyul Park (Korea)

Místopředseda: dr. Tohru Kakuta (Japonsko)
Pokladník: dr. Rudolf Henke (Německo)
Předseda ekonomického a plánovacího vý-
boru: dr. Jack Resneck (USA)
Předsedkyně etického výboru: dr. Steinunn 
Thórdardóttir (Island)
Předseda sociálního a zdravotního výboru: 
dr. Zion Hagay (Izrael) 

Účastníci projednávali řadu dokumen-
tů, které budou předloženy k definitivnímu 
schválení plenárnímu zasedání v říjnu 2024. 
V emergentním režimu byla schválena rezo-
luce požadující ochranu zdravotnických zaří-
zení a zdravotníků v Izraeli a v Gaze a dále pak 
rezoluce zakazující využívání popravených 
vězňů jako dárců orgánů či tkání.
Zasedání WMA –  
Helsinki, 16.–19. 10. 2024

Pětasedmdesáté valné shromáždění 
WMA bylo oficiálním završením procesu 
revize Helsinské deklarace, která je jedním 
z  nejdůležitějších světových dokumentů 
v oblasti biomedicíny. Revize, která reflek-
tuje změny v medicíně i ve společnosti, ke 
kterým došlo od roku 1964, byla jednomyslně 
přijata symbolicky právě v Helsinkách, tedy 
v místě, kde před šedesáti lety spatřil světlo 
světa původní text. Jednomyslnému přijetí 
Valným shromážděním předcházelo 30 mě-
síců intenzivní práce pracovní skupiny pod 
vedením bývalého prezidenta Americké lé-
kařské asociace (AMA) dr. Jacka Resnecka Jr. 

Revize Helsinské deklarace z roku 2024 
poskytuje zvýšenou ochranu zranitelným 
skupinám obyvatelstva, větší transparent-
nost klinických zkoušek a pevnější závazky 
ke spravedlnosti a rovnosti ve výzkumu.

Dr. Jacqueline Kitulu, bývalá prezidentka 
Keňské lékařské asociace, byla zvolena vole-
nou prezidentkou Světové lékařské asociace. 
Své funkce se ujme na 76. valném shromáždě-
ní WMA v Portu v Portugalsku v říjnu 2025.

ZEVA – Středoevropské 
a východoevropské lékařské komory
Zasedání ZEVA –  
Priština, 5.–7. 9. 2024

Dvaatřicáté společné zasedání prezidentů 
lékařských komor střední a východní Evropy 
(ZEVA) se uskutečnilo v hlavním městě Ko-
sova a účast byla bohužel nižší než obvykle, 
například v porovnání s jednáním, které naše 
komora pořádala v Praze v září 2018. Podle 
očekávání z politických důvodů do Kosova ne-
přijeli zástupci ze Srbska. Absence Slovinců, 
ale i Bulharů a Rumunů již ale byla nečekaná.

S obrovskými problémy se potýká Sloven-
ská lékařská komora, která po zrušení povin-
ného členství přišla o více než polovinu svých 
členů. Zájem o členství nejeví zejména mladí 
lékaři. Věkový průměr členů komory se tak neú-
nosně zvyšuje. O povinné členství přišla rovněž 
Maďarská lékařská komora, které se však zatím 
slušně daří Orbánově vládě vzdorovat. Komora 
se striktně zaměřila na hájení ekonomických 
zájmů svých členů. Ostatní aktivity z úsporných 
důvodů omezila. Tato taktika se vyplácí. Dvě tře-
tiny lékařů v komoře zůstaly. Snad právě proto, 
že politická situace v zemi není dobrá. Například 
univerzity ztratily svoji nezávislost poté, co do 
jejich vedení byli jmenováni politici a s vládou 
spříznění byznysmeni. V Maďarsku bylo dokon-
ce zrušeno i Ministerstvo zdravotnictví, když 
jeho agendu převzal odbor Ministerstva vnitra.
Pro letošní rok byla vybrána témata:
•  Role komory ve specializačním vzdělávání 

lékařů.
•  Stárnutí lékařů, pravidla pro odchod do pen-

ze a případné relicencování lékařů seniorů.
•  Nedostatek lékařů a jejich migrace, syndrom 

vyhoření.
Konference se účastnili taktéž lékaři z Ukra-

jiny, kteří prezentovali svůj záměr vytvořit na 
Ukrajině profesní lékařskou samosprávu. Po-
kroku v této věci brání výjimečný válečný stav.

  

oddělení následné péče
LÉKAŘ/KA

www.horazdovice.nemocnicepk.cz/kariera

Více informací: 
Ing. Martin Grolmus, ředitel – 606 759 519
MUDr. Hana Veselovská, primářka – 778 715 650
info@horazdovice.nemocnicepk.cz

Nabízíme:
nadstandardní finanční ohodnocení
náborový příspěvek, pravidelné odměny
pomoc s hledáním vlastního bydlení
podporu dalšího vzdělávání
6 týdnů dovolené a další benefity

Inzerce
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EJD – Evropští mladí lékaři
Zasedání EJD –  
Montpellier, 2.–4. 5. 2024

Zasedání Evropské organizace mladých 
lékařů se zúčastnili dr. Přáda a dr. Hilšerová. 
Nejzajímavější částí agendy byla vystoupení jed-
notlivých národních delegací, které prezento-
valy problémy, jimž mladí lékaři v jednotlivých 
zemích čelí, a vysvětlovaly průběh a výsledky 
případných protestních akcí pořádaných lékař-
skými a zdravotnickými organizacemi. 
Zasedání EJD –  
Praha, 25.–26. 10. 2024

Zasedání Evropské organizace Mladých 
lékařů se v Praze konalo již podruhé, poprvé 
to bylo v květnu 2013.

Spolupráce se sousedy
Jednání SLK – ČLK – PLK

Dr. Sedláček se 5.–6. 4. 2024 zúčastnil spo-
lečného setkání zástupců Slovenské lékařské ko-
mory, České lékařské komory a Polské lékařské 

komory v Zuberci (Slovensko). Tématy jednání 
byl nedostatek lékařského a nelékařského perso-
nálu, vzdělávání lékařů, kompetence nelékařské-
ho personálu, zkušenosti a praxe s aprobačními 
zkouškami ukrajinských lékařů a jejich přínos 
a umístění ve zdravotním systému.

Informace pro lékaře
Vydáváním časopisu zajišťuje ČLK svoji 

ze zákona vyplývající informační povinnost 
vůči všem lékařům. Sjezd ČLK v listopadu 
2012 uložil představenstvu, aby zajistilo vy-
dávání časopisu Tempus medicorum, a to 
jak v papírové, tak i v elektronické podobě, 
formou měsíčníku, tedy 11 vydání za rok, a aby 
zároveň zajistilo jeho rozeslání v papírové 
podobě všem členům ČLK, kteří tuto službu 
aktivně neodmítnou.

V prvním pololetí roku 2024 se celkové 
náklady na vydávání časopisu meziročně 
zvýšily o 435 080 Kč a výnosy se snížily 
o 39 599 Kč.

Vydávání časopisu musela ČLK v prv-
ním pololetí 2024 finančně podpořit částkou  
4 250 173 Kč, což při průměrném nákladu 
53 250 kusů odpovídá částce 13,30 Kč na je-
den výtisk za obsah, výrobu, tisk i distribuci. 
Celková podpora ze strany ČLK byla oproti 
1. pololetí 2023 vyšší o 474 679 Kč.

Informační portál pro veřejnost 
V  říjnu 2017 spustila ČLK na adrese 

www.nasezdravotnictvi.cz elektronický 
informační portál, kterým se obrací na 
širokou veřejnost. Online magazín „Naše 
zdravotnictví“ se věnuje všemu, co souvisí 
s naším zdravím. Veřejnosti zprostředkovává 
informace zasazené do kontextu fungování 
českého zdravotnictví, jejichž přidanou hod-
notou by měl být otevřený pohled lidí, kteří 
zdravotní péči přímo zajišťují. Tedy lékařů, 
sester i dalších zdravotnických pracovníků.

„Naše zdravotnictví“ je nezávislé na komerč-
ních i politických vlivech a nepatří ani žádnému 
oligarchovi. Díky tomu můžeme veřejnosti sdě-
lovat pravdivé informace o našem zdravotnictví, 
které funguje pouze díky obětavé práci tisíců 
lékařů, zdravotních sester a dalších zdravotníků. 
Vlastní informační médium je pro nás zárukou, 
že se veřejnost dozví to, co jí potřebujeme sdělit.

Povodňová pomoc
ČLK poskytla 25 svým členům ze svého 

centrálního rozpočtu na odstranění následků 
povodní celkem 1 000 000 Kč. Z příjemců této 
pomoci bylo 12 členů OS Bruntál, devět členů 
OS Opava, tři členové OS Frýdek-Místek, je-
den člen OS Jeseník a jeden člen OS Ostrava. 

OS ČLK Ostrava z vlastních zdrojů po-
mohla 14 lékařům, každému obdobnou částku 
jako centrální ČLK.

Ples lékařů českých 
Dvacátý šestý reprezentační Ples léka-

řů českých pořádala ČLK spolu s LOK-SČL 
v sobotu 27. 1. 2024 v Paláci Žofín v Praze. 

Rytíř lékařského stavu
Slavnostní pasování v pořadí již 30. Rytí-

ře českého lékařského stavu se uskutečnilo  
14. 3. 2024 v Břevnovském klášteře v Pra-
ze. Sbor volitelů zvolil rytířem chirurga  
prof. MUDr. Josefa Dvořáka, DrSc., FICS.

Cena prezidenta ČLK za přínos 
celoživotnímu vzdělávání lékařů

Výroční setkání školitelů celoživotního 
vzdělávání ČLK se uskutečnilo v prostorách 

2. SPOLEČENSKÉ AKTIVITY A BUDOVÁNÍ OBRAZU ČLK
Lékařského klubu v sídle ČLK v Domě lékařů 
dne 7. 11. 2023 a v jeho rámci Cenu prezidenta 

ČLK za přínos celoživotnímu vzdělávání lé-
kařů převzala MUDr. Marcela Křížová Černá.

http://www.nasezdravotnictvi.cz
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 Česká lékařská komora se soustavně 
a všemi dostupnými prostředky snaží zlep-
šovat profesní podmínky lékařů v České re-
publice. Vzhledem k omezenému prostoru 
si v této zprávě můžeme připomenout pouze 
některé naše aktivity.

Lékaři jsou jenom lidi
V červnu 2023 byl Poslaneckou sněmov-

nou přijat návrh skupiny poslanců, který pro-
dloužil maximální týdenní pracovní dobu ve 
zdravotnictví na 56 hodin týdně (a v případě 
zaměstnanců zdravotnické záchranné služby 
dokonce na 60 hodin týdně). Tento návrh 
nebyl projednán ani s odborovými organi-
zacemi, ani s ČLK. 

Obrovské množství přesčasové práce je 
přitom jedním z hlavních důvodů, proč mezi 
mladými lidmi klesá zájem o lékařské povo-
lání. Poslanecký návrh, jehož cílem mělo být 
údajně zmírnění nedostatku lékařů, by tak 
v delším časovém horizontu kvůli poklesu 
atraktivity našeho povolání pro mladé stu-
denty nedostatek lékařů ještě prohloubil. 
Ještě vážnějším nebezpečím by bylo zvýšení 
rizika, že přepracovaný lékař může častěji při 
práci chybovat. Povolení většího množství 
přesčasové práce tak může vést k ohrožení 
bezpečnosti pacientů.

Navzdory spolupráci ČLK s odbory se 
nám nepodařilo schválení zákona zabránit. 

Dne 4. 9. 2023 na společné tiskové kon-
ferenci s  prezidentem ČLK prezentoval  
dr. Přáda spolu s dalšími představiteli SML-
-ČLK iniciativu „Lékaři jsou jenom lidi“, 
mající tyto čtyři cíle: zamezení schválení pa-
ragrafu 93a v jeho navrhované podobě zdvoj-
násobující legální počet přesčasů, nastave-
ní dlouhodobě udržitelných a přijatelných 
pracovních podmínek ve zdravotnictví,  
kontrola dodržování zákoníku práce ve zdra-
votnických zařízeních, zajištění adekvátního 
finančního ohodnocení v základní pracovní 
době.

Na základě průzkumu SML-ČLK více než 
čtyři tisíce lékařů odpověděly, že jim situace 
není lhostejná a že jsou ochotni se aktivně 
zapojit do protestu výpovědí přesčasů/služeb 
nebo dokonce výpovědí úplnou. K odmítnutí 
přesčasové práce dojde od 1. 12. 2023, a to 
s dvouměsíční výpovědní lhůtou, v případě, že 
nebude vyslyšen požadavek na konstruktivní 
diskusi k udržitelnému zdravotnictví.

Dne 18. 9. 2023 podepsaly SML ČLK  
(dr. Přáda), LOK-SČL (dr. Engel) a OSZSP 

(paní Žitníková) dohodu o společném pro-
sazování požadavků:

Zrušení § 93a, kterým se zvyšuje objem 
přesčasové práce pro zdravotníky, a upravit 
režim 24hodinových směn, tj. upravit § 90. 
Dodržování zákoníku práce ve zdravotnic-
kých zařízeních. 
Přijatelné a dlouhodobě udržitelné pracovní 
podmínky:
–  legislativně ukotvit systém benefitů, jako 

jsou výsluhy, rehabilitační a lázeňská péče 
a podmínky pro dřívější odchod do důchodu 
bez krácení penze,

–  důsledné dodržování povinnosti zaměstna-
vatelů zajistit mladým lékařům atestační 
přípravu v zákoně stanovené době.

Samostatný zákon upravující odměňování 
zdravotníků a lékařů, které se bude odvíjet od 
náročnosti profese a naplní závěry memo-
randa, které v roce 2011 podepsala vláda ČR 
s LOK-SČL po akci „Děkujeme, odcházíme“.

Sjezd ČLK v listopadu 2023 přijal usnese-
ní, že protestní akce „Lékaři jsou jenom lidi“, 
vyhlášená s podporou odborových organizací 
Sekcí mladých lékařů ČLK, není protestem 
pouze mladých lékařů a lékařek, ale akcí celé 
České lékařské komory. 

Opakovaná jednání s  pracovníky MZ 
a posléze i s ministrem Válkem. Vše marné.
Naše požadavky:
–  Novela zákoníku práce, která odstraní dis-

kriminační ustanovení v množství povolené 
přesčasové práce. 

–  Změny ve specializačním vzdělávání. Prá-
vo ČLK průběh vzdělávání kontrolovat na 
celostátní i okresní úrovni. Placené před- 
atestační volno, které v minulosti býva-
lo samozřejmostí. Zásadní změny, jež by 
umožnily specializační přípravu v regio-
nálních nemocnicích, a tím je personálně 
podpořily, stejně tak jako nezbytnou re-
dukci vzdělávacích oborů, aby lékaři byli 
navzájem snáze zastupitelní, a tím se snížil 
jejich nedostatek.

–  Navýšení příjmů lékařů za základní pra-
covní dobu v rozmezí 1,5 až trojnásobku 
průměrné mzdy (oficiálně se stanoví vždy 
dva roky zpátky) v souladu s usnesením 
sjezdu ČLK za základní pracovní dobu. 

Dne 30. 11. 2023 se uskutečnilo jednání 
s premiérem Fialou, jeho poradci a ředite-
lem VZP bez ministra Válka. Premiér Fiala 
uznal, že dohoda o úpravě platů a mezd zdra-
votníků musí garantovat zvýšení příjmů též 
pro zaměstnance nemocnic, které vyplácejí 

za práci mzdy. Zároveň navýšit disponibilní 
částku na jejich zvýšení na 9,8 mld. Kč. Ředitel 
VZP Ing. Kabátek navrhl jako mechanismus, 
jak by se měly peníze nad rámec úhradové 
vyhlášky (tři mld. Kč) dostat do nemocnic, 
tzv. úhradové dodatky ke smlouvám mezi 
pojišťovnami a nemocnicemi. Tím by odpadla 
nutnost novelizovat úhradovou vyhlášku, což 
ministr Válek odmítal. Následné společné 
vystoupení premiéra a viceprezidenta ČLK  
dr. Přády bylo novináři chybně interpretová-
no jako dohoda. Před jejím uzavřením však 
bylo nutné vyřešit zásadní otázky:
–  Jak bude formulován úhradový dodatek?
–  Budou ostatní pojišťovny postupovat ob-

dobně jako VZP?
–  Přistoupí nemocnice a jejich zřizovatelé 

(nejenom MZ, ale zejména kraje) na do-
hodu? Co je bude motivovat, aby dohodu 
akceptovali?

–  Jak se peníze dostanou k jednotlivým za-
městnancům? Budou ředitelé respektovat 
dohodnutý mechanismus rozdělování?

Bez odpovědí na tyto otázky nebylo mož-
né dohodu podepsat.

3. PROSAZOVÁNÍ PROFESNÍCH ZÁJMŮ LÉKAŘŮ

Přijmeme psychiatra (m/ž) 
a psychiatrickou sestru (m/ž)

Hledáte týmovou  
práci a chcete více  
času na pacienty? 
V naší ambulantní péči  
klademe důraz na individuální 
přístup a kvalitu.

 +420 720 072 960

dps@ondrejov.cz Více o pozici     
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Dne 4. 12. 2023 se konalo jednání na 
MZ za účasti ministra Válka, ředitele VZP 
a představitelů asociací nemocnic. VZP vezme 
celý závazek zaplatit tři mld. Kč nemocnicím 
na sebe, aby zajistila dostupnost bezpečné 
zdravotní péče pro své klienty. Nemocnice 
dostanou k podpisu úhradové dodatky. Peníze 
budou vypláceny zálohově. Pokud nebude spl-
něna podmínka dohodnutého zvýšení platů 
a mezd, pojišťovna bude požadovat vrácení 
části zálohových plateb. Dodržování budou 
kontrolovat odbory. Peníze na zvýšení platů 
a mezd se rozdělí takto: lékař L1 + 5000 Kč,  
L2 + 8000 Kč a L3 + 15 000 Kč. Všichni ostatní 
zaměstnanci +5 procent. Lékaři tvoří 15 pro-
cent příjemců a rozdělí si 57 procent peněz, 
ostatních zaměstnanců je 85 procent a rozdělí 
si 43 procent peněz. S tímto souhlasili zástup-
ci odborů i ČLK včetně SML ČLK.

Dne 7. 12. 2023 bylo jednání o  finální 
znění dohody vedené ředitelem JUDr. Po-
licarem. ČLK si prosadila právo účasti při 
kontrolách dodržování pravidel specializač-
ního vzdělávání a nárok na placené volno 
v délce nejméně pěti pracovních dnů před 
kmenovou zkouškou a deseti pracovních dnů 
před atestací. Asociace nemocnic nebudou 
přímým účastníkem dohody, ale podepsaly 
s ministerstvem dohodu, že budou výsledky 
respektovat a realizovat.

VZP představila vzor úhradového dodatku.
Dne 8. 12. 2023 se uskutečnil slavnostní 

podpis dohody za účasti předsedy vlády ČR 
prof. Fialy, po kterém jsme vyzvali lékaře v ne-
mocnicích, aby znovu začali sloužit přesčasy, 
pokud ještě nemají vyčerpaný zákonný limit 
přesčasové práce.

MZ a vláda ČR získávají čas pro přípravu 
reformních změn, jejichž smyslem musí být 
zajištění ekonomické a především personální 
udržitelnosti českého zdravotnictví. Naším cí-
lem nebylo a není omezování zdravotní péče, 
cílem akce „Lékaři jsou jenom lidi“ je zvýšení 
atraktivity medicíny a práce ve zdravotnic-
tví tak, aby měl pacienty kdo léčit nejenom 
v prosinci a v lednu, ale také v následujících 
letech, kdy se naše podfinancované a per-
sonálně zdevastované zdravotnictví bude 
muset vyrovnávat s demografickou výzvou 
v podobě stárnoucí populace i stárnoucích 
lékařů a lékařek, kteří se o ně musejí starat. 

VZP získala kredit pojišťovny, které zá-
leží na tom, aby její klienti měli dostupnou 
zdravotní péči. Konkurenční menší pojišťov-
ny svoji šanci promarnily, když se odmítají 
spolupodílet na nákladech na zdravotní péči, 
jejichž nedílnou součástí jsou samozřejmě 
peníze na mzdy a platy těch, kdo ji poskytují.

Lékaři a lékařky si v první řadě vydobyli 
respekt a sebeúctu, když prokázali, že nejsou 
ovce, které by si nechaly všechno líbit. 

1. Zákoník práce – diskriminační novelu 
zákoníku práce, s jejíž pomocí chtěli politici 
místo opravdového řešení problémů pouze 
legalizovat porušování zákoníku práce a která 
z nás dělala občany druhé kategorie, musejí 
zákonodárci změnit. A to je první úspěch. 
Navíc se vláda ČR zavázala k tomu, že dodr-
žování zákona bude konečně kontrolováno 
a jeho porušování sankcionováno.

2. Vzdělávání – Mladí lékaři a lékařky 
znovu získávají nárok na v minulosti běž-
né placené volno před atestací i kmenovou 
zkouškou. Změny v oblasti specializačního 
vzdělání, jehož nevyhovující stav je vedle níz-
kých platů a nadměrných přesčasů další pří-
činou oprávněné nespokojenosti, však zatím 
úplně konkrétní podobu nemají. To, že bude 
dodržování pravidel kontrolováno tak, aby se 
mladé lékařky a lékaři nestávali obětí šikany či 
diskriminace, považuji za samozřejmost, ale 
pro jistotu jsem trval na tom, že se provádění 
kontrol a ukládání nápravných opatření bude 
účastnit zástupce ČLK. 

Specializační vzdělávání však potřebuje 
změny mnohem zásadnější. Například slu-
čování vzdělávacích oborů, zvýšení jejich vzá-
jemné prostupnosti a zkracování doby pří-
padné rekvalifikace. Máme nedostatek lékařů 
a jedním z dílčích řešení může být jejich větší 
vzájemná zastupitelnost. Teorii mají mediky 
naučit na fakultě. Těžištěm specializačního 
vzdělávání je praxe, kterou mladí kolegové 
a kolegyně spíše získají v regionálních nemoc-
nicích, ve kterých se však v současnosti na 
atestaci připravit nemohou. To se musí změnit. 
Za úvahu stojí úplné zrušení složitého procesu 
akreditací podle logiky, že pokud má někdo 
oprávnění nějakou péči poskytovat, může také 
její poskytování učit. Jsme teprve na začátku, 
ale budeme se snažit, aby ministerstvo hlasu 
komory více naslouchalo. 

3. Bezprostředním přínosem dohody pro 
všechny zaměstnance v lůžkových zdravot-
nických zařízeních je zvýšení platů a mezd 
začínajících lékařů (L1) o 5000 Kč, lékařů po 
absolvování základního vzdělávacího kmene 
(L2) o 8000 Kč a lékařů se specializovanou 
způsobilostí (L3) o 15 000 Kč měsíčně. Ostat-
ním zaměstnancům se zvýší platy a mzdy 
o pět procent. Vzhledem k tomu, jak se sou-
časná vláda chová k pracujícím lidem, toto 
vůbec není špatný výsledek. 

4. Ministerstvo se zavázalo připravit 
zákon o odměňování zdravotníků, který by 
s účinností od 1. 1. 2025 „sjednotil odměňová-

ní zdravotnických pracovníků a změnil platy 
nebo mzdy lékařů podle Memoranda o úpravě 
poměrů ve zdravotnictví ze 14. 2. 2011 a pro-
porcionálně též platy a mzdy ostatních pra-
covníků. K přípravě návrhu bude svolána 
pracovní skupina za účasti zástupců ČLK, 
OSZSP, LOK-SČL, AN ČR a AČMN. Před-
mětem jednání budou i související otázky 
možných finančních i nefinančních benefitů 
pro zdravotnické pracovníky včetně odchodu 
do starobního důchodu.“

Několik týdnů trvající jednání nebyla jed-
noduchá a výsledná dohoda je kompromisem, 
který se právě proto oběma stranám vyplatí 
respektovat a dohodu plnit. 

Cílem akce „Lékaři jsou jenom lidi“ ne-
bylo omezování zdravotní péče, ale zvýšení 
atraktivity medicíny a práce ve zdravotnictví 
tak, aby kvalitní a bezpečná zdravotní péče 
byla dostupná nejenom v prosinci a v lednu, 
ale také v dalších letech.

Zrušení ustanovení zákoníku 
práce, která poškozovala lékaře

Prvním výsledkem protestní akce „Lékaři 
jsou jenom lidi“ byla novela zákoníku práce, 
která byla s účinností k 28. 12. 2023 provedena 
zákonem č. 413/2023 Sb.

– Nově je umožněn nepřetržitý výkon 
práce tak, že pracovní doba může činit až  
24 hodin během 26 hodin po sobě jdoucích, 
což však platí pouze pro zaměstnance v ne-
přetržitém provozu spojeném s poskytováním 
zdravotních služeb poskytovatelem lůžkové 
péče nebo poskytovatelem zdravotnické zá-
chranné služby. Podmínkou je dohoda mezi 
odborovou organizací a zaměstnavatelem 
(pokud u zaměstnavatele odbory nepůsobí, je 
tato dohoda nahrazena vnitřním předpisem 
zaměstnavatele) a dále písemná dohoda mezi 
zaměstnavatelem a dotčeným zaměstnancem.

– K 1. 1. 2024 bylo zrušeno ustanovení 
§ 93a zákoníku práce umožňující další do-
hodnutou práci přesčas ve zdravotnictví 
(dosavadní maximální limit 832 hodin práce 
přesčas ročně byl tak po dvou měsících účin-
nosti § 93a snížen opět na běžných 416 hodin 
práce přesčas, které zahrnují nařízenou práci 
přesčas a příp. dohodnutou práci přesčas).

Katalog prací
Dalším výsledkem protestní akce „Lékaři 

jsou jenom lidi“ byla novelizace, která posu-
nula lékaře absolventy z 11. do 12. tarifní třídy, 
lékaře po absolvování základního vzdělávacího 
kmene z 12. do 13. tarifní třídy a lékaře se spe-
cializovanou způsobilostí z 13. do 14. tarifní 
třídy. ČLK navrhovala, aby lékaři zajišťující 
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„preventivní, diagnostickou, léčebnou, léčeb-
ně rehabilitační, dispenzární nebo paliativní 
péči v příslušném specializovaném oboru, 
spojenou s výchovou a dalším vzděláváním 
specialistů, s prováděním náročných konzi-
liárních vyšetření nebo s odborným vedením 
zdravotnického týmu, k jejímuž výkonu je ne-
zbytné získání specializované způsobilosti“, 
byli přeřazeni ze 14. do 15. tarifní třídy. MZ 
požadavku ČLK nevyhovělo.

Seznam zdravotních 
výkonů – cena práce

ČLK dlouhodobě usiluje o odpovídající 
cenu práce nositelů výkonů. Nedostatečná 
cena práce nositelů výkonů je totiž hlavním 
důvodem nedostatku kvalifikovaných zdra-
votníků. Na základě požadavků ČLK byla 
základní minutová sazba nositelů výkonů 
navýšena o deset procent k 1. 1. 2016, o deset 
procent k 1. 1. 2021 a o dalších deset procent 
k 1. 1. 2022 s tím, že od té doby základní mi-
nutová sazba bude každoročně navyšována 
podlé míry roční inflace. Současná extrém-
ní inflace potvrzuje, jak důležitého úspěchu 
jsme to dosáhli. Cena práce nositelů výkonů 
od ledna 2024 stoupla o 15,1 procenta a od  
1. ledna 2025 vzroste o dalších 10,7 procenta. 
Pro plně kvalifikovaného lékaře (L3) to bude 
819 Kč za hodinu dle SZV.

Komora opakovaně poukazuje na potřebu 
nápravy chyby ve výpočtu režijních nákla-
dů, spočívající v nezohlednění navýšení ceny 
práce u těch zdravotníků, jejichž práce není 
zahrnuta přímo do kalkulace nákladů na pro-
vedení výkonu, ale je zahrnuta do minutové 
režijní sazby. Navýšení základní minutové 
sazby nositelů výkonů se projevilo u nositelů 
výkonů uvedených v jednotlivých výkonech, 
ale neprojevilo se u nositelů výkonů, jejichž 
práce je zahrnuta v minutové režijní saz-
bě. Jedná se o zejména práci nelékařských 
zdravotnických pracovníků (NLZP). Tak 
jako v loňském roce i tentokrát této logické 
připomínce komory MZ nevyhovělo. To však 
neznamená, že bychom se vzdali.

Úhradová vyhláška pro rok 2024 
Zvýšení ceny práce, prosazené komorou, 

mělo zmírnit historické nespravedlnosti. Bo-
hužel úhradová vyhláška platná v letošním 
roce tento náš úspěch do značné míry zne-
hodnotila. Sdružení ambulantních specia-
listů (SAS) vedené dr. Jojkem si s ministrem 
Válkem vyjednalo rozdílné hodnoty bodu pro 
různé odbornosti v ambulantní specializova-
né péči. Aby ty bohatší, přístroji více vybavené 
odbornosti (např. kardiologie), zůstaly bohaté 

a ty chudé, které jsou více závislé na klinic-
kých vyšetřeních, a tedy ceně lidské práce 
(např. interna), zůstaly chudými. 

Na 22. 11. 2023 pozval prezident ČLK zá-
stupce ambulantních specialistů. S návrhem, 
aby se připojili k protestu nemocničních lé-
kařů a pokusili se dosáhnout zvýšení úhrad, 
však neuspěl. SAS (dr. Jojko) nesouhlasil.

Vývoj platby za státní pojištěnce
Na ekonomickou bilanci systému veřej-

ného zdravotního pojištění má zásadní vliv 
výše platby za tzv. státní pojištěnce.
Od 1. 1. 2020: 1 067 Kč (+49 Kč)
Od 1. 6. 2020:  1 567 Kč (+500 Kč)
Od 1. 1. 2021:  1 767 Kč (+200 Kč)
Od 1. 1. 2022:  1 967 Kč (+200 Kč)
Od 1. 9. 2022:  1 487 Kč (–480 Kč), 

ztráta 14 mld. Kč
Výměnou za mimořádné snížení platby 

za státní pojištěnce v druhé polovině roku 
2022 ministr Válek získal zákonný závazek 
pravidelné valorizace této platby oproti oné 
částce snížené na 1900 Kč. Od 1. 1. 2024 se 
tedy platba státu má každoročně navyšovat 
o míru předcházející inflace, což má alespoň 
dodatečně zajistit, že hodnota těchto peněz 
zůstane zachována. V případě růstu reálných 
mezd o nějaké to procento by měla platba 
navíc stoupnout o polovinu tohoto procen-
ta. Tato „jistota“ bohužel není ničím jiným 
než poukázkou na trvalou chudobu českého 
zdravotnictví.
Od 1. 1. 2023: 1 900 Kč  (+413 Kč)
Od 1. 1. 2024: 2 085 Kč  (+185 Kč) 
Od 1. 1. 2025:  2 127 Kč  (+42 Kč)

A výsledek Válkova snažení? Od 1. 1. 2025 
se platby za státní pojištěnce zvýší o zanedba-
telných 42 Kč, tedy nejméně od roku 2016.

Spolupráce s AČMN
Shromáždění delegátů Asociace českých 

a moravských nemocnic se konalo 6. 6. 2024 
a v diskusi s delegáty vedle zástupců OSZSP 
a LOK-SČL vystoupili též prezident ČLK 
dr. Kubek a viceprezident dr. Přáda. Cílem 
jejich vystoupení bylo hledání společných 
bodů, při jejichž prosazování mohli ředitelé 
regionálních nemocnic a komora spolupraco-
vat. Největší pravděpodobnost spolupráce je 
v oblasti specializačního vzdělávání, s jehož 
současným stavem není ani jedna ze stran 
spokojená.

Novela zákoníku práce
Ministerstvo práce a  sociálních věcí 

(MPSV) vytvořilo pracovní skupinu, ve kte-
ré ČLK zastupovali dr. Kubek a dr. Přáda. 
První jednání se konalo 8. 2. 2024, druhé pak 
2. 4. 2024.

Délka pracovní směny: Pracovní směny 
delší než 24 hodin (např. 36 nebo 48 hodin) 
nepřipadají v úvahu díky právu Evropské 
unie. Pracovní směny v délce 13 až 24 hodin 
jsou však možné. Následovat musí nepřetr-
žitý odpočinek v délce nejméně 22 hodin. 
Zapojení do systému delších směn musí být 
dobrovolným rozhodnutím zaměstnance 
a mělo by být podmíněno současným sou-
hlasem v kolektivní smlouvě. Tento princip 
„dvojího jištění“ považují nejenom odborové 
organizace, ale také ČLK za nepodkročitelný. 
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Souhlas s delšími pracovními směnami musí 
mít samozřejmě zaměstnanec právo odvolat. 
Nejenom za přesčasovou práci, ale i za práci 
v dlouhých směnách by měl zaměstnanci ná-
ležet příplatek. Návrh MPSV, aby od 13. hodi-
ny v každé směně byl příplatek +20 procent, 
je akceptovatelný. Samozřejmě za současné 
platnosti ostatních zákonných příplatků. 

Plánování přesčasové práce: Zákoník 
práce v § 93 odst. 1 stanoví, že práci přesčas 
lze vykonávat jen výjimečně. U jednostran-
ně nařízené práce přesčas zaměstnavatelem 
je navíc možné práci přesčas vykonávat jen 
z vážných provozních důvodů. Práce přesčas 
nemůže být dle stanoviska MPSV zaměstna-
vatelem předem plánována na určité delší 
období. Nesmí se tedy stát běžnou a pravi-
delnou součástí pracovní doby zaměstnance.

Smluvní platy: Se zaváděním smluvních 
platů tedy nesouhlasí nejenom komora a od-
bory, ale především samotné MPSV.

Předatestační volno: Panuje všeobecná 
shoda, aby měl lékař nárok na placené volno 
před zkouškou zakončující základní vzděláva-
cí kmen i před svojí první atestační zkouškou. 

Pracovní pohotovost na pracovišti: Exis-
tuje několik rozsudků Evropského soudního 
dvora, ze kterých vyplývá, že opětovné za-
vedení pohotovosti na pracovišti, která by 
nebyla považována za pracovní dobu, není pro 
rozpor s evropským právem možné. 

Možnost tzv. další dohodnuté práce 
přesčas: MPSV odmítá opětovně zapracovat 
institut další dohodnuté práce přesčas ve 
zdravotnictví do zákoníku práce poté, co byl 
tento institut zaveden a poté poslaneckým 
návrhem chvatně rušen.

Třetí jednání 30. 5. 2024 bylo za účasti 
ministrů Jurečky a Válka. Navrhuje se umož-
nit zdravotnickým zařízením s nepřetržitým 
provozem nebo poskytovatelům zdravotnické 
záchranné služby rozvrhnout zaměstnancům 
předem delší směnu, než je 12 hodin.

Nový příplatek za zvýšenou zátěž zaměst-
nance ve zdravotnictví spojenou s prodlou-
ženou pracovní dobou. Příplatek přísluší 
za 13. a každou další hodinu odpracovanou 
v téže směně v nepřetržitém provozu. Sazba 
příplatku za 13. a každou další odpracovanou 
hodinu se u mzdy navrhuje ve výši nejméně 
20 procent průměrného hodinového výdělku 
a u platu jako pevná sazba 20 procent prů-
měrného hodinového výdělku. Toto by se 
mělo týkat všech zaměstnanců, tedy i těch se 
zkráceným pracovním úvazkem nebo pracu-
jícím na dohody.

Ponechat zaměstnavatelům možnost 
poskytování náhradní doby nepřetržitého 

odpočinku v  týdnu vymezenému okruhu 
zaměstnanců ve zdravotnictví, pokud dojde 
k jeho zkrácení, v období až čtyř týdnů po 
sobě jdoucích. 

Pro lékaře právo na pracovní volno 
s náhradou mzdy nebo platu, a to nejméně 
pět pracovních dnů na přípravu a vykonání 
zkoušky po ukončeném vzdělávání v základ-
ním kmeni a nejméně deset pracovních dnů 
na přípravu a vykonání atestační zkoušky. 
Obdobně nejméně pět pracovních dnů na 
přípravu a vykonání zkoušky po ukončeném 
vzdělávání v jiném než prvním základním 
kmeni a nejméně deset pracovních dnů na 
přípravu a vykonání atestační zkoušky, kterou 
se ukončuje specializační vzdělávání v jiném 
než prvním specializačním oboru nebo závě-
rečné zkoušky nástavbového oboru.

Dojednaná novela zákoníku práce nabyla 
účinnosti 1. 8. 2024.

Specializační vzdělávání 
•  Funkční kurzy – na návrh prezidenta ČLK 

potvrdila jednomyslně VR ČLK 7. 12. 2023 od-
mítavý postoj komory z vytváření tzv. funkč-
ních kurzů. Se stanoviskem ČLK se ztotožnila 
Asociace děkanů LF ve svém dopise zaslaném 
ministru Válkovi 20. 12. 2023. 

•  Nástavbové obory – MZ připravilo návrh 
novely vyhlášky č. 152/2018 Sb., o nástav-
bových oborech vzdělávání lékařů. ČLK 
nesouhlasí s dalším rozdrobováním a kom-
plikováním specializačního vzdělávání léka-
řů, proto nesouhlasí například se vznikem 
nástavbového oboru strukturální intervence 
v kardiochirurgii. 

•  Základní kmeny – ČLK trvá na zachování 
institutu tzv. základního kolečka v rámci 
všech vzdělávacích kmenů, a to v rozsahu 
dva měsíce anesteziologie, dva měsíce chi-
rurgie a dva měsíce vnitřního lékařství.

Demografická hrozba – 
Konference ČLK

Na základě požadavku delegátů sjez-
du pořádala ČLK ve spolupráci s ÚZIS dne  
21. 5. 2024 v Domě lékařů konferenci s ná-
zvem „Nestárne jen populace, ale také zdra-
votníci!“. Cílem konference bylo upozornit 
na politiky neřešený problém: „Kdo nás bude 
léčit za deset let?“ 

Existuje nějaké řešení?
Problém nedostatku zdravotníků, který 

politici ignorují dvacet let, nemá žádné jedno 
zázračné řešení. 

Potřeba lékařů a lékařek nadále poroste, 
a to zdaleka nejenom kvůli stárnutí populace. 
Intenzivnější moderní medicína sice možná 

nevyžaduje tolik nemocničních lůžek, ale o to 
více kvalifikovaných zdravotníků potřebuje.

Zákon o odměňování zdravotníků
Závazek vlády ČR připravit zákon o odmě-

ňování zdravotníků, který by nabyl účinnosti 
od 1. 1. 2025, byl jedním z hlavních důvodů, 
proč lékaři koncem loňského roku svůj pro-
test ukončili. 

Zákon by měl sjednotit odměňování ve 
všech nemocnicích, v lůžkových zdravotnic-
kých zařízeních, které mají smlouvu s veřej-
nými zdravotními pojišťovnami, a měl by 
garantovat prostřednictvím speciální tarifní 
tabulky lékařům za základní pracovní dobu 
příjem ve výši 1,5 až trojnásobku průměrné 
mzdy, a to v závislosti na dosažené kvalifi-
kaci a délce praxe a zároveň snížení objemu 
přesčasové práce. 

Dne 25. 1. 2024 ministr zdravotnictví 
ustavuje pracovní skupinu, která by měla 
zákon připravit, avšak v jiném složení, než 
předpokládala dohoda.

První jednání 15. 2. 2024 i druhé jednání  
7. 3. 2024 pracovní skupiny bez účasti minist-
ra Válka, na kterém někteří členové nesmysl-
ně sestavené pracovní skupiny místo jednání 
o tom, jak konkrétně vláda svůj závazek splní, 
zpochybňovali samotný princip sjednocení 
odměňování za práci v lůžkových zdravotnic-
kých zařízeních majících smlouvy s veřejnými 
zdravotními pojišťovnami. 

Dne 2. 4. 2024 jednání plánované na úte-
rý po Velikonocích ministerstvo zrušilo na 
poslední chvíli. Navzdory našim urgencím 
následovalo několik týdnů trvající ticho. Dne  
3. 4. 2024 požádaly odborové organizace 
spolu s ČLK o jednání premiéra Fialu, který 
vzkázal, že nevidí důvod zapojovat se osob-
ně do jednání o plnění dohody, jejíž obsah 
osobně sjednával a která byla podepsána pod 
jeho dohledem. 

Dne 6. 5. 2024 na jednání s předsedou vlá-
dy prezident ČLK upozornil, že Ministerstvo 
zdravotnictví neplní závazky vyplývajících 
z prosincové dohody. 

Dne 20. 5. 2024 se konala společná tisková 
konference ČLK, LOK-SČL a OSZSP v Domě 
lékařů. Pokud vláda hodlá zdravotníky pod-
vést, tak jak to učinila po akci „Děkujeme, 
odcházíme“, budou další razantní protesty 
zdravotníků nevyhnutelné.

Dne 24. 5. 2024 MZ předložilo návrh zá-
kona o odměňování zdravotníků. Je velmi 
pravděpodobné, že pokud bychom se v uply-
nulých dvou týdnech důrazně nepřipomněli, 
nebylo by nic připraveno a neuskutečnilo by 
se nejspíš ani žádné další jednání.
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Třetí jednání 30. 5. 2024 poprvé za účasti 
ministra Válka. Návrh předložený MZ nespl-
ňuje závazek sjednocení odměňování v lůžko-
vých zdravotnických zařízení. Navíc je napsán 
tak, že pro některé kategorie zdravotníků by 
přinesl snížení příjmů. A jasné není ani to, 
pro která zdravotnická zařízení by měl platit. 
ČLK jednoznačně upřednostňuje variantu, 
aby zákon platil pro všechny poskytovate-
le lůžkových zdravotnických služeb, pokud 
mají smlouvy s veřejnými zdravotními po-
jišťovnami, a současně pro zdravotnickou 
záchrannou službu.

Čtvrté jednání proběhlo 13. 6. 2024. Pro 
ČLK i pro odborové organizace se s ohledem 
na časovou tíseň, do které nás dostala ne-
činnost Ministerstva zdravotnictví, jeví jako 
nejschůdnější cesta ke sjednocení odměňo-
vání a ke splnění závazků z tzv. Hegerova 
memoranda doplnění § 109 v novele zákoníku 
práce, která by měla nabývat účinnosti k 1. 1. 
2025, tedy v den, kdy se vláda ČR písemně 
zavázala svůj slib splnit. 

Pro ČLK jsou nepřijatelné návrhy na 
prolomení limitu maximálního povoleného 
množství přesčasové práce, který je již od 
roku 2013 na úrovni 416 hodin za rok. Na 
stejném stanovisku se shodli také účastníci 
porady předsedů LOK-SČL dne 18. 6. 2024.

Páté jednání 27. 6. 2024. MZ nesplnilo zá-
vazek zaslat podklady před jednáním. Teprve 
během jednání zástupci ministerstva a aso-
ciací nemocnic recitovali údajné kalkulace 
nákladů na realizaci projednávaných variant 
platových úprav. Písemně jsme neobdrželi nic 
a preferovanou variantu jednocení odměňo-

vání do režimu platu zástupci nemocnic ani 
ministerstva nemodelovali vůbec. Rovněž 
se ukázalo, že panuje totální zmatek v tom, 
co vlastně fakultní nemocnice a regionální 
nemocnice modelovaly.

Návrh ČLK předložený v červnu 2024:
Jednoduchá speciální tarifní tabulka pro 

zdravotníky, která bude garantovat nepodkro-
čitelný minimální příjem pro lékaře v závis-
losti na kvalifikaci a praxi a zároveň umožní 
zaměstnavatelům flexibilně navyšovat platy 
klíčovým zaměstnancům tak, jak požadují 
zejména ředitelé regionálních nemocnic, 
kterým tímto vycházíme vstříc.
•  Lékař absolvent 1,5násobek průměrné mzdy 

(65 000 Kč)
•  Lékař po základním vzdělávacím kmenu 

dvojnásobek průměrné mzdy (86 500 Kč)
•  Lékař po atestaci 2,5násobek průměrné 

mzdy (108 000 Kč)
•  Lékař po atestaci a po dosažení celkové pra-

xe nejméně deset let 2,75násobek průměrné 
mzdy (119 000 Kč)

•  Lékař po atestaci a po dosažení celkové pra-
xe nejméně 15 let trojnásobek průměrné 
mzdy (130 000 Kč)

Vše za základní pracovní dobu a jako tarif-
ní minima s možností zaměstnavatelů platy 
klíčovým zaměstnancům navyšovat.

Šesté jednání 18. 7. 2024 i tentokrát za 
účasti ministra Válka. Nákladovou modelaci 
našeho návrhu jsme nedostali. ČLK i odbo-
ry souhlasí s tím, aby se speciální příplatky 
pro lékařky a lékaře v nemocnicích, vyplá-
cené od 1. 1. 2024 v souladu s prosincovou 
dohodou (tzv. Fialovné), rozpustily v nově 

stanovených minimálních tarifech. Ostatní 
zákonné příplatky samozřejmě musejí zů-
stat zachovány. Akceptovali jsme výhradu, 
že průměrná mzda spočítaná ČSÚ obsahuje 
i nějakou přesčasovou práci, i když nikdo 
nemá tolik přesčasů jako lékaři a  lékařky 
v nemocnicích. Před příštím jednáním se 
musíme podrobně seznámit s metodikou, 
kterou používá ČSÚ pro výpočet průměrné 
mzdy. Při jednání akceptujeme fakt, že by se 
platy zdravotníků vázaly na průměrnou mzdu 
z roku o dva roky předcházejícího. Zároveň 
upozorňujeme, že statistickou průměrnou 
mzdu může zkreslovat nejenom přesčaso-
vá práce, ale také dopočítávání zkrácených 
pracovních úvazků do úvazku 1,0. Zkrátka, až 
budeme znát „očištěnou“ průměrnou mzdu, 
budeme moci posoudit, zda bude pro nás ak-
ceptovatelná jako základna pro koeficientové 
stanovení minimálních tarifních platů.

Sedmé jednání se mělo uskutečnit  
29. 8. 2024, avšak kvůli nemoci ministra Vál-
ka bylo odloženo až na 26. 9. 2024. Zástupci 
SML-ČLK předložili vůči MZ velmi vstřícný 
návrh, který dokonce opouštěl požadavek na 
trojnásobek průměrné mzdy pro kvalifikova-
né lékaře. Přestože tento návrh byl zejména 
pro zkušené lékaře a lékařky dokonce za hra-
nicí přijatelného kompromisu, ministerstvo 
i tento návrh odmítlo.

Osmé jednání 15. 10. 2024. Několik ho-
din před jednáním jsme z MZ obdrželi další 
návrh, který bohužel nesplňuje nic z toho, 
k čemu se vicepremiér Válek jménem vlády 
ČR zavázal podpisem dohody v prosinci 2023. 

Návrh MZ nesjednocuje pravidla od-
měňování v lůžkových zdravotnických zaří-
zeních, která mají smlouvu se zdravotními 
pojišťovnami. 

Návrh MZ negarantuje lékařům příjmy 
za základní pracovní dobu v rozmezí 1,5 až 
trojnásobku průměrné mzdy, jak se vláda 
zavázala, ale jen v rozsahu 1,4 až dvojnásobku. 

Návrh MZ neřeší proporcionální zvýšení 
příjmů ostatních zaměstnanců, ke kterému 
se vláda rovněž zavázala.

Navzdory veškerým obtížím a obstrukcím 
ze strany MZ, které od počátku k jednáním 
přistupovalo neseriózně, byli jsme připraveni 
dále jednat, abychom ochránili pacienty před 
nepříjemnými důsledky protestních akcí. 

Na opakované dotazy, zda a kdy máme 
očekávat ze strany MZ vážně míněný vstříc-
nější návrh, jsme opakovaně dostávali jen 
odmítavé odpovědi. Ministr Válek posléze 
prohlásil jednání o platech lékařů a zdravot-
níků za ukončená. Vláda tedy nesplní závazky, 
které vicepremiér Válek jejím jménem pode-
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psal v prosinci 2023, čímž skončil tehdejší 
lékařský protest.

Slibem neuzdravíš – protestní akce
Dne 10. 9. 2024 na společné tiskové kon-

ferenci v Domě lékařů vyhlásily LOK-SČL 
(dr. Engel), OSZSP (Bc. Žitníková), ČLK  
(dr. Kubek) a SML-ČLK (dr. Veselý) protestní 
akci, jejímž cílem bude přimět ministra Válka, 
aby splnil závazky, které jménem vlády ČR 
dne 8. 12. 2023 podepsal v dohodě, na jejímž 
základě byla ukončena protestní akce nemoc-
ničních lékařů. Lékaři s podporou ostatních 
zdravotníků deklarovali úmysl k 31. 10. 2024 
vypovědět souhlasy s přesčasovou prací nad 
limit 150 hodin ročně. Byla zřízena speciální 
informační webová stránka www.slibemneu-
zdravis.cz.

S ohledem na katastrofální povodně na 
severní Moravě, které postihly rovněž zdra-
votnická zařízení a velké množství lékařů 
i dalších zdravotníků, vyhlásili organizátoři 
protestu na společné tiskové konferenci 
odklad protestní akce. Oprávněná nespo-
kojenost zdravotníků však trvá.

Úhradová vyhláška pro rok 2025 
Komora hájí v dohodovacím řízení (DŘ) 

zájmy svých členů na základě plných mocí 
udělených ČLK-o.s. Aktivně se účastníme 
jednání ve čtyřech segmentech.
Ambulantní specialisté: dr. Kubek, dr. Asza-
layová, dr. Dvorník
Praktičtí lékaři: dr. Lindovský, dr. Němeček
Ambulantní gynekologové: dr. Henčlová
Komplement: dr. Musil
Hlavním poradcem za právní kancelář 
ČLK je expertka na úhradové mechanismy  
Mgr. MUDr. Záleská.

DŘ skončilo nedohodou ve většině seg-
mentů. Dohodu znemožnilo zadání MZ, 
které brání pojišťovnám nabízet poskyto-
vatelům úhrady pokrývající jejich náklady. 
Usnesení vlády ČR, podle kterého musejí 
zdravotní pojišťovny hospodařit vyrovnaně, 
je mimo ekonomickou realitu. Kumulovanou 
míru inflace za poslední roky není možné 
nadále ignorovat. Poskytovatelé zdravotních 
služeb včetně soukromých lékařů nemohou 
zdravotní péči svým pacientům dotovat. Pro 
ČLK je nepřijatelné, aby vláda přenášela na 
lékaře a zdravotníky důsledky toho, že není 
ochotná či schopná problémy zdravotnictví 
řešit. 

Dne 19. 6. 2024 jednali dr. Kubek, dr. Zá-
leská, dr. Lindovský a dr. Hauer s ministrem 
Válkem a dalšími zástupci MZ. 

Ministr Válek slíbil, že bude o výhradách 

ČLK včetně požadavku na řešení finanční ne-
rovnováhy informovat vládu ČR. Mgr. Troch 
dostal za úkol v  druhé polovině července 
jednat se zástupci ČLK o tezích úhradové 
vyhlášky.

Pro segment ambulantní specializované 
péče, která je na tom ekonomicky nejhůře, 
zaslala komora ministerstvu návrh ČLK-
-o.s., o  němž bylo v  rámci dohodovacího 
řízení hlasováno a který počítá s nárůstem 
úhrad cca o 15 procent tak, aby byla pokryta 
míra inflace z uplynulých dvou let. Jednání 
o úhradách v ekonomicky nejpostiženějším 
segmentu ambulantních specialistů, které 
jsme iniciovali, se uskutečnilo 8. 8. 2024. 

Podklady pro toto jednání komora obdr-
žela teprve následující den po jeho skončení. 
Z prezentace magistra Trocha, který jednání 
vedl, vyplývá, že hlavní prioritou MZ zůstává 
minimální, nejlépe nulaprocentní plošný 
nárůst úhrad. A to bez ohledu na dvoucifer-
nou míru inflace v minulých letech, kterou 
lékařům nikdo nekompenzoval.

MZ chce eliminovat nárůst ceny práce 
nositelů výkonů (nejenom lékařů), který 
do seznamu zdravotních výkonů prosadila 
komora. Naším cílem bylo alespoň částečně 
napravit nespravedlnost, že úhrady pre-
ferují přístrojová vyšetření oproti práci 
lékařů.

Úhradová vyhláška je zcela mimo eko-
nomickou realitu. Navýšení nominálních 
úhrad o nula až dvě procenta, nebo dokonce 
meziroční pokles úhrad v situaci, kdy nám 
nikdo nekompenzoval dvoucifernou míru 
inflace z uplynulých let, tak to je opravdu 
výsměch.

Konference ČLK k úhradové vyhlášce
Celkem 1071 soukromých lékařů vyplnilo 

dotazník ČLK, z toho 831 ambulantních spe-
cialistů, 171 praktických lékařů pro dospělé 
nebo pro děti a 69 ambulantních gynekologů. 
S návrhem úhradové vyhlášky vyjádřilo spo-
kojenost 18 respondentů, 1054 není spoko- 
jeno. Zapojit se do protestů je připraveno  
992 (93 procent) respondentů, zatímco  
80 (sedm procent) protestovat nechce.

Dne 23. 10. 2024 se v sídle ČLK v Domě 
lékařů konala Konference věnovaná úhradové 
vyhlášce pro rok 2025. Ministerstvo zdravot-
nictví neakceptovalo žádnou ze zásadních 
připomínek, kterou k jeho návrhu uplatnila 
Česká lékařská komora. A o vyhlášce s námi 
nejednalo. Úhradová vyhláška pro rok 2025 
tak bude mít devastující ekonomické dopady, 
a to zejména na soukromé praxe ambulant-
ních specialistů včetně gynekologů.

Pracovní skupina ČLK pro 
digitalizaci zdravotnictví

Pracovní skupinu ČLK pro digitalizaci 
zdravotnictví koordinuje dr. Mečl. 

Elektronizace zdravotnictví by měla lé-
kařům usnadňovat práci tak, aby se mohli 
více věnovat svým pacientům. ČLK naopak 
nemůže podporovat projekty, které budou 
lékařům práci komplikovat, budou zvyšovat 
administrativní zátěž a přenášet na posky-
tovatele zdravotních služeb další nekryté 
náklady. Pro ČLK je zásadní ochrana osob-
ních dat pacientů, ale i ochrana know-how 
lékařů. 

Návrh MZ na zrušení výběrových 
řízení v ambulantní péči

MZ v novele zákona o veřejném zdravot-
ním pojištění mimo jiné navrhuje zrušení 
výběrových řízení před uzavřením smluv 
o poskytování a úhradě hrazených služeb 
s výjimkou jednodenní nebo lůžkové péče. 
MZ svůj návrh zdůvodňuje snahou odstra-
ňovat administrativní zátěž. Ve skutečnosti 
však návrh vytváří prokorupční prostředí 
a brání jakékoliv transparentnosti při uzaví-
rání smluv mezi pojišťovnami a poskytovateli 
ambulantních zdravotních služeb. Návrh na-
hrává velkým řetězcům a ohrožuje soukromé 
lékaře. Návrh znemožňuje ČLK hájit kvalitu 
zdravotní péče.

Vyhláška o zdravotnické dokumentaci
ČLK se ohrazuje proti tvrzení MZ, že 

povinné vedení elektronické zdravotnické 
dokumentace nezpůsobí poskytovatelům 
zdravotních služeb zvýšené náklady. To není 
pravda. 

Komora trvá na nutnosti zohlednit ze 
strany státu finanční náklady, které jsou 
s elektronizací zejména ambulantní lékař-
ské péče spojeny, a trvá na nutnosti úhrady 
těchto nákladů ze strany státu, ať už formou 
zohlednění úhrad za zdravotní péči, či jiným 
způsobem. 

Lékaři potřebují mít silnou 
ČLK na své straně!

Na závěr bych chtěl poděkovat nejenom 
všem zaměstnancům komory, ale především 
všem jejím voleným funkcionářům za práci, 
kterou v dresu České lékařské komory vy-
konali ku prospěchu svých kolegů a české 
medicíny.

MUDr. Milan Kubek, prezident ČLK

S úplným zněním zprávy o činnosti budou 
seznámeni delegáti XXXVIII. sjezdu ČLK 
a zpráva bude publikována na www.lkcr.cz

http://www.slibemneuzdravis.cz
http://www.slibemneuzdravis.cz
http://www.lkcr.cz
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VAŠE PROFESE, 
NAŠE POJIŠTĚNÍ
Závazné stanovisko k pojištění  
odpovědnosti poskytovatele zdravotních služeb

Vážení členové České lékařské komory,

dovolte nám, abychom reagovali na vydané rozhodnutí Nejvyššího soudu (sp. zn. 25 Cdo 
2613/2022) ze dne 11. 6. 2024, které se týká individuální odpovědnosti lékaře v postavení 
zaměstnance či jiného pomocníka společnosti s ručením omezeným.

Dle uvedeného rozhodnutí se může jednat o případy, kdy je lékař zaměstnancem s.r.o., jehož je 
současně jednatelem a společníkem, nevykonává odbornou činnost pro zaměstnavatele ve vztahu 
podřízenosti. S ohledem na to může být v takovém případě žalován a nést odpovědnost za újmu 
způsobenou poškozenému i sám lékař vystupující v pozici tzv. pomocníka, nikoli pouze s.r.o.,  
jako jeho zaměstnavatel.

V této souvislosti Kooperativa pojišťovna, a.s., Vienna Insurance Group, vydává toto závazné 
stanovisko:

Z pojištění odpovědnosti poskytovatele zdravotních služeb poskytneme pojistné plnění také 
na náhradu újmy, kterou způsobí třetí osobě fyzická osoba činná pro pojištěného v pozici tzv. 
pomocníka v pracovněprávním nebo obdobném vztahu při poskytování zdravotních služeb,  
na které se vztahuje sjednané pojištění.

Chtěli bychom Vás ujistit, že toto stanovisko se vztahuje na všechna profesní pojištění sjednaná 
na základě rámcových dohod mezi Českou lékařskou komorou a Kooperativou. 

Nemusíte podnikat žádné kroky či změny ve Vašich stávajících pojistných smlouvách.

Kooperativa je váš spolehlivý dlouholetý partner, díky kterému se můžete plně věnovat své profesi 
s jistotou, že vaše pojištění je v těch nejlepších rukou.

Děkujeme Vám za Vaši důvěru. Jsme tu pro Vás, abychom Vám poskytli maximální podporu 
a jistotu v každé situaci.
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Zpráva oddělení vzdělávání ČLK 
Celoživotnímu vzdělávání lékařů Česká lékařská komora věnuje mimořádnou pozornost a péči. Za poslední 
roky se podařilo vytvořit funkční, samonosný systém, který transparentním a uživatelsky jednoduchým 
způsobem systematizuje tuto oblast vzdělávání. Lékařům se tak každoročně nabízí několik tisíc akcí, 
jejichž odborná úroveň a komerční nezávislost je u každé jednotlivé akce pečlivě monitorována. Vzdělávat 
se mohou lékaři nejrůznějšími způsoby, od klasických konferencí přes teoretické a praktické vzdělávací 
kurzy až po elektronické formy vzdělávání, kterých stále přibývá. 

Česká lékařská komora se snaží, aby sys-
tém celoživotního vzdělávání lékařů byl úzce 
svázán s výkonem lékařské profese. Dostup-
né jsou proto kurzy špičkových odborníků 
prakticky ze všech oblastí medicíny, ale též 
kurzy, které se vztahují k řadě souvisejících 
oblastí – etiky, práva, komunikace či například 
ekonomiky. 

Systém CŽV lékařů v České republice pa-
tří mezi nejpropracovanější a nejstabilnější 
v Evropě. Na mezinárodních setkáních je šíře, 
propracovanost, a hlavně funkčnost českého 
systému velice pozitivně hodnocena. 

V následujícím textu přinášíme stručné 
ohlédnutí za hlavními milníky roku 2024. 

Vzdělávací portál  
www.vzdelavanilekaru.cz 

Vzdělávací portál www.vzdelavanileka- 
ru.cz byl spuštěn v říjnu 2020. Ve vzdělá-
vacím portálu mají lékaři ve svém profilu 
přehled všech svých nasbíraných kreditů, 
mohou si vyhledávat všechny akreditované 
vzdělávací akce, na akce se přihlašovat a také 
přes vzdělávací portál mohou požádat o vy-
stavení diplomu celoživotního vzdělávání. 
Vše probíhá elektronicky ve spolupráci se 
sekretářkami okresních sdružení. Od spuště-
ní se do vzdělávacího portálu zaregistrovalo 
24 879 lékařů.

E-learningový portál ČLK 
Nový e-learningový vzdělávací portál 

www.eclk.cz byl spuštěn 31. 3. 2023. Jedná 
se o novou verzi e-learningového systému, ve 
kterém ČLK nabízí lékařům 64 nově vytvo-
řených e-learningových kurzů zcela zdarma. 
Kurzy mají široké spektrum zaměření, mnoho 
kurzů je formou videokurzu a všechny kurzy 
jsou ohodnoceny třemi kredity. Na portálu je 
nyní zaregistrováno 5936 lékařů.

Diplom celoživotního vzdělávání lékařů 
Diplom celoživotního vzdělávání lékařů je 

v současné době důležitým dokumentem, který 
vyžadují zaměstnavatelé, ale též některé pojiš-
ťovny. Důležitou skutečností je též „bonifikace“ 
držitelů diplomu celoživotního vzdělávání. 

V  roce 2014 začala s  bonifikacemi za 
diplom celoživotního vzdělávání VZP, poté 
se postupně zapojovaly i ostatní pojišťovny 
a v současnosti jsou tyto bonifikace přímo 
součástí úhradové vyhlášky. Jedná se o vyjá-
dření respektu k systému CŽV ČLK, ale též 
podpory lékařů, kteří se průběžně vzdělávají.

Vzdělávací akce ČLK 
Během roku 2021 a také na začátku roku 

2022 jsme se potýkali s pandemií nemoci co-
vid-19. Lékaři si postupně zvykali na online for-
mu vzdělávání. Od dubna 2022 se mohou konat 

vzdělávací akce prezenčně v Domě lékařů, ale 
stále mnoho kurzů nabízíme online. Níže jsou 
uvedeny významné vzdělávací akce tohoto roku. 
–  Cestovní medicína. 
–  Kurz přednemocniční péče ve spolupráci se 

ZZS HMP, součástí kurzu jsou workshopy 
s praktickými ukázkami.

–  Kurz hojení obtížně a dlouhodobě se hojících ran. 
–  Konference Nestárne jen populace, ale také 

zdravotníci! Kdo nás bude léčit za deset let?, 
kterou pořádala ČLK ve spolupráci s ÚZIS.

–  Právní seminář s hostem Mgr. Radomírem 
Čujanem, LL.M. 

–  13. ročník Univerzity medicínského práva, nově 
hybridní formou.

–  Jak se chovat v rizikových a nebezpečných si-
tuacích ve zdravotnických zařízeních.

–  Presbyofrenie, Alzheimerova choroba, Vasku-
lární demence.

Mimořádné akce a konference 
Mezi mimořádné vzdělávací akce patří webi-

nář MUDr. Milana Trojánka na téma Povodně 
a infekce. 

Ve spolupráci s DPN Opařany se 18. 9. 2024 
v Domě lékařů konala mezinárodní konference 
na téma Nové poznatky o poruchách autistického 
spektra. Konference probíhala se simultánním 
tlumočením, odborným garantem konference 
byl doc. MUDr. Michal Goetz, Ph.D. 

Porovnání příjmů za registraci a prezentaci za rok 2022, 2023 a 2024
2022 Registrace Prezentace firem Celkem
Akce pořádané a garantované centrální ČLK 1 944 556 Kč 3 708 359 Kč 5 652 915 Kč

Platba Asociace 771 350 Kč – 771 350 Kč

Akce pořádané a garantované OS ČLK (odvod 50 %) 380 765 Kč (odvod 10 %) 38 120 Kč 418 885 Kč 

Celkem za rok 2022 3 096 671 Kč  3 746 479 Kč 6 843 150 Kč
2023

Akce pořádané a garantované centrální ČLK 2 161 046 Kč 4 058 566 Kč 6 219 612 Kč

Platba Asociace 881 100 Kč - 881 100 Kč

Akce pořádané a garantované OS ČLK (odvod 50 %) 396 048 Kč (odvod 10 %) 47 320 Kč 443 368 Kč

Celkem za rok 2023 3 438 194 Kč  4 105 886 Kč 7 544 080 Kč 
k 30. 9. 2024 
Akce pořádané a garantované centrální ČLK 1 746 589 Kč 3 114 838 Kč 4 861 427 Kč 

Platba Asociace 576 050 Kč – 76 050 Kč 

Akce pořádané a garantované OS ČLK (odvod 50 %) 280 756 Kč (odvod 10 %) 29 540 Kč 310 296 Kč 

Celkem za rok 2024 k 30. 9. 2 603 395 Kč 3 144 378 Kč 5 747 773 Kč
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Letošní 14. ročník v rámci tradice konferencí 
„Etika a komunikace v medicíně“ se věnuje té-
matu Bolest v medicíně. Konference proběhne 

11. 12. 2024 v Domě lékařů hybridní formou. 
Mezi mimořádné akce patří též každoroční 

seminář „Perspektivy celoživotního vzdělávání 

lékařů“, při jehož příležitosti se uděluje ocenění 
prezidenta ČLK „Za mimořádný přínos v oblasti 
celoživotního vzdělávání lékařů“. Letos bude 
ocenění uděleno doc. MUDr. Janu Bruthansovi, 
CSc., FESC. 

ČLK také pořádala sérii seminářů Péče 
o duševní zdraví pro lékaře a zdravotníky, které 
proběhly v osmi městech po celé České republice 
a vyvrcholí konferencí „Duševní zdraví v medicí-
ně“, která se bude konat 14. 11. 2024 v Domě lé-
kařů hybridní formou. U zrodu této mimořádné 
akce stál prof. PhDr. Radek Ptáček, Ph.D., MBA. 

Připravujeme 
Připravujeme online kurz zaměřený na téma 

umělá inteligence ve zdravotnictví. Kurz bude 
v délce 16 hodin rozdělen do čtyř bloků. 

Edice celoživotního vzdělávání ČLK 
Edice celoživotního vzdělávání ČLK v sou-

časné době obsahuje řadu zajímavých titulů. 
V letošním roce bude v rámci konference Etika 
a komunikace v medicíně vydána monografie 
s podtitulem „Bolest v medicíně“. Do monografie 
přispělo téměř 40 významných autorů.

Akreditované akce ČLK 
Nabídka všech vzdělávacích akcí zařazených 

do registru akcí ČLK je běžně na úrovni tří tisíc 
až čtyř tisíc kurzů za rok. 

Počet akreditovaných akcí se odráží i v pří-
jmech ČLK za tuto oblast. Následující graf ilu-
struje nárůst příjmů za oblast vzdělávání od roku 
2006. V letech 2020 a 2021 se příjmy snížily z dů-
vodu pandemie nemoci covid-19.

Příjmy ČLK v oblasti vzdělávání
 *k 30. 9. 2024 

Spolupráce se zahraničím 
Velmi podstatnou součástí činnosti ČLK 

v oblasti organizace CŽV je spolupráce se za-
hraničím. Jednak ve smyslu sledování aktu-
álních trendů a jejich implementace, v oblasti 
hájení národních zájmů, zvláště na evropské 
úrovni, ale též v udržení kompatibility sytému 
s požadovaným evropským standardem. V ob-
lasti udržení kompatibility a hájení národních 
zájmů působí ČLK v některých významných me-
zinárodních organizacích aktivně – CPME (The 
Standing Committee of European Doctors) a v dal- 
ších – např. European Union of Medical Spe-
cialists a The European Accreditation Council 
for CME se snaží působit aktivně na pracovních 
zasedáních a konferencích.

Vypracovali:
Naďa Reitschlägerová, Pavla Hašková,  

Kim Hothanhová, Pavla Zimová

Porovnání celkových příjmů ČLK
ROK VLOŽNÉ TESTY REGISTRACE PREZENTACE CELKEM 
2007 657 215 Kč 184 452 Kč 641 000 Kč 326 321 Kč 1 808 988 Kč 

2008 627 966 Kč 63 820 Kč 543 600 Kč 766 300 Kč 2 001 686 

2009 838 482 Kč 40 830 Kč 849 768 Kč 898 210 Kč 2 627 290 Kč 

2010 605 235 Kč 42 930 Kč 930 675 Kč 1 208 753 Kč 2 787 593 Kč

2011 584 833 Kč 96 800 Kč 1 606 100 Kč 1 406 260 Kč 3 693 993 Kč

2012 1 487 818 Kč 48 150 Kč 2 644 345 Kč 1 789 030 Kč 5 969 343 Kč

2013 1 782 937 Kč 4 000 Kč 2 979 647 Kč 2 147 774 Kč 6 914 358 Kč

2014 1 857 107 Kč - 3 213 292 Kč 2 645 076 Kč 7 721 475 Kč

2015 2 476 555 Kč – 3 605 608 Kč 2 379 906 Kč 8 462 069 Kč

2016 2 265 628 Kč – 4 642 711 Kč 2 011 212 Kč 8 919 551 Kč

2017 2 756 555 Kč – 4 077 939 Kč 3 022 209 Kč 9 856 703 Kč

2018 3 068 353 Kč – 3 721 928 K 3 234 654 Kč 10 024 935 Kč 

2019 2 899 720 Kč 3 808 777 Kč 3 554 603 Kč 10 263 100 Kč

2020 1 674 047 Kč – 1 905 615 Kč 1 670 047 Kč 5 249 709 Kč 

2021 2 613 555 Kč – 2 257 873 Kč 2 515 229 Kč 7 386 657 Kč 

2022 3 550 710 Kč – 3 096 671 Kč 3 746 479 Kč 10 393 860 Kč

2023 3 646 407 Kč – 3 438 194 Kč 4 105 886 Kč 11 190 487 Kč

k 30. 9. 2024 3 224 184 Kč – 2 603 395 Kč 3 144 378 Kč 8 971 957 Kč

Počet všech akcí zařazených do systému celoživotního vzdělávání
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024*
3 142 3 516 3 771 3 930 3 767 4 024 4 123 2 816 3 354 4 247 4 832 3 439

*k 30. 9. 2024

Počet vzdělávacích akcí realizovaných centrem
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024*
138 137 141 123 117 137 136 82 70 98 103 113

*k 30. 9. 2024

Počet vydaných diplomů CŽV
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024*
1 608 2 882 1 905 2 177 6 250 3 767 3 114 2 382 2 543 5 602 4 417 3 204

*k 30. 9. 2024

Počet akcí pořádaných a garantovaných jednotlivými OS ČLK
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024*
900 1 049 1 055 1 199 1 145 1 066 1 140 593 480 795 915 628

*k 30. 9. 2024
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Zpráva o činnosti právní kanceláře ČLK
V období říjen 2023 až říjen 2024 se na činnosti právní kanceláře po dobu celého roku podílelo celkem 
osm právníků: JUDr. Jan Mach, Mgr. Aleš Buriánek, Mgr. Bc. Miloš Máca, MUDr. Mgr. Dagmar Záleská,  
Mgr. Daniel Valášek, JUDr. Silvie Kunertová, MUDr. Mgr. Dita Mlynářová a Mgr. Theodora Čáslavská, která 
právní kanceláři ČLK vypomáhala i během čerpání rodičovské dovolené. 

K jednotlivým činnostem vykonaným práv-
ní kanceláří ČLK za 2024 s ohledem na objem 
této činnosti uvádíme následující: 

Za období 1. 10. 2023 až 30. 9. 2024 bylo na 
právní kancelář ČLK předáno k vyřízení celkem 
1827 písemných podnětů (pro srovnání: rok 
2023 – 1588 podnětů, roky 2021 + 2022 – 3302 
podnětů, rok 2020 – 2275, rok 2019 – 2308, rok 
2018 – 2478, rok 2017 – 2245, rok 2016 – 2257, 
rok 2015 – 2162, rok 2014 – 2084, 2013 – 1939, 
2012 – 2736, 2011 – 1381, 2010 – 1541, 2009 – 
1163, 2008 – 1138, 2007 – 1096, 2006 – 1596, rok 
2005 – 1592, rok 2004 – 1351, rok 2003 – 1062, 
rok 2002 – 1083 písemných podnětů). 

Přibližně 3/5 písemných podnětů tvořily 
dotazy lékařů – členů ČLK týkající se konkrétní 
právní problematiky s tím, že zejména v první 
polovině roku se naprosto nejčastěji dotazy tý-
kaly novely zákoníku práce v souvislosti s umož-
něním 24hodinových služeb. Jako v každém roce 
se velké množství dotazů týkalo právní úpravy 
podle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních služ-
bách (práva a povinnosti ve vztahu lékař a pa- 
cient, povinná mlčenlivost, zdravotnická doku-
mentace, informovaný souhlas, péče o nezletilé 
apod.), dále pak smluvních vztahů se zdravotní-
mi pojišťovnami, pracovněprávní problematiky, 
trestněprávní problematiky, problematiky spe-
cializačního vzdělávání lékařů, problematiky 

praktik inzertních firem, posuzování smluv či 
kvalifikačních dohod apod. V poslední době se 
rovněž setkáváme s množícími se dotazy na 
problematiku autorského zákona a autorských 
práv co do reprodukce rádiového či televizního 
vysílání v čekárnách zdravotnických zařízení. 
V ostatních případech se jednalo o podněty ze 
strany orgánů ČLK – představenstva, prezidenta, 
revizní komise, čestné rady, orgánů OSL ČLK, 
dále o korespondenci ze strany Policie ČR, soudů, 
Ministerstva zdravotnictví ČR a dalších insti-
tucí. Na každý písemný podnět je vypracována 
příslušným právníkem ČLK písemná odpověď. 

Možnosti telefonické právní konzultace 
s právníkem ČLK využívá denně 20 až 30 lé-
kařů – členů ČLK s tím, že intenzita telefonic-
kých konzultací kolísá v závislosti na existenci 
aktuálního problému, který je třeba ze strany 
lékařů řešit (přesčasová práce a právní otázky 
s ní související, právní úprava podle zákona  
č. 372/2011 Sb., smlouvy se zdravotními pojiš-
ťovnami, úhradové dodatky a kompenzační 
vyhláška, potvrzení, vyvrácení, upřesnění či 
posouzení informací získaných z médií, dotazy 
týkající se podivných praktik inzertních firem, 
rostoucí počet trestních oznámení či žalob na 
lékaře, problematika specializačního vzdělávání 
lékařů a kvalifikačních dohod, řešení orgánům 
a s tím spojené nahlížení do zdravotnické do-
kumentace atd.). 

Služby tísňové linky první právní pomoci 
využije týdně zhruba 15 lékařů. Rychlou právní 
pomoc právní kanceláře ČLK lze využívat v pří-
padech, kdy je zde nebezpečí z prodlení a lékař 
potřebuje neprodleně získat příslušnou informa-
ci, aby věděl, jak má v dané situaci nadále jednat. 

Pokud není možné řešit právní problém 
lékaře telefonicky, popřípadě písemně, nebo 
si to lékař – člen ČLK výslovně přeje, je sjedná-
na osobní konzultace s konkrétním právníkem 
ČLK. Měsíčně je poskytnuto interními právníky 
ČLK zhruba deset osobních konzultací. Vy-
užívána je možnost osobní konzultace rovněž 
v kanceláři ČLK v Olomouci, kterou mohou po 
předchozí domluvě s Mgr. Valáškem využívat 
členové ČLK pracující především na Moravě 
v případě, že je tato osobní konzultace žádoucí. 
Tyto konzultace lékařům ušetří čas a výdaje tím, 

že nemusejí cestovat do vzdálenější kanceláře 
ČLK v Praze.

Právníci ČLK se pravidelně jednou měsíč-
ně účastní zasedání čestné rady ČLK s tím, 
že právní kancelář ČLK pravidelně připravuje 
z právního hlediska podklady ke všem jedná-
ním čestné rady ČLK a následně vypracovává 
rozhodnutí. 

Právníci ČLK se pravidelně účastní zase-
dání představenstva ČLK, porady předsedů 
OSL ČLK a Vědecké rady ČLK. 

Na základě rozhodnutí prezidenta ČLK se 
právníci ČLK osobně účastní dalších jednání, 
zejména dohodovacích řízení o hodnotě bodu 
a výši úhrad zdravotní péče, s obchodními part-
nery ČLK, připravují a kontrolují návrhy smluv, 
které ČLK uzavírá. 

Právníci ČLK pravidelně jednou měsíčně 
přispívají do časopisu Tempus medicorum 
články týkajícími se aktuální právní problema-
tiky. Vedle toho v časopisu informují členy ČLK 
o všech důležitých legislativních změnách, které 
se vztahují k výkonu povolání lékaře. Rovněž 
připravují podklady k dalším článkům v tomto 
časopisu pro ostatní přispěvatele. 

Právní kancelář ČLK reviduje smlouvy, které 
ČLK uzavírá s dalšími subjekty a v případě po-
třeby se účastní jednání o obsahu těchto smluv. 

Na pokyn prezidenta ČLK právní kance-
lář zajišťuje bezplatné právní zastoupení a po-
skytuje bezplatné právní služby členům ČLK  
v tzv. precedentních věcech, jejichž výsledek 
může mít význam i pro ostatní lékaře. V letoš-
ním roce však žádný nový precedentní případ 
nevznikl. 

Ve všech ostatních soudních řízeních týka-
jících se výkonu lékařského povolání, zejména 
v případech trestního stíhání lékařů, kterých ra-
pidně přibývá, ale i v případech žalob o náhradu 
škody a ochranu osobnosti, poskytuje právní kan-
celář ČLK příslušnému lékaři, popřípadě též jeho 
advokátovi, permanentní konzultativní právní 
podporu a všechny případy, kdy člen ČLK o tuto 
podporu požádal, sleduje od počátku až do konce. 

Právní kancelář ČLK dále zajišťuje vymá-
hání neuhrazených členských příspěvků soudní 
cestou. V roce 2024 šlo o pouhou jednu kauzu. 
Soudy nadále rozhodují ve prospěch ČLK a z této 
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klesající tendence lze jednoznačně usuzovat, že 
pravidelné vymáhání nezaplacených členských 
příspěvků působí na neplatící lékaře nejen repre-
sivně z hlediska povinnosti zaplatit úroky z pro-
dlení za pozdní zaplacení a následně i náklady 
řízení za soudní spor, nýbrž také preventivně, kdy 
zejména chroničtí neplatiči porozuměli, že svou 
liknavostí či dokonce záměrným neplacením 
svou situaci ještě zhorší. 

Právní kancelář ČLK dále pokračuje pro-
střednictvím soudního exekutora s vymáháním 
neuhrazených pokut, udělených čestnými rada-
mi okresních sdružení, případně čestnou radou 
komory. Případy bývají rovněž rozhodovány 
ve prospěch ČLK a v řadě z nich již skutečně 
došlo k uhrazení dlužných pokut ze strany ob-
viněných lékařů. 

V tomto roce právní kancelář ČLK připravi-
la připomínky a pozměňovací návrhy k dalším 
právním předpisům a novelám předloženým 
zákonodárným orgánům ČR, kdy šlo především 
o zákon o veřejném zdravotním pojištění, úhra-
dovou vyhlášku, seznam zdravotních výkonů 
s bodovými hodnotami, novelu zákona o zdravot-
ních službách a podmínkách jejich poskytování, 
zákon o lobbování či metodický pokyn MZ ČR ke 
správnému postupu poskytovatelů zdravotních 
služeb při hospitalizaci pacienta bez souhlasu. 

Právní kancelář ČLK se pravidelně podílí na 
aktualizaci stavovských předpisů a závazných 
stanovisek ČLK a na základě podnětů členů ČLK 
připravuje potřebné novelizace. 

Tradiční celodenní právní seminář pořá-
daný právní kanceláří ČLK proběhl dne 6. 6. 
2024 v  Praze, v  komorových prostorách na 
Drahobejlově ul. 27. Kromě právníků komory  
JUDr. Macha, MUDr. Mgr. Záleské a Mgr. Buri-
ánka se semináře zúčastnil také ředitel odboru 
soudních znalců Ministerstva spravedlnosti ČR. 

Právní kancelář ČLK rovněž zajistila dne  
7. 3. 2024 tříhodinový právní seminář pro Sekci 
mladých lékařů ČLK. 

V červnu 2024 skončil 12. ročník a v září 
2024 zahájila právní kancelář ČLK již 13. roč-
ník Univerzity medicínského práva, což je 
projekt zaměřený na praktické právní škole-
ní lékařů v této oblasti. Přednášky se konají 
rovněž ve vlastních prostorách ČLK v Domě 
lékařů. V tomto 13. ročníku poprvé aplikujeme  
tzv. kombinovaný způsob této akce, aby zájemci, 
kteří nemohou přijet do Prahy, se mohli ke ko-
nané lekci dálkově připojit a šetřil se čas lékařů 
ze vzdálenějších míst. 

Právní kancelář pravidelně sleduje novou 
judikaturu v oblasti medicínského práva (ná-
lezy Ústavního soudu ČR, rozsudky Nejvyššího 

soudu ČR a Nejvyššího správního soudu ČR 
a rovněž evropskou judikaturu), lékaře o no-
vinkách informuje zejména prostřednictvím 
časopisu Tempus medicorum a lékařům, na kte-
ré má e-mailové spojení, zasílá doporučení, jak 
v intencích této judikatury v praxi postupovat. 
Nelze v této souvislosti nezmínit např. rozsudek 
Evropského soudního dvora, podle kterého má 
pacient bezplatný nárok na první kopii své zdra-
votnické dokumentace u daného poskytovatele 
zdravotních služeb. 

Právníci právní kanceláře ČLK se i v roce 
2024 podíleli na zajištění právních kurzů pro 
lékaře ve specializační přípravě, probíhajících 
na pracovištích IPVZ. 

Právní kancelář ČLK stále aktualizuje 
knihovnu zdravotnické legislativy, která je všem 
lékařům dostupná na webových stránkách ČLK. 

Právní kancelář ČLK rovněž poskytla analý-
zu úhradových dodatků ke smlouvám o poskyto-
vání a úhradě zdravotních služeb pro soukromé 
ambulantní poskytovatele zdravotních služeb. 

Právní kancelář ČLK se rovněž intenzivně 
podílí na agendě správy Domu lékařů, sídla 
kanceláře České lékařské komory v Praze. 

JUDr. Jan Mach, advokát 

ředitel právní kanceláře ČLK 

V Praze dne 15. října 2024
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Pětasedmdesátého valného shromáždění Světové lékařské asociace (WMA), které se konalo ve finských 
Helsinkách od 16. do 19. října 2024, se účastnili delegáti z 50 národních lékařských asociací a komor, 
aby se zabývali naléhavými problémy, kterým v současnosti lékařský stav musí čelit.

WMA zasedala v Helsinkách

ZAHRANIČÍ

Revize Helsinské deklarace
Nejdůležitějším bodem jednání bylo 

oficiální završení procesu revize Helsinské 
deklarace, která je jedním z nejdůležitějších 
světových dokumentů v oblasti biomedicíny. 

Revize, která reflektuje změny v medicíně 
i ve společnosti, k nimž došlo od roku 1964, 
byla jednomyslně přijata symbolicky právě 
v Helsinkách, tedy v místě, kde před šedesáti 
lety spatřil světlo světa původní text. 

Helsinská deklarace je klíčovým doku-
mentem, neboť definuje etické zásady pro 
lékařský výzkum zahrnující lidské účastníky. 
Jednomyslnému přijetí valným shromáždě-
ním předcházelo 30 měsíců intenzivní úsilí 
pracovní skupiny pod vedením bývalého pre-
zidenta Americké lékařské asociace (AMA) 
dr. Jacka Resnecka Jr. 

Revize Helsinské deklarace z roku 2024 
poskytuje zvýšenou ochranu zranitelným 

skupinám obyvatelstva, větší transpa- 
rentnost klinických zkoušek a  pevnější 
závazky ke spravedlnosti a rovnosti ve vý-
zkumu.

Podstatné změny v Helsinské deklaraci 
lze rozdělit do dvou oblastí:
1.  Začlenění, respekt a ochrana zaměřená 

na účastníky, včetně uznání zranitelnos-
ti účastníků, výzvy k zapojení komunity, 

prosazování globální spravedlnosti, získá-
vání informovaného souhlasu a používání 
terminologie srozumitelné účastníkům.

2.  Přínos a hodnota výzkumu, včetně snahy 
o rovnováhu prospěchu pro zdraví jednot-
livce a veřejného zájmu, tedy veřejného 
zdraví. Prosazování vědecké přísnosti 
a integrity a uvážené rozdělení přínosů, 
rizik a zátěže.

Další schválené dokumenty
Valné shromáždění se zabývalo zejména 

dokumenty, které byly předjednány na zase-
dání Rady WMA konaném v dubnu 2024 v Ki-
gali (Rwanda). Mezi tato prohlášení, usnesení 
a prohlášení přijatá Valným shromážděním 
WMA patří:
•  Usnesení WMA odsuzující legislativu za-

měřenou proti LGBTQ
•  Rezoluce WMA k využívání plastů v medicíně 

a jejich dopadu na zdraví a životní prostředí
•  Deklarace WMA o  prevenci a  snižování 

znečištění ovzduší
•  Rezoluce WMA o ochraně zdravotní péče 

v Izraeli a Gaze
•  Prohlášení WMA k epidemiím a pandemiím
•  Rezoluce WMA na podporu Turecké lékař-

ské asociace

Hledáme 
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ZAHRANIČÍ

•  Prohlášení WMA na podporu očkování proti 
lidskému papilomaviru

•  Prohlášení WMA vyzývají k lepší prevenci 
sebevražd a sebepoškozování dospívajících

•  Usnesení WMA upravující pravidla dárcov-
ství orgánů u vězňů

•  Deklarace WMA z Kigali o etickém použí-
vání lékařských technologií

•  Prohlášení WMA o technologiích asistované 
reprodukce

•  Usnesení WMA o zrušení směrnic WHO 
o užívání opiátů

•  Směrnice WMA o využívání propagačních 
masmédiích ze strany lékařů

Nový prezident WMA – 
dr. Ashok Philip

Dr. Ashok Philip, specialista na vnitřní 
lékařství praktikující v soukromém sektoru 
v Malajsii a bývalý prezident Malajské lé-
kařské asociace, byl uveden do funkce jako 
75. prezident Světové lékařské asociace pro 
období 2024–2025. Dr. Philip řekl, že lékařská 
komunita se musí bránit snahám nahrazovat 
lékaře v týmech poskytujících zdravotní péči. 
Tyto změny, které se mají zdánlivě vypořádat 
s nedostatkem lékařských odborníků, bývají 
v první řadě motivovány snahou ušetřit za kaž- 
dou cenu, a to na úkor pacientů, kteří již ne-
dostanou tu nejkvalitnější zdravotní péči.

Nově zvolená příští prezidentka 
WMA – dr. Jacqueline Kitulu

Dr. Jacqueline Kitulu, bývalá prezidentka 
Keňské lékařské asociace, byla zvolena příš-

tí prezidentkou Světové lékařské asociace. 
Dr. Kitulu se ujme své funkce na 76. valném 
shromáždění WMA v Portu v Portugalsku 
v říjnu 2025. Zdůraznila důležitost globálního 
prosazování primárních, robustních zdravot-
nických systémů zajištěných dostatečným 
počtem zdravotnického personálu. Dr. Kitulu 
slíbila, že povede WMA s transparentností, 
soucitem a neochvějným nasazením.

Nerovnosti ve zdraví 
a zdravotnictví – jak je řešit?

Vědecká konference předcházející 
vlastnímu zasedání WMA se zabývala ne-
rovnostmi ve zdraví a zdravotní péči a jak 

je řešit. Hlavní projev „Sociální sprave-
dlnost a  rovnost ve zdraví“ přednesl sir 
Michael Marmot, bývalý prezident WMA. 
Následovaly sekce „Jak může prevence 
zajistit více spravedlnosti ve zdravotnic-
tví?“, „Pokrok ve zdravotnictví – jak učinit 
přístup ke zdravotní péči spravedlivější?“ 
a „Jak zmírnit dopady změny klimatu na 
nerovnosti?“

Maďarští lékaři znovu s námi
Maďarská lékařská komora (HMC) byla 

znovu přijata mezi členy Světové lékařské 
asociace.

Milan Kubek
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Projekt Průkaz člena ČLK je spuštěn
Navazujeme na původní informaci o průběhu realizačního procesu při tvorbě elektronické verze Průkazu 
člena ČLK, jež obsahovala výzvu k dobrovolnému poskytnutí fotografie, která bude následně použita 
právě pro průkaz lékaře a dle individuálního rozhodnutí každého člena i pro veřejnou část Registru členů 
ČLK, který je dostupný na webu komory. Snad jen pro doplnění, fotografii lze kdykoliv v budoucnu dle 
potřeby změnit či zcela odstranit, a to jak z průkazu lékaře, tak z veřejné části registru členů ČLK.

V současné chvíli mohou lékaři, kteří 
poskytli České lékařské komoře e-mai-
lovou adresu a  současně GDPR souhlas, 
očekávat informační e-mail prezidenta 
komory, jehož obsahem bude návod, jak 
si průkaz ČLK do mobilního zařízení na- 
istalovat. Tento návod bude dostupný i na 
webu komory v sekci Pro lékaře / Průkaz 
lékaře ČLK. Zde budou rovněž k dispozici 
aktuální vzory průkazu člena ČLK, aby 
například i  instituce mohly tuto skuteč-
nost prověřit. Ostatně průkaz obsahuje 
vedle minimálních základních informací 
o lékaři i QR kód, jehož naskenováním do-
jde k ověření, zda se jedná o člena ČLK, či 
nikoliv, neboť odkazuje na veřejnou část 
seznamu členů ČLK dostupnou na webu 
komory. V tomto smyslu budou instituce 
a orgány, a to nejenom v České republice, 
informovány o tomto projektu, aby měly 
povědomí o možné rychlé a kvalifikované 
identifikaci lékaře, člena ČLK, která je 
garantována Českou lékařskou komorou.

Průkaz lékaře má i druhou stranu, jež 
momentálně obsahuje aktuální informa-

ce z webu a kontaktní informace centrální 
kanceláře ČLK a jednotlivých okresních/
obvodních sdruženích ČLK. Tyto informace 
se budou v čase měnit, přičemž aktualizaci 
lze vždy provést prostým potáhnutím prů-
kazu směrem dolů, jako například v případě 
aktualizace e-mailové stránky či jiných mo-
bilních aplikací.

Průkaz lékaře je možno naistalovat 
do zařízení s  operačním systémem IOS 
(iPhone) nebo systémem Android. V roz-
sahu výše uvedeného obdrží členové ko-
mory prostřednictvím e-mailu unikátní 
link a budou při instalaci postupovat dle 
zaslaného návodu, který je koncipován ve 
třech krocích, je-li instalace prováděna pro-
střednictvím počítače, nebo přímo pomocí 
odkazu v případech, kdy je link uživate-
lem použit přímo v mobilním zařízení, což 
předpokládá, že využívá v tomto zařízení 
e-mailovou schránku.

Dojde-li u člena komory ke změně pří-
jmení či se rozšíří počet akademických titu-
lů, provede na základě žádosti člena změnu 
okresní/obvodní sdružení ČLK, jehož je kon-
krétní lékař/ka členem, a to v Registru členů 
ČLK, přičemž tato změna se následně propíše 
lékaři do mobilního zařízení (zpravidla bude 
potřeba, aby uživatel mobilního zařízení prů-
kaz aktualizoval, a to potáhnutím stránky 
[průkazu] směrem dolů).

Rozhodne-li se člen komory změnit či 
přidat fotografii, postupuje prostřednictvím 
veřejného seznamu, a to podle návodu, jenž 
byl rozeslán hromadným e-mailem, nebo pří-
padně podle návodu, který je dostupný na 
webu komory (www.lkcr.cz) ve výše uvedené 
sekci Průkaz lékaře ČLK.

Představenstvo ČLK rozhodlo o realizač-
ním řešení, které by mělo být uživatelsky co 
nejjednodušší a do budoucna předpokládá 
vedle identifikace lékaře i možnosti dalšího 
využití, například zasílání aktuálních infor-
mací, zajištění bonifikačních programů pro 
členy ČLK a další.

Mgr. Daniel Valášek, MBA

ředitel kanceláře ČLK
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DUŠEVNÍ ZDRAVÍ V MEDICÍNĚ
Konference České lékařské komory pod záštitou 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy.

Odborný garant: doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
Čtvrtek 14. 11. 2024, 10–15 hodin

 Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9 – Libeň

Program

Konference bude probíhat prezenčně i online.

Přihlášky na www.lkcr.cz / KURZY ČLK / akce 82/24 / osobní nebo online účast  

Účastnický poplatek: 1200 Kč
Číslo účtu:19-1083620217/0100, variabilní symbol 8224

Odborná vzdělávací akce ID 118116 je pořádána v rámci celoživotního vzdělávání lékařů dle SP č. 16.
Za účast na konferenci je přiděleno 5 kreditů dle SP č. 16.

Vzdělávací akce je garantována Českou asociací sester a je registrována pod číslem ČAS/447/2024.

Není zdraví bez duševního zdraví, a i ti nejodolnější mezi námi, kteří jsme zasvětili své životy péči o druhé, 
mohou nést neviditelné břemeno vnitřních bojů. 

Tato konference, u jejíhož zrodu stála osobnost prof. PhDr. Radka Ptáčka, Ph.D., MBA, je věnována naléhavé 
potřebě pečovat o vlastní duševní zdraví i o zdraví našich kolegů. Obzvláště ve zdravotnictví, 

kde stres a pracovní tlak neustále narůstají, je důležité otevřít diskusi o tom, jak tyto nároky zvládat 
a jak se lépe chránit před jejich dopady, ev. kdy včas zastavit.

Program konference je zaměřen na klíčové otázky spojené s psychickým zdravím lékařů a zdravotníků. 
Témata zahrnují nejen nejnovější výzkumy v oblasti duševní pohody zdravotníků, ale také význam 

psychosociálních faktorů, jako jsou pracovní vztahy či životní styl. Účastníci se dozvědí o praktických 
nástrojích, které jim mohou pomoci zvládat stres, včetně významu světla, skladby stravy a prostředí, 

ve kterém pracujeme.
Cílem této akce je také nabídnout prostor pro sdílení zkušeností a hledání nových cest, jak vytvořit prostředí, 

které bude podporovat nejen fyzické, ale i psychické zdraví těch, kteří denně pomáhají ostatním. 
Vzájemná podpora a spolupráce jsou klíčové pro dosažení rovnováhy v této náročné profesi.

MUDr. Milan Kubek 
Úvodní slovo

prof. PhDr. RNDr. Helena Haškovcová, CSc.
Duševní zdraví veřejnosti

doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
Principy moderní péče o duševní zdraví

Martina Sebalo Vňuková, MSc., Ph.D. 
Duševní zdraví českých lékařů – výsledky

prof. MUDr. Michal Vrablík, Ph.D. 
Bez zdravého těla se duši dařit nebude

Ing. Monika Bartolomějová
Strava pro duševní zdraví zdravotníků

MUDr. František Koukolík, DrSc.
Styl vazby v dospělosti a duševní zdraví lékařů

Hynek Medřický
Světlo v medicíně a duševní zdraví
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Pacient se objedná a nedostaví, 
připraví tak lékaře o čas i peníze
Lékaři si občas stěžují na nepříjemný problém. Pacient je objednán na konkrétní dobu k lékařskému 
výkonu, ke kterému se nedostaví, ať již bez omluvy, nebo s omluvou, kterou sdělí opožděně, takže nelze 
včas objednat jiného pacienta. Lékaři tím vzniká „prostoj“, a tím i finanční ztráta. Co s tím lze udělat?

Zejména u lékařů – ambulant-
ních specialistů, kteří jsou přístro-
jově vybaveni tak, že každý lékařský 
výkon představuje jednak určitý čas 
a jednak i určitou finanční hodnotu, 
je situace, kdy jsou pacienti návazně 
na sebe objednáni a některý z nich 
se včas neomluví a nedostaví, ne-
příjemná. 

Poskytovatel není 
oprávněn stanovit žádné 
„poplatky“ nebo „pokuty“

V některých případech posky-
tovatelé oznamují předem paciento-
vi, že za nedostavení se k objednané-
mu lékařskému výkonu bude hradit 
„poplatek“, který jednostranně sta-

novil sám poskytovatel, nebo dokon-
ce „pokutu“. V některých případech 
je prosté oznámení, že v takovém 
případě účtujeme konkrétní částku. 
Někdy je tato informace součástí in-
formovaného souhlasu s lékařským 
výkonem (kam samozřejmě taková 
informace nepatří) a lékař se domní-
vá, že pokud pacient podepsal infor-
movaný souhlas, souhlasil i s tím, aby 
mu byla udělena „pokuta“ nebo že 
uhradí „poplatek“. Tak tomu ovšem 
není, protože podpis informované-
ho souhlasu sám o sobě neznamená 
závazek pacienta k úhradě částky, 
která je v informovaném souhlasu 
jednostranně lékařem stanovena. 
Jakékoliv poplatky nebo poku-

ty či úhrady za zdravotní služ-
by může stanovit pouze zákon 
a v žádném případě jej nemůže 
poskytovatel zdravotních slu-
žeb jednostranně stanovit sám. 
Pokud tak učiní a pacient se mu 
posléze „vysměje“ a sdělí, že nic 
není ochoten platit, protože se 
k ničemu takovému nezavázal, 
bude mít pacient pravdu a po-
žadovaná částka bude nevyma-
hatelná. 

Někteří lékaři se dotazují, zda 
v takovém případě lze podat na pa-
cienta žalobu, že způsobil lékaři 
škodu v podobě ušlého zisku, a po-
žadovat úhradu předmětné část-
ky. Tento postup by samozřejmě 
možný byl, ale lze předpokládat, 
že soudní vymáhání a soudní spor 
s pacientem by zabral lékaři hodně 
času i finančních prostředků bez 
jakéhokoliv jistého výsledku. Dalo 
by se očekávat, že pacient bude ar-
gumentovat tím, že se mu udělalo 
náhle nevolno a nemohl se dostavit 
nebo měl nějaké jiné důvody (zdra-
votní potíže blízké osoby apod.), 
pro které prostě přijít nemohl, ač 
původně na vyšetření nebo ošet-
ření přijít chtěl. Jak by v takovém 
případě, kdy pacient bude uvádět 
podobné důvody a  lékař bude 
požadovat náhradu ušlého zisku, 
rozhodl soud, těžko předjímat. 
Rozhodně takový spor by byl pro 
lékaře hodně časově a do jisté míry 
i finančně zatěžující a bez jistého 
výsledku. 

Je otázkou, zda by v takových 
případech bylo možno pacienta 
z péče vyřadit. Podmínky pro vyřa-
zení pacienta z péče jsou zákonem 
stanoveny poměrně stroze a muselo 
by jít patrně o více neomluvených 
absencí. 

Možnost dohody s pacientem 
o náhradě ušlého zisku

V  praxi se velmi osvědčuje 
uzavření písemné dohody s pa- 
cientem, která bude stručná a jas-
ná a kterou se pacient zaváže, že 
v případě, že se nedostaví ať již 
z jakýchkoliv důvodů, ani se pře-
dem neomluví, například 48 ho- 
din před plánovaným výkonem, 
zavazuje se uhradit lékaři kon-
krétní částku, která by v zásadě 
měla odpovídat hodnotě prová-
děného výkonu, tedy ušlého zisku, 
ale může být stanovena jako jakási 
smluvní pokuta i jinak než v částce 
odpovídající hodnotě zdravotní-
ho výkonu, který měl být a nebyl 
proveden, a nemůže být tedy ani 
vykázán.

Co by mělo být obsahem 
takové dohody

Je třeba identifikovat poskyto-
vatele zdravotní služby a pacienta. 
Doporučuji shodně konstatovat, že 
poskytovatel zdravotních služeb 
i pacient jsou si vědomi skutečnosti, 
že neúčast předem objednaného 
pacienta na plánovaném zdravot-
ním výkonu za situace, kdy nelze 
včas objednat jiného pacienta, způ-
sobuje poskytovateli zdravotních 
služeb škodu v podobě ztráty na 
výdělku – zisku. Pacient se proto 
zavazuje (slova „zavazuji se“ 
jsou v takovéto dohodě velmi 
důležitá a zásadní), že pokud 
se, „ať již z jakýchkoliv důvodů“ 
(rovněž důležité konstatování, 
že ani důležité důvody nezba-
vují pacienta povinnosti uhradit 
ztrátu poskytovateli), nedostaví 
k plánovanému výkonu v určeném 
termínu a předem se do 48 hodin 
(24 hodin?) neomluví, uhradí po-
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skytovateli zdravotních služeb 
ušlý zisk v konkrétní výši uvedené 
v písemné dohodě v přesné výši 
v korunách. 

Poznatek z praxe
Z praxe mohu konstatovat, že 

u mých klientů – poskytovatelů 
zdravotních služeb tento způsob 
úhrady za nedostavení se k plá-
novanému lékařskému výkonu 
celkem dobře funguje. Především 
naprostá většina pacientů je ochot-
na podepsat dohodu s poskytova-
telem, kterou se zavazuje uhradit 
ušlý zisk v konkrétní tam uvedené 
částce. Často tuto dohodu předklá-
dá pacientovi zdravotní sestra s vy-
světlením, proč ji lékař požaduje, 
a pacient ani nehovoří s lékařem 
a dohodu akceptuje a podepíše. Jen 
výjimečně se stane, že pacient do-
hodu podepsat odmítne. Pokud je 
taková dohoda podepsána, uka-
zuje se, že neomluvených absen-
cí nebo absencí u vyšetření, kdy 
se pacient omlouvá na poslední 
chvíli, významně ubývá, protože 
pacient si je vědom svého závaz-
ku. Nejde o žádnou „nezákonnou 
pokutu“ nebo „poplatek“, které-
mu by se mohl pacient vysmát, 
ale jde o jeho konkrétní platný 
závazek k náhradě škody v po-
době ušlého zisku. Pacient si je 
většinou tohoto závazku vědom 
a snaží se, aby k situaci, kdy by 
musel hradit cenu příslušného 
výkonu nebo jinou dohodnutou 
částku, nedocházelo. Pokud již 
k takové situaci dojde, je většinou 
pacient ochoten částku, ke které 
se zavázal, poskytovateli uhradit 
a v řadě případů naopak lékař úhra-
du takové částky pacientovi promi-
ne, ač by na ni měl právo, zvláště 
uvede-li pacient nějaké závažné 
důvody, které ho k absenci u plá-
novaného výkonu vedly. 

Lze z tohoto důvodu 
ukončit péči o pacienta?

Tuto úhradu nelze samozřej-
mě požadovat od pacienta, který 
takovou dohodu s lékařem nepo-
depíše. Pokud by dohodu podepsal 
a posléze odmítl úhradu provést, 
je na poskytovateli, aby zvážil, zda 

podá žalobu, která by podle mého 
názoru měla být úspěšná, když jde 
o výslovný závazek pacienta k úhra-
dě konkrétní částky, nebo zda od 
vymáhání částky upustí, protože 
by byla spojena s časovou i finanční 
investicí a většinou nepůjde o vy-
sokou částku. Pokud by se však pa- 
cient opakovaně, bez omluvy nebo 
s naprosto opožděnou omluvou ne-
dostavil k plánovaným výkonům 
a tohoto jednání se dopouštěl ví-
cekrát (podle mého názoru alespoň 
třikrát), připadal by v úvahu postup 
dle § 48 odst. 2 zákona o zdravot-
ních službách a podmínkách jejich 
poskytování a poskytovatel by mohl 
ukončit péči o pacienta buď z důvo-
dů uvedených v písmenu d), pro-
tože pacient úmyslně a soustavně 
nedodržuje navržený individuální 
léčebný postup, ač s poskytováním 
zdravotních služeb vyslovil souhlas, 
nebo písmene e), protože pacient 
přestal poskytovat součinnost ne-
zbytnou pro další poskytování zdra-
votních služeb. Poskytovatel také 
může do vnitřního řádu uvést, 
že pacient je povinen nejpozději 
48 hodin předem oznámit, že se 
nemůže dostavit k plánovanému 
zdravotnímu výkonu, a pokud 
tak neučiní, porušuje takovým 
jednáním vnitřní řád poskyto-
vatele zdravotních služeb. Jak 
vyplývá z nedávného rozhodnu-
tí Nejvyššího správního soudu, 
vnitřní řád poskytovatele am-
bulantních zdravotních služeb 
je pro pacienta rovněž závazný 
a při jeho porušování je možno 
ukončit péči o pacienta, a pokud 
by se pacient znovu k poskyto-
vateli hlásil, je možné ho odmít-
nout přijmout. 

U naprosté většiny případů se 
však osvědčuje dobrovolná písemná 
dohoda se závazkem uhradit po-
skytovateli ušlý zisk v konkrétní, 
v dohodě uvedené finanční částce. 
Jednak si je pacient vědom své 
povinnosti splnit závazek (proto 
jsou důležitá slova „zavazuje se“) 
a jednak to vede k tomu, že případů 
neomluvených nebo pozdě omlu-
vených absencí významně ubývá.

JUDr. Jan Mach,  

advokát, ředitel právní kanceláře ČLK

Pronájem nebytových prostor v Krči
U Společenské zahrady 389/3, 140 00 Praha 4 – Krč
Reprezentativní, zdravotnické a nebytové prostory 
v secesní vile, které jsou zkolaudovány pro provoz 

zdravotnických zařízení.  
Jsou vhodné i pro administrativní účely.

Popis prostor:
  Celková plocha: 1112 m2

  Dispozice: Dva operační zákrokové sály, ordinace, 
vyšetřovny, prostory pro přístrojová měření, dvě čekárny 
a recepce, kanceláře, kuchyňka, zázemí pro personál 
a skladové prostory.

  Technické vybavení: klimatizace, internetové připojení, 
moderní osvětlení, bezpečnostní systém, potřebné sítě – 
elektřina, voda a plyn.

Lokalita:
  Budova je 750 metrů vzdálena od Fakultní Thomayerovy 

nemocnice.
  Dostupnost: výborná, blízkost veřejné dopravy – trolejbus, 

autobus, vlak – vše v dochozí vzdálenosti. Od stanice 
metra Kačerov dojezd 3 zastávky trolejbusem. Pro auta 
14 soukromých parkovacích míst přímo u nemovitosti 
a dalších cca 30 soukromých stání necelých 100 metrů.

  Okolí: centrum Prahy v klidném přírodním prostředí 
parku Společenské zahrady v Krči.

Podmínky podnájmu:
  Cena: 280 Kč /m²/měsíc
  Délka podnájmu: dohodou
  Kauce: 2 měsíční nájmy
  Poplatky: služby a energie hrazené zvlášť dle skutečné 

spotřeby. (cca 150 Kč /m²/měsíc)

Výhody:
  Prostory jsou připraveny k užívání ihned.
  Flexibilní podmínky podnájmu přizpůsobené potřebám 

podnájemce.
  Možnost úprav interiéru dle potřeb podnájemce po 

dohodě.

Kontaktní informace: 
Pro více informací nebo sjednání prohlídky  

nás prosím kontaktujte:
Telefon: + 420 775 408 152

E-mail: pavel.fesar@gemini.cz
Osobní kontakt: Ing. Pavel Fešar
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BOLEST V MEDICÍNĚ 
KLINICKÉ, ETICKÉ, PSYCHOLOGICKÉ, TEOLOGICKÉ A PRÁVNÍ ASPEKTY 

14. konference České lékařské komory „Etika a komunikace v medicíně“ 
11. 12. 2024, 9–15 hod.

Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9 

Do monogra� e přispěli:

Na konferenci vystoupí vybraní autoři.

Česká lékařská komora si Vás dovoluje pozvat na konferenci „Etika a komunikace 
v medicíně“ s ústředním tématem „Bolest v medicíně“.

Konference je věnována problematice bolesti pohledem odborníků řady klinických 
oborů, etiků, psychologů, psychoterapeutů, teologů a právníků.

Mgr. Tibor Brečka, MBA L.L.M
doc. MUDr. Svatopluk Býma, CSc.
JUDr. Adam Doležal, Ph.D. L.L.M

prof. Dr. Dolista, Ph.D., Th.D., L.L.M, Dr.h.c.
doc. MUDr. Jarmila Drábková, CSc. (†)

Mgr. Ing. Ondřej Fischer Ph.D., M.A.
prof. PhDr. RNDr. Helena Haškovcová,CSc.

doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D.
doc. MUDr. Radkin Honzák, CSc.

Mgr. Jaroslav Hořejší
PhDr. ThLic. Marta Hošťálková, Ph.D., Th.D.

doc. MUDr. Jitka Fricová, Ph.D.
Mgr. Dana Chmelařová, Ph.D.

MUDr. Anetta Jedličková, Ph.D.
prof. MUDr. Pavel Kalvach, DrSc.
prof. PaedDr. Pavel Kolář, Ph.D.
MUDr. František Koukolík, DrSc.
prof. MUDr. Eva Králíková, CSc.

MUDr. Mgr. Lukáš Malý
prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc.

MUDr. Mgr. Martin Moravec
doc. MUDr. Ivan Novák, CSc.

prof. MUDr. Antonín Pařízek, CSc.
prof. Ing. Jaroslav Petr, DrSc.

MUDr. Terza Pinkasová
ThLic. Jan Polák, Ph.D.

prof. MUDr. Richard Rokyta, DrSc.
Mgr. Barbora Řebíková, Ph.D.

M.Sc. Martina Sebalo Vňuková, Ph.D.
doc. RNDr. ThLic. Karel Sládek, Ph.D.

doc. JUDr. Olga Sovová, Ph.D.
MUDr. Mgr. Jana Šeblová, Ph.D.

doc. MUDr. Roman Šmucler, CSc.
ThLic. Petr Štica, Th.D.

Mgr. Et Mgr. Marek Vácha, Ph.D.
MgA. Michaela Váňová, Ph.D.

Mgr. Jan Zámečník, Ph.D.
MUDr. Blanka Zlatohlávková

prof. MUDr. Jan Žaloudík, CSc.
PhDr. Mgr. Petr Živný, Ph.D.

Organizátoři konference a editoři monogra� e:
doc. MUDr. Petr Bartůněk, CSc. 

prof. PhDr. et PhDr. Radek Ptáček, Ph.D., MBA (†)

Konference bude probíhat prezenčně i online 
Přihlášky na www.lkcr.cz / KURZY ČLK / akce 86/24 / osobní nebo online účast 

Účastnický poplatek 1700 Kč člen ČLK / 2500 Kč ostatní, poplatek je včetně monogra� e.
Číslo účtu: 19-1083620217/0100, variabilní symbol 8624 

Za účast na konferenci je přiděleno 6 kreditů dle SP č. 16 ČLK. 
Odborná vzdělávací akce ID 117996 je pořádána v rámci celoživotního vzdělávání lékařů dle SP č. 16. 
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Jsme tu pro Vás již 13 let
Stáhněte si kompletní LISTOPADOVÝ NEWSLETTER  
s aktuálními pracovními nabídkami a zajímavými  

informacemi z oboru zdravotnictví na 
www.ZAMESTNANIveZDRAVOTNICTVI.cz

ÚRAZOVÁ NEMOCNICE V BRNĚ
PŘIJME DO  
PRACOVNÍHO  
POMĚRU LÉKAŘE  
NA ODDĚLENÍ CHIRURGIE
■ Nástup  po dohodě  ■ Pracovní úvazek: 1,00 ■ Požadu-
jeme: Vysokoškolské vzdělání; Specializovanou způsobilost  
v chirurgickém oboru; Zdravotní způsobilost; Trestní bez-
úhonnost ■ Profil pracoviště: Úrazová nemocnice Brno jako 
traumacentrum druhého typu zajišťuje nadregionální péči...
.............................................
IMPERIAL KARLOVY VARY A.S.
 NABÍZÍ PRÁCI NA POHODU  
NA POZICI PRIMÁŘ/KA
■ Kdo jsme: mezinárodní lázně v Karlových Varech, stabilní 
zaměstnavatel s férovým přístupem ■ Nabízíme: vlastní orga-
nizace práce a času, standardní pracovní doba po-pá 8 hod., 
cca 2x v měsíci sobota nebo neděle; lze i zkrácený úvazek...........................................................................

NEMOCNICE OSTROV
HLEDÁ ŠIKOVNÉHO INTERNÍHO LÉKAŘE!
Připojte se k našemu odbornému týmu a pomáhejte pacientům v moderním a přátelském pro-
středí naší nemocnice. ■ Nabízíme: Stabilní zaměstnání v zavedené společnosti s nástupem 
ihned nebo dle dohody; Plný / zkrácený pracovní úvazek s výborným finančním ohodnocením, 
které zohledňuje vaši praxi a kvalifikaci; Možnost ubytování v nemocničním bytě nebo...........................................................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME PRIMÁŘE/KU NA TRANSFUZNÍ A HEMATOLOGICKÉ ODDĚLENÍ
Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s. nemocnice Středočeského kraje vypisuje výběrové 
řízení na pozici PRIMÁŘ/KA TRANSFUZNÍ a HEMATOLOGICKÉ ODDĚLENÍ. Náborový příspěvek ve 
výši 400 000,- Kč na plný úvazek se závazkem setrvání 5 let v nemocnici. ■ Nabízíme práci na 
akreditovaném pracovišti, zázemí moderní a stabilní společnosti a celou řadu benefitů včetně...........................................................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME PRIMÁŘE/KU NEUROLOGIE
Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s. nemocnice Středočeského kraje vypisuje výběrové 
řízení na pozici PRIMÁŘ/KA ODDĚLENÍ NEUROLOGIE. ■ Nabízíme: náborový příspěvek ve výši 
800 000,- Kč na plný úvazek se závazkem setrvání 5 let v nemocnici ■ Další informace a poža-
davky naleznete na webových stránkách nemocnice. ■ KONTAKT: pam@hospital-bn.cz...

www.ZAMESTNANIveZDRAVOTNICTVI.cz

Jsme tu pro Vás již 13 let
www.ZAMESTNANIveZDRAVOTNICTVI.czLISTOPAD 2024

■ Nástup  po dohodě  ■ Pracovní úvazek: 1,00
■ Požadujeme: Vysokoškolské vzdělání; Specializovanou způsobilost v chirurgickém oboru; 
Zdravotní způsobilost; Trestní bezúhonnost
■ Profil pracoviště: Úrazová nemocnice Brno jako traumacentrum druhého typu zajišťuje nadregionální péči 
pro Brno a Jihomoravský kraj. V rámci Kliniky traumatologie LF Masarykovy Univerzity se intenzivně podílíme 
na pregraduálním i postgraduálním studiu studentů a lékařů.
■ Chirurgické oddělení Úrazové nemocnice se věnuje komplexní operativně. Provádí se u nás základní břišní 
operace např. operace žlučníku, žaludku, tenkého a tlustého střeva, konečníku, operace kýl, operace náhlých 
příhod břišních a dutinových traumat. 
■ Nabízíme: Zajímavou a pestrou práci na plný či částečný úvazek; Širokou erudici v oblasti všeobecné 
chirurgie; Možnost profesního růstu a dalšího vzdělávání; Moderní přístrojové vybavení; Nadstandardní 
platové ohodnocení; Náborový příspěvek ve výši trojnásobku tarifní mzdy; Dovolená nad rámec zákona 
(25 dní) + 3 dny sick day; Dotované stravování v areálu nemocnice, příspěvek na rekreaci; Multisport karta; 
Možnost ubytování; Možnost zajištění místa v mateřské škole pro děti v rámci města Brna
■ Kontaktní údaje: V případě zájmu nás kontaktujte! Další informace podá MUDr. Radim Herůfek,  
náměstek LPP, r.herufek@unbr.cz

ÚRAZOVÁ NEMOCNICE V BRNĚ
PŘIJME DO PRACOVNÍHO POMĚRU LÉKAŘE NA ODDĚLENÍ CHIRURGIE

■ Kdo jsme: jsme lázeňské zařízení zaměřené na léčbu srdce, cukrovky, 
pohybového ústrojí
■ Požadujeme: minimálně SZŠ – nutriční terapeut; komunikativnost, samostatnost, 
trestní bezúhonnost; praxe vítána
■ Nabízíme: práci ve stabilní firmě; odpovídající mzdové ohodnocení; firemní benefity, 
dovolená nad rámec ZP, firemní stravování, výměnná rekreace, příspěvek na dětské tábory....
■ Kontakt: 325 606 524 (551), e-mail: pam@lazne-podebrady.cz

LÁZNĚ PODĚBRADY, A.S.
PŘIJMOU: NUTRIČNÍHO TERAPEUTA

■ Kdo jsme: mezinárodní lázně v Karlových Varech, stabilní zaměstnavatel s férovým přístupem
■ Nabízíme: vlastní organizace práce a času, standardní pracovní doba po-pá 8 hod., cca 2x v měsíci sobota 
nebo neděle; lze i zkrácený úvazek, ubytování, mobilní telefon, úhrada ČLK, příležitost rozvíjet lázeňství, mzda 
dohodou, vyšší příplatky, Sick Days, zvýhodněné pobyty, Multisport karta, zvýhodněné O2 Family, vstup do 
našeho bazénového centra zdarma, slevy na produkty a služby partnerů, stravování zdarma
■ Požadujeme: specializaci RFM, ortopedie, neurologie, nebo interna; licence vedoucí lékař / primář, znalost 
AJ, NJ, RJ výhodou
■ Kontakt: HR ředitelka 353 206 405, HR@imperial-group.cz

IMPERIAL KARLOVY VARY A.S.
NABÍZÍ PRÁCI NA POHODU NA POZICI PRIMÁŘ /KA
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Oddělení vzdělávání ČLK
Dům lékařů, Drahobejlova 27,  
190 00 Praha 9
tel.: 234 760 711, 234 760 710
e-mail: vzdelavani@clkcr.cz,  
seminar@clkcr.cz 
Přihlášky a bližší informace ke kur-
zům na www.vzdelavanilekaru.cz,  
www.lkcr.cz, vzdělávání, kurzy ČLK
Podrobné informace týkající se 
organizace a průběhu kurzu obdrží 
přihlášení účastníci e-mailem. 
Kurzy budou průběžně aktualizová-
ny podle aktuální epidemiologické 
situace.
Obvyklý začátek víkendových 
kurzů: 9.00 hod.
Vzdělávací akce ČLK jsou pořádány 
v souladu se stavovským předpi-
sem ČLK 16.

Vzdělávací kurzy České lékařské komory

81/24 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 12. 11. 2024
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., 
MBA, ÚPMD Praha 4 – Podolí
Kurz je zaměřen především na zvládnutí a dostateč-
né procvičení praktických dovedností při resuscitaci 
novorozence. Je určen jen pro malou skupinu poslu-
chačů tak, aby k nácviku dovedností bylo dostatečné 
množství času a každý účastník měl možnost si své 
praktické dovednosti ověřit. Součástí kurzu je jednak 
závěrečný test, po jehož úspěšném absolvování získá 
posluchač certifikát o tom, že ovládá základní doved-
nosti týkající se zajištění novorozence na porodním 
sále, jednak možnost návštěvy na oddělení RES a JIP 
v perinatologickém centru s diskusí o zajímavých 
případech. Kurz bude veden formou workshopu.

82/24 Duševní zdraví v medicíně
Konference České lékařské komory pod zášti-
tou 1. LF UK
Datum: čtvrtek 14. 11. 2024, 10.00–15.00 hod.
Délka: 5 hodin
Kredity: 5
Odborný garant: doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Účastnický poplatek: 1200 Kč
Tato konference, u  jejíhož zrodu stála osobnost 
prof. PhDr. Radka Ptáčka, Ph.D., MBA, je věnována 
naléhavé potřebě pečovat o vlastní duševní zdraví 
i o zdraví kolegů.

84/24 Léčba závislosti na tabáku
Datum: sobota 23. 11. 2024, 9.00–15.00 hod.
Délka: 7 hodin
Kredity: 6
Koordinátor: prof. MUDr. Eva Králíková, CSc.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Účastnický poplatek: 800 Kč
Cílem kurzu je lepší pochopení rizik spojených s kou-
řením a benefitů abstinence pro pacienty obecně 
i ve vybraných skupinách či oblastech medicíny. 
Princip a účinnost psychobehaviorální intervence 
i farmakoterapie, možnosti krátké intervence v praxi 
i intenzivní léčba a další formy podpory, kde hledat 
kontakty.
Cílovou skupinou jsou všichni kliničtí pracovníci,  
tj. lékaři libovolných klinických specializací (onkolo-
gové, psychiatři, praktičtí lékaři, pneumologové, in-
ternisté, …), dentisté, zdravotní sestry, psychologové, 
adiktologové, sociální pracovníci a další. Odbornosti 
nejsou omezené.
• Klinické souvislosti kouření k motivaci pacienta 
• Princip závislosti na tabáku, diagnostika 

• Farmakologické interakce cigaret 
• Psychobehaviorální intervence 
• Farmakoterapie léčby závislosti na tabáku
• Jak vést motivační rozhovor s kuřákem 
• Kouření a hmotnost 
• Možnosti léčby závislosti na tabáku v ČR
• Formy nikotinu na trhu
• Kazuistiky
• Praktické příklady, časté dotazy pacientů – aktivní 

zapojení účastníků
Lektoři:
PharmDr. Jan Hartinger, Ph.D., Farmakologický ústav 
1. LF UK a VFN
prof. MUDr. Eva Králíková, CSc., Centrum pro závislé 
na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN, Ústav 
hygieny a epidemiologie 1. LF UK a VFN
doc. MUDr. Alexandra Pánková, Ph.D., Centrum pro 
závislé na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN, 
Ústav hygieny a epidemiologie 1. LF UK a VFN
MUDr. Kamila Zvolská, Ph.D., Centrum pro závislé na 
tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN

90/24 Interaktivní kurz správné korekce 
refrakčních vad u dětí
Datum: sobota 23. 11. 2024, 9.00–14.00 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Lektor: MUDr. Anna Zobanová
Kurz je určen pouze oftalmologům.
Krátká teoretická část vysvětluje vyšetřovací sché-
ma a zásady logiky předpisu korekce ve spojitosti se 
základní oftalmologickou diagnózou. Praktická část 
se skládá z rozborů vybraných případů. Možnost pro-
brat přinesené vlastní kazuistiky. Kurz je zakončen 
krátkým testem individuálně pro každého účastníka 
s interaktivní panelovou diskusí všech přítomných. 
Součástí kurzu je manuál předpisu korekce.

93/24 Tipy a triky v prevenci a léčbě nejčastěj-
ších duševních poruch
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: sobota 23. 11. 2024, 9.00–13.00 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 5 hodin
Kredity: 5
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D. 
doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
• Farmakologická léčba nejrozšířenějších duševních 

poruch – principy, novinky a trendy v roce 2024 
MUDr. Eva Kitzlerová, Ph.D.
• Prevence vzniku duševních poruch životním stylem 
Hynek Medřický
• Pozitivní a negativní vliv světla na lidské zdraví 

61/24 Dětská gynekologie
Datum: sobota 30. 11. 2024, 9.00–12.30 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant: MUDr. Alexandra Regendová, 
ÚPDM, Podolské nábřeží 157, 147 00 Praha 4
MUDr. Hana Kosová
• Vulvovaginitidy v ambulanci dětského gynekologa 
MUDr. Dana Ondrová, MBA, Ph.D.
• Oběti násilných a sexuálních trestných činů v ambu-

lanci dětského gynekologa
MUDr. Alexandra Regendová
• Zachování fertility v dětském věku – kryoprezervace 

ovariální tkáně
• Novinky v oblasti hormonální antikoncepce, men-

struačních pomůcek, zajímavé kazuistiky z ambu-
lance dětského gynekologa

85/24 Funkční myšlení v hybné soustavě 
Datum: 30. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9 
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektorka: doc. MUDr. Vlasta Tošnerová, CSc.

Pohybová soustava musí fungovat, a to v každém věku. 
Mnoho jedinců prodělává během života bolestivé 
stavy páteře. Podle etiologie potíží, ať už organické-
ho, nebo funkčního původu, dochází k nepříznivým 
bolestivým obdobím. Nakonec cílem všech léčebných 
metod je, aby se bolest snížila a nastavila funkce, 
která pomůže pacientovi zachovat přiměřenou kva-
litu života.
Seminář bude doprovázen praktickými klinickými 
ukázkami, jak v  diagnostice poruchy funkce, tak 
v její terapii.
Terapeutické cviky jsou orientovány pro každého. 
Jedná se o výběr cviků, které je možno provádět téměř 
denně a nezaberou mnoho času.
Seminář je interdisciplinární, určený pouze lékařům. 
Karimatky s sebou.

96/24 … každý třetí z nás onemocní rakovinou…
Co bychom měli vědět o nejčastějších zhoubných 
onemocněních v České republice
Datum: 30. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 7 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: prof. MUDr. Martin Oliverius, Ph.D., 
FEBS, chirurgická klinika 3. LF UK a FNKV Praha 
Česká republika je zemí s vysokým podílem malig-
ních onemocnění. V incidence tak zaujímáme jedno 
z nechvalně známých čelních míst. Seminář ČLK 
organizovaný prof. Oliveriusem má za cíl podat zá-
kladní informace o incidence, klinických projevech 
a diagnostice těchto onemocnění, včetně up-to-date 
dat o nejvhodnějším způsobu léčby.
Jednotlivá nádorová onemocnění budou prezentovat 
špičkoví specialisté v oboru.
prof. MUDr. Renata SOUMAROVÁ, Ph.D., MBA 
• Karcinom prsu
prof. MUDr. Roman ZACHOVAL, Ph.D. 
• Karcinom prostaty, ledvin a močového měchýře
as. MUDr. Marián LIBERKO 
• Kolorektální karcinom
prof. MUDr. Martina KOZIAR-VAŠÁKOVÁ, Ph.D. 
• Karcinom plic
prof. MUDr. Monika ARENBERGEROVÁ, Ph.D. 
• Melanom
prof. MUDr. Lukáš ROB, CSc.
• Karcinom dělohy
prof. MUDr. Martin OLIVERIUS, Ph.D., FEBS 
• Karcinom pankreatu
doc. MUDr. Martin CHOVANEC, Ph.D. 
• Karcinom štítné žlázy

111/24 Kritické stavy v terénu
Datum: 7. 12. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč 
Přednášející, odborný garant: doc. MUDr. Jiří Knor, 
Ph.D., 3. lékařská fakulta UK v Praze, ZZS Pardu-
bického kraje
Cíl kurzu:
Pochopení patofyziologie kritických stavů, rozpo-
znání varovných symptomů, zvládnutí priorit do 
příjezdu odborné péče, komunikace s operačním 
střediskem. Současné reálné možnosti záchranné 
služby jako mobilní jednotky intenzivní péče. Pre-
zentace kazuistik kritických stavů v terénu z oblasti 
pediatrie, traumatologie, kardiologie a dalších. Mož-
nosti farmakoterapie  u život zachraňujících výkonů. 
Limity urgentní medicíny, rozhodování o nezahájení 
resuscitačních pokusů v medicíně prvního kontaktu, 
záchranná služba a paliativní péče.

86/24 Konference ČLK: Etika a komunikace 
v medicíně
BOLEST V MEDICÍNĚ
Klinické, etické, psychologické, teologické 
a právní aspekty
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Datum: 11. 12. 2024
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6

Účastnický poplatek: 1700 Kč člen ČLK, 2500 Kč 
ostatní (poplatek je včetně monografie)

87/24 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 12. 12. 2024
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., 
MBA, ÚPMD Praha 4 – Podolí
Kurz je zaměřen především na zvládnutí a dostatečné 
procvičení praktických dovedností při resuscitaci 
novorozence. Je určen jen pro malou skupinu poslu-
chačů tak, aby k nácviku dovedností bylo dostatečné 
množství času a každý účastník měl možnost si své 
praktické dovednosti ověřit. Součástí kurzu je jednak 
závěrečný test, po jehož úspěšném absolvování získá 
posluchač certifikát o tom, že ovládá základní doved-
nosti týkající se zajištění novorozence na porodním 
sále, jednak možnost návštěvy na oddělení RES a JIP 
v perinatologickém centru s diskusí o zajímavých 
případech. Kurz bude veden formou workshopu.

91/24 Interaktivní kurz správné korekce 
refrakčních vad u dětí 
Datum: sobota 14. 12. 2024, 9.00–14.00 hod.
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 
Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Lektor: MUDr. Anna Zobanová
Kurz je určen pouze oftalmologům.
Krátká teoretická část vysvětluje vyšetřovací sché-
ma a zásady logiky předpisu korekce ve spojitosti se 
základní oftalmologickou diagnózou. Praktická část 
se skládá z rozborů vybraných případů. Možnost pro-
brat přinesené vlastní kazuistiky. Kurz je zakončen 
krátkým testem individuálně pro každého účastníka 
s interaktivní panelovou diskusí všech přítomných. 
Součástí kurzu je manuál předpisu korekce.

116/24 Hypnóza a medicína
Datum: sobota 14. 12. 2024, 9.00–14.00 hod.
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 
Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektorky: PhDr. Jaroslava Raudenská, Ph.D., PhDr. 
Alena Javůrková, Ph.D.
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
• Hypnóza a psychofyziologické změny v psychoterapii 
• Hypnóza a funkční změny aktivity mozku v psy-

choterapii
• Metanalýzy efektivity hypnoticky indukované anal-

gezie v léčbě bolesti
• Metanalýzy efektivity hypnoterapie v léčbě úzkosti 

a deprese
• Hypnoterapie u chronické neuropatické bolesti – 

model psychosomatického onemocnění 

1. POLOLETÍ 2025 
1/25 Psychologie bolesti v medicíně
Datum: sobota 18. 1. 2025, 9.00–14.00 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektorky: PhDr. Jaroslava Raudenská, Ph.D., PhDr. 
Alena Javůrková, Ph.D.
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
• Prevence a bolest
• Gender, sex a bolest
• Rozdíly v experimentálně navozené bolesti u zdra-

vých žen a mužů
• Poruchy nocicepce a bolest
• Vliv míšní stimulace na klinicko-psychologické 

domény a bolest
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• Bolest a kognitivní funkce
• Bolest a skríninkové metody měření kognice
• Bolest, opioidy a kognice 
• Rozdíly ve snížení bolesti při užívání opiodů u mužů 

a žen
Bolest, zejména chronická, postihuje zhruba pětinu 
populace. Představuje socioekonomický problém 
v léčbě. Je třeba se věnovat nejen léčbě bolesti, ale 
zejména jí předcházet pomocí preventivních opatření. 
Nový termín v rámci neurověd, neuroplastická bolest, 
je důsledkem toho, že mozek nesprávně interpretuje 
zprávy z těla, jako by byly nebezpečné. Jinými slovy, 
neuroplastická bolest je falešný poplach. Nabízí se zde 
zejména fakt, že lze bolest řešit psychologicky, nezna-
mená to ale, že bolest je imaginárnínebo vymyšlená. 
Aktuální téma v léčbě bolesti je vztah pohlaví a rodu. 
Chronická bolest je spojena s kognitivními potížemi, 
přesné mechanismy vztahu zůstávají nejasné. Pohla-
ví a rod se také odrážejí ve snížení bolesti při léčbě 
opioidními analgetiky. Se stárnutím populace je tento 
problém v medicíně aktuální.

2/25 seminář Eutanazie – evergreen až do „ví-
tězného“ konce?
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: 22. 1. 2025, 16.30–18.00 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 2 hodiny
Počet kreditů: 2 
Účastnický poplatek: 600 Kč
Přednášející: prof. PhDr. RNDr. Helena Haškovco-
vá, CSc.
Odborný garant akce: MUDr. Marcela Křížová
Reakce na účast českého Spolku pro uzákonění eu-
tanazie (Hlas) v evropských parlamentních volbách 
v roce 2024. Postupně zopakujeme historii eutanazie 
a terminologické proměny, dále budou uvedena mění-
cí se pravidla pro uzákonění nebo tolerování eutanazie 
po roce 1945 do současnosti a základní argumenty 
pro a proti eutanazii. Dystanazie je základní důvod 
kontroverzí. Řešení: institut dříve vysloveného přání 
a paliativní strategie léčby a péče

3/25 Screening a diagnostika prsní žlázy 
Od diagnózy k léčbě: zobrazovací metody, klinické 
známky, úplná diagnostika, cesta pacienta
Datum: 25. 1. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 
9 – Libeň 
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 800 Kč
Přednášející:
MUDr Miroslava Skovajsová, Ph.D., primářka Breast 
Unit Prague – Mamma centrum
Kurz je určen především praktickým lékařům, gy-
nekologům a chirurgům, cenné informace může dát 
i radiologům, kteří se chtějí na problematiku prsní 
žlázy specializovat.
V šesti vyučovacích hodinách budou probrány mož-
nosti screeningového zobrazení prsní žlázy i všech-
ny aspekty úplné dokončené diagnostiky, které jsou 
nezbytné pro předání pacientky léčebnému týmu. 
Zvláštní pozornost bude dána klinickým projevům 
nádorového onemocnění prsu.
Vedle intervenčních výkonů na prsní žláze budou 
probrány i možnosti zobrazování prsu s implantátem.
Kurz bude veden interaktivně, obsah může být poža-
davkům účastníků přizpůsoben na místě.
• Anatomie a rentgenová anatomie prsní žlázy, zá-

kladní vyšetřovací metody mamografie a ultrazvuk 
a rozdíly mezi nimi

• Screeningový program a jeho dopad do epidemiologie 
karcinomu prsní žlázy

• Klinické projevy nádorového onemocnění prsu
• Intervenční výkony na prsní žláze
• Úplná diagnostika nádorové léze, předání pacientky 

mamárnímu týmu
• Zobrazování prsu po výkonech estetické chirurgie

4/25 Základy rétoriky a rétorických dovedností 
Datum: 25. 1. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 2000 Kč
Lektor: Jan Přeučil
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Praktický seminář, na kterém můžete vylepšit svůj 
mluvený projev. Kurz je úzce zaměřen na  otázku 
správných řečnických dovedností a návyků. 

5/25 Tělesná komorbidita u psychických poruch 
Videokurz bude možné sledovat po dobu 7 dní.
Datum: 28. 1. 2025 od 17.00 hod. 
Délka: 2 hodiny 
Počet kreditů: 2 
Odborný garant: prof. MUDr. Klára Látalová, Ph.D., 
přednostka Kliniky psychiatrie FN Olomouc 
Účastnický poplatek: 500 Kč
Současný výskyt tělesných a psychických poruch je 
častý, což potvrzují současné epidemiologické údaje. 
Běžné jsou psychické potíže u kardiovaskulárních 
onemocnění (hypertenze), respiračních poruch (např. 
CHOPN), hormonálních poruch (např. poruchy štítné 
žlázy), metabolických poruch (např. diabetes mellitus) 
a autoimunitních onemocnění.
Přesné povahy vztahů mezi nimi jsou stále nejasné. 
Roli hrají pravděpodobně společné vrozené genetické 
dispozice, vnější faktory, jako jsou nezdravé kom-
penzační mechanismy, nezdravý životní styl, někdy 
i vedlejší účinky léků. Je potřeba si uvědomit, že ved-
lejší nežádoucí účinky mohou mít jak psychofarmaka 
(např. obezita a metabolické potíže u některých aty-
pických antipsychotik), tak i farmaka podávaná v tera-
pii tělesných onemocnění (některá antihypertenziva, 
antivirotika, hormonální preparáty atd.). Někdy je 
těžké posoudit vzájemnou kauzalitu. 

6/25 Cestovní medicína
Datum: 1. 2. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: MUDr. Milan Trojánek, Ph.D., před-
nosta Kliniky infekčních nemocí a cestovní medicíny 
2. LF UK a FN Motol
 Cílem kurzu je seznámit posluchače s tím, jak správně 
připravit cestovatele na pobyt v tropické či rizikové 
oblasti a s nejčastějšími zdravotními obtížemi, které 
souvisejí s cestováním. Absolvent kurzu se dozví, jak 
správně určit rizika související s cestou, jaká rizika 
jsou spojena se specifickými skupinami cestovatelů 
(senioři, chronicky nemocní, těhotné), jaké vakcíny 
je vhodné aplikovat cestovatelům před odjezdem do 
rizikových oblastí a jak racionálně indikovat antima-
larickou profylaxi. Mezi další témata, která budou 
do programu kurzu zařazena, patří prevence nákaz 
přenášených komáry, prevence a léčba průjmových 
onemocnění, diagnostika a terapie nejčastějších im-
portovaných nákaz. 

7/25 Epilepsie
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: 8. 2. 2025
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Odborný garant: MUDr. Jana Zárubová, Poliklinika 
Budějovická, Praha 4 
Účastnický poplatek: 800 Kč
MUDr. Jana Amlerová
• Nežádoucí účinky a interakce protizáchvatové me-

dikace
MUDr. Jana Zárubová
• Žena a epilepsie
Mgr. Věra Knappová, Ph.D.
• Pohybová aktivita jako přídatná léčba epilepsie 
Mgr. MA Květa Janoušková
• Co nabízí EpiStop, z. s.

18/25 Seznamte se: staronové infekce
ONLINE
Datum: 11. 2. 2025, 16.30–18.00 hod.
Délka: 2 hodiny
Počet kreditů: 2
Lektor: MUDr. Kateřina Fabiánová 
Účastnický poplatek: 500 Kč

9/25 Nežádoucí jevy ve vztazích na zdravotnic-
kém pracovišti
VIDEOKURZ
Datum: 15. 2. 2025
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektor: Ing. Zuzana Hekelová
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
V optimálním případě jsou vztahy na pracovišti dobré. 
Není-li tomu tak, může to mít dalekosáhlé důsledky 

na náš život. V mezních situacích může jít o některý 
z druhů šikany (mobbing, bossing, staffing) nebo na-
příklad o tzv. ageismus (potíže vyplývající z nepocho-
pení mezi generacemi). Pokud k tomu dochází, mívá 
to vliv na duševní i tělesné zdraví osob, kterých se to 
týká. A vždy to negativně ovlivní celkovou atmosféru 
na pracovišti. Ve zdravotnictví se tyto jevy vyskytují 
častěji než v jiných. Kromě teoretické části dojde i na 
praktické příklady situací z praxe lékařů.

10/25 seminář Bolest a spirituální péče v ČR
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: 19. 2. 2025,16.30–18.00 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 2 hodiny
Počet kreditů: 2 
Účastnický poplatek: 600 Kč
Přednášející: prof. PhDr. RNDr. Helena Haškovco-
vá, CSc.
Odborný garant akce: MUDr. Marcela Křížová
Existenciální bolesti a jejích příčiny, konstanty i do-
bové proměny. Existenciální filozofie a Dasain analýza 
jako forma psychologické pomoci. Spiritualita jako 
zbožnost, nebo jako duchovnost? Pastorační pracov-
níci v našich nemocnicích. Historicky první Dohoda 
o duchovní péči v ČR uzavřená mezi ministerstvem 
zdravotnictví ČR a Českou biskupskou konferencí 
spolu s Ekumenickou radou církví a Metodický pokyn 
o duchovní péči v roce 2022. Pozitiva pečujících kněží, 
farářů, kaplanů i dobrovolníků a kontroverze. Jakou 
duchovní péči potřebují nevěřící a tzv. něcisté a jaké 
jsou formy duchovní neliturgické péče. 

11/25 Dermatologie dospělých
HYBRIDNÍ KURZ
Datum: 22. 2. 2025
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: prim. MUDr. Alena Machovcová, 
Ph.D., MBA
Účastnický poplatek: 1000 Kč
prim. MUDr. Alena Machovcová, Ph.D., MBA
• Ekzémová onemocnění (kontaktní dermatitidy, ato-

pická dermatitida), diagnostika a léčba 
prim. MUDr. Yvetta Vantuchová, Ph.D.
• Časté kožní infekce (bakteriální, virová, mykotická, 

parazitární) 
MUDr. Ivana Vejrová
• Kožní nádory, diagnostika a léčba 
MUDr. Jana Nováková 
• Moderní léčba v dermatologii (psoriáza, hidradenitis 

suppurativa, chronická kopřivka) 
prim. MUDr. Alena Machovcová, Ph.D., MBA
• Obličejové dermatózy (akné, seboroická dermatitida, 

rosacea, periorální dermatitida) 
prim. MUDr. Yvetta Vantuchová, Ph.D.
• Gynekologická dermatologie (časté kožní choroby 

a nádory v oblasti genitálu) 

19/25 Role CT vyšetření v každodenní praxi am-
bulantního specialisty
Datum: 22. 2. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Účastnický poplatek: 800 Kč
Koordinátor: MUDr. Bc. Martin Horák, Ph.D., RDG 
oddělení, Nemocnice Na Homolce
Kurz je určen především pro ambulantní spe- 
cialisty a je zaměřen na problematiku CT vyšetření 
v každodenní praxi. Bude se zabývat jak možnostmi 
a technikami CT vyšetření, jeho limity, přípravou 
pacientů k vyšetření, tak bude především zaměřen 
na nejrůznější patologické stavy, kde je CT přínosem 
v diagnostickém postupu. Nedílnou součástí bude 
i přednáška o intervenčních metodách pomocí CT. 

8/25 Léčba psychických poruch ve vyšším věku
VIDEOKURZ
Datum: 25. 2. 2025 od 17.00 hod. 
Délka: 2 hodiny 
Počet kreditů: 2 
Odborný garant: prof. MUDr. Klára Látalová, Ph.D., 
přednostka Kliniky psychiatrie FN Olomouc 
Účastnický poplatek: 500 Kč
Určité skupiny psychofarmak jsou ve vyšším věku uží-
vány podstatně častěji než ve věku nižším a středním. 
Je to dáno jejich indikačním spektrem. Především 

jsou to farmaka ovlivňující kognitivní (poznávací) 
funkce, působící proti demencím a obecně proti po-
ruchám paměti. 
Cílovou skupinou těchto farmak jsou pacienti trpící 
demencí nebo tzv. lehkou poruchou poznávání ( jsou 
přítomny subjektivní i objektivní poruchy paměti, ale 
mírného stupně a nejsou porušeny aktivity denního 
života). U starších pacientů máme stejné farmako-
logické armamentárium jako u mladších dospělých. 
Existují však některé rozdíly v  použití. Přítomny 
jsou farmakokinetické a farmakodynamické změny, 
adherence k lékům může být ovlivněna obecnými 
problémy, jako je finanční zátěž, věkově specifické 
problémy, nebo kognitivní porucha. Dávky mohou 
být 1/4 až 1/2 dávek používaných u mladších pacientů. 
Léčba starších lidí působit pomaleji, takže ke stanove-
ní účinnosti je nutná delší doba sledování.

12/25 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 27. 2. 2025
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., MBA, 
ÚPMD Praha 4 – Podolí
Kurz je zaměřen především na zvládnutí a dostatečné 
procvičení praktických dovedností při resuscitaci 
novorozence. Je určen jen pro malou skupinu poslu-
chačů tak, aby k nácviku dovedností bylo dostatečné 
množství času a každý účastník měl možnost si své 
praktické dovednosti ověřit. Součástí kurzu je jednak 
závěrečný test, po jehož úspěšném absolvování získá 
posluchač certifikát, že ovládá základní dovednosti 
týkající se zajištění novorozence na porodním sále, 
jednak možnost návštěvy na oddělení RES a JIP v peri-
natologickém centru s diskusí o zajímavých případech. 
Kurz bude veden formou workshopu.

21/25 Základy očkování
HYBRIDNÍ KURZ
Datum: sobota 1. 3. 2025, 9.00–12.15 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4 
Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant a lektor: MUDr. Hana Cabrnochová
• Základy používání očkovacích látek – intervaly a zá-

chytná schémata 
• Očkování rizikových skupin 

13/25 Praktická endokrinologie a obezitologie
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: 1. 3. 2025
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: doc. RNDr. Běla Bendlová, CSc., ředi-
telka Endokrinologického ústavu, Praha 1
MUDr. Marcela Dvořáková, Ph.D. 
• Tyreopatie dospělých a dětí v ordinaci praktického 

lékaře
MUDr. Tereza Grimmichová, Ph.D. 
• Endokrinologie v kostce – kazuistiky
doc. MUDr. Jana Vrbíková, Ph.D. 
• Hyperandrogenní stavy
MUDr. Kateřina Zajíčková, Ph.D.
• Primární hyperparatyreóza a diferenciální diagnos-

tika hyperkalcemie
MUDr. Radka Taxová Braunerová, Ph.D.
• Obezita v ordinaci praktického lékaře
RNDr. Michala Vosátková 
• Laboratorní vyšetření v endokrinologii – praktické 

aspekty
doc. RNDr. Běla Bendlová, CSc. 
• Genetika v endokrinologii – přínos pro praxi

14/25 Koho řídí zdravotnický manažer?
VIDEOKURZ
Datum: 22. 3. 2025
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektor: Ing. Zuzana Hekelová
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
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VOLNÁ MÍSTA – NABÍDKA 
Přijmu kolegu lékaře VPL (L1 před kmenem, L2, L3) do 
sdílené ordinace v Praze 8 u metra Invalidovna. Úvazek 
2 až 5 dní v týdnu, akreditované pracoviště, školitel 
přímo v ordinaci, bonusy, moderní praxe. Kontakt:  
vpl-praha@seznam.cz, 777 651 437
Hledáme milou kolegyni/kolegu lékařku/ře do ordinace 
praktického lékaře pro dospělé v zázemí nové kliniky 
v Praze 10. Štědrá odměna. Preferujeme zatím částečný 
úvazek dle dohody. Příležitost pro maminky na MD, 
důchodce. Kontakt: kandrnalova@galenclinic.cz
Přijmeme lékaře do zavedené kožní ambulance v Praze. 
Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vybavení, spek-
trum všech výkonů vč. estetiky a laserů. Akreditace. 
Výborné platové ohodnocení. Příjemné prostředí i ko-
lektiv. Kontakt: 603 955 055
Klinika dermatologie a estetické medicíny hledá 
lékaře na plný/částečný úvazek. Atestace v oboru není 
podmínkou. Nabízíme motivující platové ohodnocení, 
přátelský kolektiv, příspěvek na vzdělávání a sportovní 
aktivity. Kontakt: 704 454 444, pe.pete@post.cz
Přijmeme lékařku/lékaře do ortopedické ambulance 
v Hlinsku na Chrudimsku, atestace není podmínkou. 
Finanční ohodnocení nadstandardním poměrem z vy-
kázané péče. Rozsah spolupráce dle domluvy. Kontakt: 
734 876 504, ortovys@gmail.com
Do zavedené neurologické ordinace v Praze hledáme 
lékaře/lékařku na zkrácený úvazek 1–2 dny v týdnu. 
Nabízíme motivační finanční ohodnocení, moderně vy-
bavené pracoviště, příjemný kolektiv. Výhledově možné 
převzetí praxe, máme smlouvy se všemi pojišťovnami. 
Kontakt: infoneuro@post.cz
Hledám kolegu/kolegyni do vybavené oční ordinace 
v Děčíně, plný/částečný úvazek, atestace či v přípra-
vě, rovněž absolventa/ku. Veškeré možné benefity  
po dohodě včetně bydlení. Kontakt: 777 482 190,  
jitka.meszarosova@email.cz
Všeobecný praktický lékař. Do akreditované ordinace 
EMOT-Medico, Buštěhrad, hledáme lékaře (L2) na 2 
dny/týden čt, pá. Minimum administrativy, šikovná 
sestra, nástup dohodou, mzda dohodou. Víc při osob-
ním setkaní. Děkuji. Kontakt: info@emotmedico.cz
Hledám atestovaného praktického lékaře pro spo-
lupráci: Nabízím 1000 Kč/hod. brutto, práci v hez-
kém a moderně vybaveném prostředí. Angličtina 

podmínkou! Praha 7. Víc informací: noragrusko- 
va@gmail.com
Oční ordinace MUDr. Tomáše Kuběny ve Zlíně hledá 
atestovaného lékaře/lékařku, který by chtěl pracovat 
v naší ordinaci. Kontaktní e-mail: tomas@kubena.cz
Hledám kolegu do Hospice svatého Lazara, který se 
chce věnovat smysluplné paliativní péči v domácím 
prostředí. Nabízím příležitost podílet se na rozjezdu 
mobilního hospice v Klatovech s podporou zkušeného 
týmu a bytem v centru Klatov. Kontakt: kunc@hsl.cz
Městská nemocnice následné péče ve svém týmu ráda 
uvítá nové kolegy/ně na pracovní pozici lékař na odděle-
ní následné a dlouhodobé péče. Nabízíme: • možnost 
kratšího úvazku nebo pouze DPČ na ÚPS • možnost 
pouze ranních směn nebo nepřetržitý provoz • platové 
zařazení dle aktuálního nařízení vlády č. 341/2017 Sb. 
(+ osobní příplatek a veškeré příplatky) • nově zrekon-
struované prostředí, nové vybavení • skvělá dostupnost 
MHD (v těsné blízkosti metra B stanice Českomoravská 
a zastávky autobusu a tramvaje Poliklinika Vysočany) • 
mobilní telefon • možnost parkování na vlastním hlída-
ném parkovišti • práce v menších týmech • individuální 
přístup • příspěvek na penzijní spoření • příspěvek na 
stravování • zdarma vstupy do ZOO Praha • možnost 
dalšího vzdělávání. V případě zájmu posílejte životopisy 
na e-mail personalista@mnnp.cz nebo volejte na 
telefonní číslo 607 244 598
FortMedica přijme ORL lékaře/lékařku do ambulance 
v Praze (Modřany/Budějovická) – plný/část. úv. Fin. 
podmínky: od 700 Kč/hod. + výkon. bonus (při 100 % 
úv. cca 15–30 tis. Kč/měsíc) + další odměny a benefity. 
Kontakt: 602 381 268, kariera@fortmedica.cz
Estetická klinika Swiss Esthetic rozšiřuje tým lékařů 
v Praze. Atestace není podmínkou (výhodou). Úvazek 
plný, částečný, DPP. Skvělá dopravní dostupnost, pestrá 
práce a nadstandardní pracovní podmínky. Kontakt: 
605 025 336, info@swissesthetic.cz
Moderní a špičkově vybavená klinika v Praze hledá 
dermatologa. Nadstandardní platové podmínky, 
mnoho zaměstnaneckých benefitů, podpora vzdělání 
atd. Pracovní doba dle dohody. V případě zájmu o více 
informací: estetickamedicina@email.cz, 736 771 082
Do zavedené a léta perfektně fungující diabetologické 
ordinace v Lékařském domě Tabačka (Tábor, Husovo 
náměstí) přijmeme lékaře/lékařku s atestací (nebo 
těsně před atestací). Nabízíme: nadstandardní finanční 
ohodnocení, téměř žádnou administrativní zátěž, vyba-
venou ordinaci, milou, zkušenou a vysoce kvalifikova-
nou zdravotní sestru, spolupráci s laboratoří a lékárnou 
přímo v budově, ordinační hodiny dle vzájemné doho-
dy, parkování zdarma přímo před budovou, možnost 
příspěvku na dojíždění/bydlení, pro mimotáborské 
uchazeče pomoc s hledáním adekvátního bydlení. Oče-
káváme: odpovídající vzdělání, profesionální přístup 
k pacientům, příjemné vystupování, kolegialitu. Bližší 
informace: 603 262 922, info@tabacka.net
Do ordinace v poliklinice v Praze-Zbraslavi přijmeme 
VPL lékaře nejlépe na HPP, ale je možný i částečný 
úvazek. Nabízíme atraktivní finanční ohodnocení, mo-

derní ordinaci, jsme akreditované pracoviště. Kontakt:  
info@avimedic.cz, 775 044 440
Hledám atestované kolegy pro spolupráci: endokri-
nolog, dětský neurolog, dětský gastroenterolog, 
psychiatr, VPL, PLDD. Nabízím 1000 Kč/hod. bru-
tto, práci v hezkém a moderně vybaveném prostředí. 
Angličtina podmínkou! Víc informací: noragrusko- 
va@gmail.com
Akreditovaná ordinace VPL v Praze 5 hledá na částečný 
úvazek lékaře/ku. Převod ordinace v dohledné době 
bude možný. Kontakt: 603 585 081
Do soukromé gynekologické ordinace v Brně hle-
dám lékařku/lékaře. Pro začátek na výpomoc na 1–3 
dny v týdnu. Později možnost práce na plný úvazek. 
Možnost flexibilní volby ordinačních hodin. Ná-
stup možný ihned. MUDr. Medunová: 602 584 451,  
Medunovaeva@seznam.cz
Zavedená interní ambulance v Týně nad Vltavou hledá 
atestovaného lékaře/ku. Dobré platové ohodnocení, 
možný podíl na zisku ordinace, služební byt. Nástup 
možný ihned. Kontakt: link@ambicare.eu
Zavedená interní ambulance v Tišnově u Brna hledá 
atestovaného lékaře/ku. Možný i zkrácený úvazek. 
Dobré platové ohodnocení, možný podíl na zisku or-
dinace, služební byt. Nástup možný ihned. Kontakt: 
775 407 728, link@ambicare.eu
Pro moderně vybavené sonografické vyšetřovny v Praze 
6 hledáme radiology L2/L3 pro provádění běžných 
sonografických vyšetření. Nabízíme velkou časovou 
flexibilitu (možnost práce i ve večerních hodinách 
a o víkendech) a nastavení pracovního vztahu dle va-
šich potřeb (DPP, DPČ) s odpovídajícím finančním 
ohodnocením. V případě zájmu zasílejte své CV na 
e-mail info@sonografie6.cz
Zavedené soukromé zdravotnické zařízení s ordina-
cemi po celé Praze přijme zdravotní sestru na HPP, 
DPP. Plat 35 000 Kč čistého + bonusy. Bydlení v Praze 
zdarma, pouze služby. Nástup možný ihned. Kontakt: 
733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Chirurga do zavedených ambulancí v Praze přijme 
soukromé zdravotnické zařízení s možným nástupem 
ihned. Plat: 100–300 000 Kč dle výše výkonů. Bydlení 
v Praze zdarma, pouze služby. Kontakt: 733 738 394, 
keltiamedadmin@centrum.cz
Fyzioterapeuty přijme zdravotnické zařízení v Praze. 
Nabízíme 5 týdnů dovolené. Možnost práce na HPP 
i DPP. Plat: 35 000 Kč čistého + bonusy. Bydlení v Praze 
zdarma, pouze služby. Kontakt: 733 738 394, keltiame-
dadmin@centrum.cz
Zavedená neurologická ambulance Praha 4-Kamýk 
hledá do svých řad lékaře neurologa, dětského neu-
rologa na částečný úvazek 0,2–0,6, DPP, DPČ. Nabízí-
me dobré platové podmínky, skvělý kolektiv. Kontakt: 
MUDr. Andrea Folaufová, 607 558 624
Přijmeme kolegu lékaře chirurga nejlépe s praxí 
a atestací schopného samostatně pracovat na plný 
nebo částečný úvazek. Možno i důchodce. Dále sálo-
vou sestřičku – instrumentářku s praxí v laparoskopii 
na plný nebo částečný úvazek na chirurgickou am-

bulanci Dačice s perspektivou jednodenní chirurgie. 
Kontakt: 606 617 929, 384 492 482
Do našeho týmu v zavedené ambulanci dermatologie 
na Proseku přijmeme kolegu/kolegyni na částečný či 
plný úvazek. Nástup možný ihned nebo dle domluvy. 
Zajímavé platové ohodnocení, milý kolektiv. Kontakt: 
vlachova@poliklinikapraha.cz
NZZ v Praze hledá lékaře/lékařku do alergologické 
ambulance na plný nebo částečný úvazek v přátelském 
malém kolektivu v moderním prostředí. Nabízíme: nad-
standardní finanční hodnocení, individuální pracovní 
doba, možnost odborné přípravy na akreditovaném 
pracovišti II. typu pro odbornost alergologie a klinické 
imunologie, 5 týdnů dovolené, 3 dny infekčního volna, 
stravenkový paušál, úhrada členského poplatku ČLK, 
podpora dalšího vzdělávání – mezinárodní i tuzemské 
kongresy, kurzy. V případě zájmu zasílejte své CV na 
e-mail setinova@immunia.org
Psychiatrická léčebna Lnáře, akreditované pracoviště, 
částečně se specializací na léčbu návykových nemocí, 
hledá lékaře se specializovanou způsobilostí v oboru 
psychiatrie, případně i absolventa se zájmem o obor. 
Nabízíme výborné pracovní podmínky, podporu 
vzdělávání, příznivé platové ohodnocení, příjemné 
pracovní prostředí v malém kolektivu. Dále nabízíme 
náborový příspěvek ve výši pro psychiatra se speciali-
zovanou způsobilostí 800 000 Kč, pro lékaře s kmenem  
500 000 Kč a pro absolventa 300 000 Kč. Místo nabízí-
me s možností ubytování v nájemním bytě, do budoucna 
možnost výhodné koupě stavebního pozemku v blízkosti 
areálu léčebny. Kontakt: Ing. Zdeněk Majer, ředitel,  
602 164 086, reditel@pllnare.cz
Do zavedené ordinace přijmeme lékaře/ku PLDD. 
Ordinace se nachází v Praze 6, v místě polikliniky. Na-
bízíme nadstandardní podmínky. Veškeré další info 
na: d.pauknerova@zdravotnisluzbymarjanka.cz
Přijmeme lékaře/lékařku do ordinace VPL na 
Kladně. Atraktivní finanční podmínky. Podrob-
nější informace na tel. 602 650 312 nebo e-mailu  
eva.olexova@genecare.cz
Nabízím praxi VPL v Zábřehu na Moravě od ledna 2025, 
úvazek 1,0 www.medikapraktik.cz, reg. kolem 2000 
pac. + firemní péče, sonograf, EKG, ABI, Holter TK, 
smlouvy se všemi ZP, dluhy 0. Jako zaměstnanec HM 
mzda: 100 tis. Akreditované ZZ. Kontakt: 608 460 040
Do psychiatrické ambulance v Českých Budějovicích 
přijmu atestovaného psychiatra na menší úvazek 
(dle domluvy 1/2 den, 1 den či 2 dny v týdnu). Kontakt:  
budejovice6@seznam.cz
Přijmu kolegu/kolegyni do pěkné ordinace VPL na 
okraji Prahy 10, možno i bez atestace. Nabízím plný 
nebo zkrácený úvazek a motivující finanční ohodnocení. 
Skvělá dostupnost vlakem z centra za 20 minut. Kon-
takt: 777 651 437, ordinacep10@email.cz
Nabízíme 160 000 Kč měs./40 hod./týdně (nebo 130 
000 Kč/30 hod./týdně, nebo 105 000 Kč/25 hod./týd-
ně), rozloženo do 5 pracovních dnů, lékaři/lékařce (L2, 
L3 nebo internista) v ordinaci PL pro dospělé. Místo 
výkonu: Liberec. Kontakt: info@medling.cz

Inzerce
Příjem řádkové inzerce:
www.clkcr.cz
sekce Pro lékaře 
– Inzerce 
– Zadat inzerci

Uzávěrka příjmu inzerce 
do 20. dne předchozího  
měsíce.

V rámci své práce se kvalitní manažer průběžně vě-
nuje řízení jednotlivých podřízených i celého týmu. 
A neměl by zapomínat ani sám na sebe. Každá sféra 
řízení má svá specifika. Program se dotkne toho, jak 
úroveň zvládání výše uvedených oblastí ovlivňuje cel-
kový manažerský úspěch, a také konkrétních specifik, 
které se v této souvislosti objevují ve zdravotnictví. 
Budou zařazeny situace přímo ze zdravotnické praxe.

22/25 Role MRI vyšetření v každodenní praxi 
ambulantního specialisty
Datum: 15. 3. 2024
Místo: Praha 
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Účastnický poplatek: 800 Kč
Koordinátor: MUDr. Bc. Martin Horák, Ph.D., RDG 
oddělení, Nemocnice Na Homolce
Kurz je určen především pro ambulantní specia-
listy a je zaměřen na problematiku MRI vyšetření 
v každodenní praxi. Bude se zabývat jak možnostmi 
a technikami MRI vyšetření, jeho limity, přípravou 
pacientů k vyšetření, tak bude především zaměřen na 
nejrůznější patologické stavy, kde je MRI přínosem 
v diagnostickém postupu. 

15/25 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 27. 3. 2025
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí

Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., 
MBA, ÚPMD Praha 4 – Podolí

16/25 Pediatrie 
HYBRIDNÍ KURZ
Datum: 12. 4. 2025
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová, ÚPMD 
Praha 4 – Podolí 
Koordinátor: MUDr. Petra Šaňáková
Účastnický poplatek: 1000 Kč
(program bude doplněn)

17/25 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 22. 5. 2025
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., 
MBA, ÚPMD Praha 4 – Podolí

Tematické workshopy 
ONLINE
 
Délka: tři lekce, 19.00–21.15 hod 
Počet kreditů: 3 
Max. počet osob ve skupině: 20 
Účastnický poplatek: 600 Kč  
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová 
Lektor: Ing. Marcela Klauzová Roflíková, MBA 
Představení a úvod do mindfulness prostřednic-
tvím benefitů, které mindfulness nabízí těm, kdo ji 
praktikují. Postupně se budeme věnovat: 
Workshopy jsou vhodné pro nováčky v tématu, 
případně pro všechny, kdo si chtějí mindfulness 
připomenout a využít vedená cvičení pro vědomé 
zastavení v rychlých dnech. 
Na jednotlivé workshopy je možné se přihlašovat 
samostatně.

25/25 Jak zklidnit mysl a snížit stres
Datum: 9. 1. 2025 

26/25 Jak se lépe soustředit
Datum: 16. 1. 2025 

27/25 Sebe-laskavost a sebe-soucitnost v lékař-
ské profesi
Datum: 23. 1. 2025

MBSR 
ONLINE

(Mindfulness Based Stress Reduction – program 
snižování stresu založený na všímavosti) 
Praktický osmitýdenní program zaměřený na zklid-
nění mysli, redukci stresu a více spokojenosti v životě 

23/25 osmitýdenní program – DOPOLEDNÍ čtvrtky 
7.00–9.15 HOD.
Průběh: 6. 2. – 10. 4. 2025
24/25 osmitýdenní program – ODPOLEDNÍ čtvrtky 
19.00–21.15 HOD.
Průběh: 6. 2. – 10. 4. 2025
Počet kreditů: za každou lekci 3 kredity, účastníci 
obdrží souhrnný doklad.
Účastnický poplatek: 4000 Kč
Lektorka: Ing. Marcela Roflíková, MBA, s praxí v ČR 
ve vedení tohoto programu od roku 2015
Český mindfulness institut (certifikát lektorky k ve-
dení programu MBSR – qualification-mbsr11.pdf 
– mindfulness-institut.cz)
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Součástí výcviku je víkendové setkání (zdarma)  
6. 4. 2025
Počet kreditů: 5
Nutná účast po celou dobu lekce, s kamerou a mi-
krofonem. 
Pro přihlášené účastníky osmitýdenního programu 
je připraveno 30. 1. 2025 nulté setkání, kde je možné 
řešit technické záležitosti 
Podrobnosti na www.lkcr.cz
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SERVIS

Klinika dermatologie a estetické medicíny hledá lé-
kaře na plný/částečný úvazek. Atestace v oboru není 
podmínkou. Nabízíme motivující platové ohodnocení, 
přátelský kolektiv a příspěvek na vzdělávání. Kontakt: 
704 454 444, pe.pete@post.cz
Moderní a špičkově vybavená klinika v Praze hledá 
dermatologa. Nadstandardní platové podmínky, 
mnoho zaměstnaneckých benefitů, podpora vzdělání 
atd. Pracovní doba dle dohody. V případě zájmu o více 
informací: estetickamedicina@email.cz, 736 771 082
Lékař v Praze 6-Petřinách přijme internistu s licen-
cí na plný nebo částečný úvazek. Nástup dle doho-
dy, pro mimopražské ubytování zajištěno. Kontakt:  
602 275 113, alergo.plicni@rakosnik.eu
Hledám na pravidelnou nebo i občasnou výpomoc léka-
ře oftalmologa do oční ambulance v Bučovicích nebo 
ve Slavkově u Brna. Město Bučovice nabízí i městský 
byt. Bližší info na tel. 605 781 661 nebo sona.vybi- 
ral@gmail.com
Hledám kolegy ke spolupráci – VPL, PLDD, gas-
troenterologie, imunoalergologie, gynekologie, 
kardiologie, možnost spolupráce na HPP/DPP, práce 
v příjemném kolektivu, nadstandardní hodnocení, 
znalost ČJ a ENG nutná. Praha 7. Kontakt: noragrus-
kova@gmail.com
Gynekologická ordinace v HK hledá lékařku na 1–2 
dny v týdnu. Kontakt: 608 800 291
Do ordinace VPL – Čelákovice, Praha-východ, přijmu 
kolegyni/kolegu na zkrácený či plný úvazek. Atestace 
není podmínkou, akreditaci máme, aktivně školíme. 
Krásné, moderní prostředí, vybavení včetně POCUS. 
Motivující platové ohodnocení s podílem z výkonů. 
Kontakt: 777 826 763
Estetická klinika Swiss Esthetic rozšiřuje tým lékařů 
v Praze a Brně. Atestace není podmínkou (výhodou). 
Úvazek plný, částečný, DPP. Skvělá dopravní dostup-
nost, pestrá práce a nadstandardní pracovní podmínky. 
Kontakt: 605 025 336, info@swissesthetic.cz
Přijmeme lékaře do zavedené kožní ambulance v Praze. 
Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vybavení, spekt-
rum všech výkonů vč. estetiky a laserů. Výborné platové 
ohodnocení. Příjemné prostředí i kolektiv. Kontakt: 
603 955 055
Malá zavedená klinika – Care & Cure Clinic v Praze 2 
(Karlovo náměstí) přijme dětského lékaře – pediatra. 
Nabízíme moderní zavedené pracoviště, mzdové ohod-
nocení dle zkušeností a odvedené práce (95 000–140 
000 Kč), 25 dní dovolené, čas na pacienta, snídaně 
připravené zdarma, lékařské služby pro zaměstnance 
a rodinu zdarma, samostatná a zkušená sestra k dispozi-
ci. Možný plný i částečný úvazek (minimálně 1 den v týd-
nu). Kontakt: 608 022 681, rabha.yahia@care-cure.cz
Lékař v oboru diabetologie/endokrinologie – Praha 
4 Modřany/Praha 8 Bohnice. Rádi přivítáme kolegu/
kolegyni, atestace v oboru vítána, podmínkou minimál-
ně ukončený interní kmen. Více na www.restrial.cz/
restrial/volne-pozice
Nemocnice Ivančice, příspěvková organizace, vyhlašuje 
výběrové řízení na primáře/primářku gynekologic-
ko-porodnického oddělení. Nabízíme: – náborový 
příspěvek až do výše 300 000 Kč (výše je určena do-
saženou kvalifikací a dobou setrvání v pracovním po-
měru) – stabilní a jisté zaměstnání – nástup do funkce 
dle dohody – písemné přihlášky prosím zasílejte do 
5.10.2024. Celá inzerce na www.nspiv.cz/zamest-
nani-vyberova-rizeni-primar-ka-gynekologicko-
-porodnickeho-oddeleni
Do plicní ambulance v Praze 6 na metru Dejvická, plně 
technicky moderně vybavené, přijmeme šikovnou ses-
třičku se znalostí práce na PC a perspektivou znalosti 
funkčního vyšetření plic, zaškolíme. Rovněž přijmeme 
plicního lékaře i před atestací. Nadstandardní ohodno-
cení, pracovní úvazky zkrácené i plné. Kontakt: 734 898 
024, respirare.pneumologie@gmail.com
Hledám lékaře/lékařku po atestaci VPL nebo těsně 
před do dobře zavedené ordinace v Brně. Jsme s.r.o., 
ordinujeme 6 hodin denně, ale možný i zkrácený úva-
zek. Vybavení: EKG, CRP, INR, Holter TK. Nástup podle 
dohody, na financích se dohodneme. Možný i odkup 
ordinace. Kontakt: 720 305 808
Do zavedené ambulance v Kyjově hledáme neurolo-
ga s atestací na částečný nebo plný úvazek. Kontakt: 
mmkneurologie@seznam.cz, 732 755 496
Volné místo rezidenta v ordinaci praktického lékaře 
– Otrokovice, Kroměříž, Zlín. Kontakt: 774 046 399,  
rataj@manufacture35.cz
Prodám zavedenou, bonitní praxi s.r.o. VPL v Zábřehu 
na Moravě v roce 2025 nebo dle dohody. Akreditované 
pracoviště. Moderně vybavená ordinace (EKG, CRP, 
INR, TK Holter, ABI, Sonografie). Více na info@me-
dikapraktik.cz nebo 608 460 040

Ústav pro péči o matku a dítě v Praze přijme lékaře ane-
steziologa a internistu. Požadujeme atestaci v oboru. 
Možnost práce na zkrácený úvazek či na DPP/DPČ. 
Nabízíme zázemí stabilní spol. s tradicí, nadstandardní 
plat, zaměstnanecké benefity, zajištění pronájmu bytu 
v Praze. Nástup možný ihned. Kontakt: personal- 
ni@upmd.eu; 296 511 240, 800
Město Javorník hledá pediatra a zubaře. Nabízíme vy-
bavenou ordinaci, městský byt 2+1, stavební pozemek za 
výhodných podmínek + další možné benefity. Kontakt: 
607 059 638. Nástup možný ihned.
Do ordinace VPL s akreditací v Praze 5 hledám lékaře 
i v předatestační přípravě. Kontakt: 603 585 081 
Hledáme VPL s atestací (min. 10 let praxe) jako konzul-
tanta. Vhodné pro lékaře/lékařky v důchodu. Konzul-
tační činnosti (1× nebo 2×/týden) probíhají telefonicky, 
fyzická přítomnost není nutná. Nástupní plat 18 500 Kč/
měs. Kontakt: info@medling.cz
Přijmeme lékaře/lékařku do moderní diabeto-
logické a  interní ordinace v  Praze 5 na částečný 
úvazek (1–3 dny v  týdnu) s  možností postupného 
rozšíření úvazku. Atestace v oboru není podmínkou. 
Nabízíme práci v přátelském pracovním prostředí, 
nadstandardní platové ohodnocení, 5 týdnů dovo-
lené, podporu vzdělávání a další benefity. Kontakt:  
734 124 716, office@pemedica.cz
Pojďte dělat medicínu tam, kde vám budou rozumět. 
V  Mediclinic hledáme všeobecné praktické lékaře 
do těchto lokalit: Aš, Hradec Králové, Jablonec n. 
Nisou, Kladno, Liberec, Praha 4, Praha 9-Kyje, Rož-
nov p. Radhoštěm, Vodňany. Neváhejte se nám také 
ozvat, pokud máte zájem o  jinou lokalitu. Můžete 
u nás očekávat nadstandardní mzdové ohodnocení, 
zaměstnanecké benefity, akreditovaná pracoviště, 
zajištění specializačního vzdělávání v  oboru, celo-
životního vzdělávání, podporu při chodu ordina-
ce a  osobní přístup. Kontakt: Mgr. Vlastimil Král,  
733 679 555, kariera@mediclinic.cz
Pojďte dělat medicínu tam, kde vám budou rozumět. 
V  Mediclinic hledáme pediatry do těchto lokalit: 
Brno, Hustopeče u Brna, Broumov, Jablonec nad Ni-
sou, Kladno, Konice (u Prostějova), Náchod, Pacov 
a  Pelhřimov (flexibilní úvazek), Praha 5-Stodůlky, 
Praha 8-Kobylisy (část. úvazek), Praha 9-Kyje, Horní 
Počernice a Letňany, Praha 10-Petrovice, Trutnov. 
Můžete u nás očekávat nadstandardní mzdové ohod-
nocení, zaměstnanecké benefity, akreditovaná pra-
coviště, zajištění specializačního vzdělávání v oboru, 
celoživotního vzdělávání, podporu při chodu ordi-
nace a osobní přístup. Kontakt: Mgr. Vlastimil Král,  
733 679 555, kariera@mediclinic.cz
Na Polikliniku Praha 9-Kyje přijmeme na flexibilní 
úvazek lékaře v oboru radiologie a zobrazovací me-
tody a dále na Polikliniku Praha 9-Prosek přijmeme 
lékaře v oboru neurologie. Můžete u nás očekávat 
motivační mzdové ohodnocení, moderně vybavená 
pracoviště, zaměstnanecké benefity, případně zajiš-
tění specializačního vzdělávání v oboru, celoživotního 
vzdělávání, podporu při chodu pracoviště a osobní pří-
stup. Kontakt: Mgr. Vlastimil Král, 733 679 555, karie- 
ra@mediclinic.cz
Hledáme do skvělého týmu kolegu/kolegyni pro 
obor diabetologie a endokrinologie. Podporujeme 
vzdělávání, atestace v  oboru vítána, není podmín-
kou – min. zapsání do oboru interní kmen. INFO:  
www.restrial.cz/restrial/volne-pozice. Kontakt: 
603 477 798
Domov sv. Karla Boromejského v Praze-Řepích hledá 
lékaře na HPP (na výpomoc na denní vizity, úvazek 
minimálně 0,6), vhodné např. pro maminky s dětmi. 
Atestace z interny, všeobecného lékařství nebo 
geriatrie je výhodou. Více informací na www.domo-
vrepy.cz. Kontakt: 776 257 911, prosíme o CV na e-mail 
konsolata@domovrepy.cz
Ordinace VPL v Jihlavě hledá kolegu/yni k dlouhodo-
bé spolupráci. Preferujeme plný úvazek, ale vyjdeme 
vstříc vašim potřebám i  kratším zapojením. Mzda  
140 000 Kč. Nástup dle domluvy. Kontakt: vysoci- 
na.vpl@seznam.cz
Ordinace PL s  dlouholetou tradicí ve Šternberku 
hledá atestovaného lékaře na 0,4 úvazek. Nabízíme 
dobré platové ohodnocení, firemní benefity, pod-
poru odborného růstu apod. Kontakt: 724 372 322,  
www.urban-med.cz, urban-med@seznam.cz
Přijmu lékaře do zavedené kožní ambulance v Klato-
vech. Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vybavení, 
spektrum všech výkonů vč. estetiky a laserů. Akreditace. 
Výborné platové ohodnocení. Příjemné prostředí i ko-
lektiv. Služební byt novostavba. Kontakt: 737 441 365
Přijmu lékaře(ku) na částečný i plný úvazek do pres-
tižní kožní ordinace/laserového centra. I v atestační 
přípravě, akreditované pracoviště. Moderní pracoviště 

vč. estetické medicíny, nadstandardní podmínky – vše 
dle domluvy. Vstřícnost. Kontakt: 737 441 365
Pro lůžkový hospic hledáme lékaře s odbornou způ-
sobilostí podle zákona č. 95/2004 Sb. – dokončené od-
borné vzdělání, atestační zkoušky v libovolném oboru. 
Náplň práce: Poskytování paliativní péče v multidisci-
plinárním týmu, vedení paliativní léčby, poskytování 
psychické podpory nemocným, umírajícím a jejich 
blízkým. Nabízíme: HPP, DPČ s nástupem dle doho-
dy, stravování v objektu, možnost ubytování v rámci  
služeb, snadná dostupnost veřejnou dopravou. Kontakt: 
hana.hegrova@hospiczdislavy.cz
Sekundárního lékaře (m/ž) pro Chirurgickou kli-
niku 1. LF UK a FTN. Požadujeme: odbornou a zdra-
votní způsobilost a trestní bezúhonnost podle zákona  
č. 95/2004 Sb., zařazení do specializační přípravy, zájem 
o obor. Nástup možný ihned nebo dle dohody. Kontakt:  
primář chirurgické kliniky MUDr. Marek Mráček,  
marek.mracek@ftn.cz nebo chirklin@ftn.cz
Lékaře traumatologa (m/ž) pro Chirurgickou kliniku 
1. LF UK a FTN. Požadujeme odbornou a zdravotní způ-
sobilost a trestní bezúhonnost podle zákona č. 95/2004 
Sb., minimálně chirurgický kmen, zájem o obor úrazové 
chirurgie, atestace z traumatologie vítána, není podmín-
kou. Nástup možný ihned nebo dle dohody. Kontakt: 
primář chirurgické kliniky MUDr. Marek Mráček,  
marek.mracek@ftn.cz nebo chirklin@ftn.cz
Domov sv. Karla Boromejského v Praze-Řepích hledá 
všeobecnou/praktickou zdravotní sestru do nepře-
tržitého provozu. Ve výhledu budeme také potřebovat 
zkušenou sestru na pozici staniční. Hledáme sestru, 
která má hezký vztah k pacientům a umí kromě odborné 
práce řídit a stmelovat pracovní kolektiv. Pěkné prostře-
dí, možnost ubytování pro ženy, přátelský a dobrý tým, 
spokojení pacienti. Více na www.domovrepy.cz. Živo-
topis prosím zasílejte na: konsolata@domovrepy.cz
Hledám praktického lékaře pro dospělé (možno 
i L2 ) do zavedené ordinace v Praze 6. Nabízím HPP 
nebo zkrácený úvazek, mzda až 120 000 Kč, zkušená 
a samostatná sestra. Kontakt: ordinacep6@email.cz
Do ordinace VPL v Praze 10-Vršovicích (v blízkosti 
tramvajové stanice Slavia – Nádraží Eden) přijmu 
atestovaného VPL na 3–5 dní v týdnu. Ordinace je 
dobře zavedená a vybavená. Nástup od ledna 2025. 
Hrubá mzda při plném úvazku 100 000 Kč. Možnost 
hrazení konferencí a jiných vzdělávacích akcí. Flexibilní  
volno díky zastupitelnosti. Kontakt: 732 116 973,  
zastup.nusle@gmail.com
Do Alzheimer Home Jablunkov přijmeme ihned lékaře 
(L1–L3) se specializací VPL, interna, kardiologie, 
urgentní medicína apod. pro návštěvní činnost. Mož-
nost jako přivýdělek při práci v nemocnici nebo na RD. 
Moderně vybavené pracoviště (EKG, CRP, INR), indi-
viduální mzdové ohodnocení, úvazek 3–4 hodiny/týden 
formou návštěvní služby. V případě zájmu, prosím, kon-
taktujte paní Bc. Prokopovou na telefonu 604 952 205
Do Alzheimer Home Ostrava-Poruba přijmeme 
ihned lékaře (L1–L3) se specializací VPL, interna, 
kardiologie urgentní medicína apod. pro návštěv-
ní činnost. Možnost jako přivýdělek při práci v ne-
mocnici nebo na RD. Moderně vybavené pracoviště 
(EKG, CRP, INR), individuální mzdové ohodnocení, 
úvazek 3–8 hodin/týden formou návštěvní služby 
(1–2 dny). V případě zájmu, prosím, kontaktujte paní  
Bc. Prokopovou na telefonu 604 952 205
Rehabilitační ústav Kladruby přijme lékaře na pozici 
primář/primářka nového lůžkového oddělení. Re-
habilitační ústav Kladruby se nachází cca 50 km od 
Prahy na trase dálnice D1. Jsme akreditované zdravot-
nické zařízení s dlouholetou tradicí. Léčíme pacienty 
s neurologickými a ortopedickými diagnózami. V rámci 
zlepšování poskytované péče otevřeme v příštím roce 
novou budovu a rádi bychom uvítali posilu do kolektivu 
našich lékařů. Požadujeme: • Specializovanou způ-
sobilost RFM, případně neurologie nebo ortopedie • 
Licenci ČLK k výkonu funkce vedoucího lékaře/pri-
máře • Výborné komunikační schopnosti • Trestní bez-
úhonnost • Empatický a vstřícný přístup k pacientům • 
Zkušenosti s řízením pracovního kolektivu výhodou • 
Znalost a zájem o digitalizaci vítáme. Nabízíme: • Moti-
vující finanční ohodnocení – smluvní podmínky • Roční 
a mimořádné odměny • Podporu odborného růstu a dal-
šího vzdělávání • Možnost přidělení služebního bytu. 
Benefity: • Příspěvek na penzijní připojištění • Řádná 
dovolená 5 týdnů, po zkušební době + 1 den zdravotního 
volna za kalendářní pololetí • Relaxační volno – 1 den 
za rok • Příspěvek na stravování v naší jídelně • Mož-
nost využití bazénu a fitness • Mateřská škola v areálu. 
Pokud hledáte místo, kde budete moci rozvíjet svou vizi 
a zároveň poskytovat pacientům nadstandardní rehabi-
litační péči, přidejte se k nám! Kontakty: prim. MUDr. 
Karel Moses, náměstek pro léčebně preventivní péči, tel.  
317 881 295, karel.moses@rehabilitace.cz, personál-

Nabízíme:
•  při splnění podmínek sta- 

bilizační odměnu 500 000 Kč  
(při úvazku 1,0 a setrvání 
v zaměstnaneckém poměru 
minimálně 48 měsíců)

•  zaměstnanecké benefity
•  pomoc se zajištěním ubytování
•  příspěvek na ubytování ve výši 

3500 Kč měsíčně na  
24 měsíců (trvalé bydliště 
mimo Královéhradecký kraj)

•  podporu odborného 
i osobního rozvoje

•  zaměstnanecký mobilní tarif 
i pro členy rodiny

Kvalifikační požadavky:
•  specializovaná způsobilost dle 

zák. č. 95/2004 Sb.
•  zdravotní způsobilost k výkonu 

povolání a bezúhonnost dle 
zákona č. 95/2004 Sb.

•  praxi v oboru nejméně 8 let

Dále požadujeme:
•  organizační a řídicí schopnosti
•  licence ČLK pro výkon funkce 

vedoucího lékaře
•  orientaci v ekonomice 

zdravotnictví

Přihláška musí obsahovat:
•  strukturovaný životopis 

s přehledem odborné praxe
•  úředně ověřené doklady 

o dosaženém vzdělání
•  písemný souhlas s nakládáním 

s osobními údaji uchazeče
•  výpis z rejstříku trestů (ne starší 

3 měsíce)

Uzávěrka přihlášek: 30. 11. 2024

Přihlášky zasílejte na adresu:
Oblastní nemocnice Náchod a.s.
Mgr. Lukáš Holub, vedoucí útvaru 
personálního řízení a mezd
Purkyňova 446, 547 01 Náchod

Podrobnější informace podá:
MUDr. Miroslav Švábl, náměstek 
pro léčebnou péči
svabl.miroslav@nemocnicenachod.cz

Výběrové řízení
Oblastní nemocnice  

Náchod a.s. vyhlašuje  
výběrové řízení na obsazení 
vedoucího pracovního místa

Místo výkonu práce:
Nemocnice  

Nové Město nad Metují

primář/ka  
psychiatrického 

oddělení v Novém 
Městě nad Metují

Nemocnice
Náchod
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volba ordinačních hodin, moderně vybavená ordinace 
(EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI). Podpora silného 
administrativního týmu (kódování, provoz ordinace). 
Příspěvek na vzdělávací akce 20 000 Kč/rok, 5 týdnů 
dovolené, 3 dny sick days, firemní rekreační objekty 
(ČR i zahraničí). Vhodné i pro lékaře před atestací, 
dohled zkušeného školitele zajištěn. Kontakt: karie-
ra@vseobecnylekar.cz, 773 545 225
Praktický lékař pro dospělé – Netvořice (okr. Be-
nešov), 20 min od Prahy. Do zavedené, nadstandard-
ně vybavené ordinace VPL v Netvořicích, hledáme 
lékaře (L2–L3) na částečný či plný úvazek. Finanční 
odměna 90 000 Kč čistého/měs. při plném úvazku 
(30 hod/týden), Náborový příspěvek 90 000 Kč čis-
tého/měsíc při plném úvazku. Možnost zkráceného 
úvazku (1–2 dny/týden). Pomůžeme Vám vyřešit 
dopravu do ordinace. Flexibilní volba ordinačních 
hodin – 4denní pracovní týden, 5 týdnů dovolené  
a  3 dny sick days. Firemní rekreační objekty (ČR 
i zahraničí). Moderně vybavená ordinace (EKG, CRP, 
INR, TK Holter, ABI). Podpora od silného administra-
tivního týmu (kódování, provoz ordinace). Příspěvek 
na vzdělávací akce 20.000 Kč/rok, proplatíme roční 
členský poplatek ČLK. Možnost umístění dítěte lékaře 
do místní školky/školy. Kontakt: 773 545 225, karie- 
ra@vseobecnylekar.cz
Praktický lékař pro dospělé – Kyjov (Jihomoravský 
kraj). Do zavedené, nadstandardně vybavené ordinace 
VPL v Kyjově, hledáme lékaře (L1–L3) na částečný či 
plný úvazek. Nabízíme: finanční odměna  45 000 Kč 
čistého/měs. při úvazku 15 hod/týden, možnost na-
výšení úvazku. Flexibilní volba ordinačních hodin, 5 
týdnů dovolené a 3 dny sick days. Uhradíme náklady 
na dopravu. Firemní rekreační objekty (ČR i zahra-
ničí). Moderně vybavená ordinace (EKG, CRP, INR, 
TK Holter, ABI). Podpora od silného administrativ-
ního týmu (kódování, provoz ordinace), velmi schop-
ná a šikovná sestřička. Příspěvek na vzdělávací akce  
20 000 Kč/rok, proplatíme členský roční příspěvek 
ČLK v  plné výši. Příspěvek na dopravu. Kontakt:  
773 545 225, kariera@vseobecnylekar.cz
Praktický lékař pro dospělé – Kaplice (Jihočeský kraj). 
Do zavedené, nadstandardně vybavené ordinace VPL 
v Kaplici (okres Český Krumlov), hledáme lékaře (L1–
L3) na částečný a nebo plný úvazek. Nabízíme: finanční 
odměna 45 000 Kč čistého/měs. při částečném úvazku 
(10-15 hod/týden). Flexibilní volba ordinačních ho-
din, moderně vybavená ordinace (EKG, CRP, INR, TK 
Holter, ABI). Podpora od silného administrativního 
týmu (kódování, provoz ordinace), vhodné i pro lékaře 
jiných oborů či před atestací VPL, dohled zkušeného 
školitele zajištěn. Příspěvek na dopravu, vzdělávací akce 
20.000 Kč/rok, proplatíme členský roční poplatek ČLK. 
Firemní rekreační objekty (ČR i zahraničí) Kontakt: 
kariera@vseobecnylekar.cz, 773 545 225 

VOLNÁ MÍSTA – POPTÁVKA 
Lékařka s atestací z všeobecného prakt. lékařství 
a interním kmenem hledá uplatnění v ambulanci, příp. 
nemocnici. Praha, Středočeský kraj. E-mail: lekarka-
vpl@seznam.cz

ORDINACE, PRAXE 
Koupím zavedený obvod praktického lékaře pro do-
spělé v Hradci Králové, Pardubicích a blízkém okolí. 
Jsem atestovaná VPL. Pokud by stávající lékař chtěl 
zůstat na zkrácený úvazek, ráda vyhovím. Kontakt:  
777 150 381, marketa.fikarova@medfima.cz

Ráda bych převzala středně velkou praxi VPL v Příbra-
mi, a to ideálně v létě 2025. Případné nabídky prosím 
směřujte na e-mail poptavkavpl@seznam.cz. Děkuji.
Prodám praxi VPL v  Praze 5. Reg. pacientů cca 
2500 (cca 2900 jednicových), ambul. software PC 
Doktor. Je možnost i  odkoupení nebytového pro-
storu, není ale podmínkou převodu praxe (lze řešit 
i  pronájmem). Kontakt: gadireddi@seznam.cz,  
MUDr. Hana Gadireddiová
Prodám ORL praxi v Praze. Kontakt: 604 913 541
Atestovaná praktická lékařka s  mnoholetou praxí 
v oboru ráda odkoupí ordinaci VPL v Praze 5, 6 nebo 
Praze-západ. Kontakt: praktik.lekarka@seznam.cz
Koupím zavedenou gynekologickou praxi v Brně. Jsem 
gynekolog. Kontakt: 704 789 068
Koupím gynekologickou ambulanci v  Moravsko-
slezkém kraji. Klidně zaměstnám stávajícího lékaře 
na 1–2 pracovní dny nebo dočasně koupím jen polo-
vinu ambulance. Prosím, kontaktujte mě: Ambulan- 
ce87@seznam.cz, telefon 605 371 333
Přenechám zavedenou dermatovenerologickou am-
bulanci ve Znojmě od 1. července 2025, smlouvy se vše-
mi ZP. K dispozici byt 3+1 s garáží. Kontakt: 605 582 242
Velmi dobře zavedená diabetologická ambulance ve 
Veselí nad Moravou hledá ke spolupráci mladou kole-
gyni či kolegu se zájmem o obor. Perspektiva převzetí 
praxe. Kontakt pro zájemce diajv@seznam.cz
ORL ambulance, prosperující, přenechám levně. Ho-
lešov a Bystřice pod Hostýnem. Kontakt: 737 459 191
Prodám zavedenou VPL praxi v městě Hlučín vede-
nou formou SRO. Prodej možný ihned. Kontakt: lekar- 
321@seznam.cz, 253 253 707
Nabízím k prodeji ordinaci VPL MUDr. Naďa Volná 
s.r.o. ve Studénce; 1400 reg. pacientů a závodní péče. 
Klidná a  velká ordinace v  parku. Město Studénka  
nabízí dotaci 500 000 Kč a bezúroč. půjčku. Kontakt: 
nada.volna@seznam.cz, 725 091 752
Přenechám dobře zavedenou ordinaci PLDD v Pra-
ze 10. Šikovná sestra. K převzetí do 6/2025. Kontakt:  
heleka@seznam.cz
Jako přímý zájemce (ne řetězec) hledám zavedenou 
praxi VPL rodinného typu ke koupi, ev. postupnému 
převzetí v oblasti Praha nebo přilehlém okolí. Kontak-
tovat prosím na: lekarkavpl@gmail.com
Prodám menší, dobře zavedenou ordinaci VPL v Žin-
kovech u Plzně (Nepomuk), ordinace vedena jako s.r.o., 
smlouvy se všemi ZP. Sestra k dispozici. V případě zájmu 
volat: 608 440 066
Prodám dobře zavedenou Endokrinologickou praxi 
vedenou jako s.r.o. Ordinace je v Prostějově a Olomouci. 
Převod praxe 12/2024. S tím, že bych ještě 2 dny v týdnu 
v Olomouci pracovala. Sestra je v Prostějově zajištěna. 
Kontakt: 606 451 287
Prodám zavedenou ordinaci praktického lékaře 
v Dačicích z důvodů nemoci. Vysoký roční obrat, dobré 
podmínky nájmu, šikovná sestra. Při rychlém jednání 
sleva. Kontakt: 608 029 363 (SMS)
Nabízím k prodeji ordinaci VPL v Chomutově (pře-
vzetí nejlépe od ledna 2025, nebo dle domluvy).  
Plně přístrojově vybavená. Pro více informací mne, 
prosím, kontaktujte na tel. 777 66 969 nebo na e-mailu 
Pav.F@seznam.cz
Koupím praxi ordinace praktického lékaře ve Zlín-
ském kraji – Zlín, Otrokovice. Kontakt: rataj@ma-
nufacture35.cz
Prodám ordinaci endokrinologie, interna. Kontakt: 
endokrinologie.jm@gmail.com

PRODEJ A KOUPĚ
Prodám ultrazvuk Mindray DC 30, v  provozu od 
10/2018; 2 sondy lineární 7L5P a konvexní 3C5P. BTK 
do 2/2025. Výborný stav, cena dohodou. MS kraj. Kon-
takt: 731 568 997
Prodám InMode, kompletní dermatologická platforma 
pro estetická ošetření, Morfeus8 – mikrojehličková 
radiofrekvence, Diolaze – epilační laser, Lumecca – IPL. 
Stále v záruce, případné info o ceně do soukromých 
zpráv. Kontakt: 777 280 810
Prodám spirometrii Medikro Duo. Zcela nový, nepou-
žívaný. Cena: 8000 Kč. Kontakt: lekar@melnikme-
dicine.cz
Prodej kompletně vybaveného pracoviště VPLPD 
v Černé Hoře s dobrou dopravní obslužností z Brna 
a okolí. Smlouvy s 5 ZP, solidní kmen pacientů a zajíma-
vý roční obrat praxe, garantující rychlý návrat investice. 
Pro více info. volejte na tel. 723 859 537
Prodám přístroj Cube-S od firmy QuickSeal, kvantita-
tivní měření CRP, INR, iFOB... pravidelná EHK. Cena 
dle dohody. Kontakt: ordinace@praktik-rubin.cz

ní oddělení (PaM), 317 881 201, pam@rehabilitace.cz. 
Těšíme se na vás! Nástup dle dohody.
Rehabilitační klinika Fakultní nemocnice Hradec Krá-
lové, plně akreditované pracoviště zajišťující komplex-
ní diagnostickou a léčebnou péči, rozšiřuje svůj tým. 
Vítáni jsou lékaři/lékařky s atestací z rehabilitační 
a fyzikální medicíny nebo ukončeným základním 
kmenem, ale nabízíme příležitost i pro absolventy. Více 
informací o pracovní pozici včetně široké škály benefitů 
poskytneme zde: personalni@fnhk.cz, 495 835 207
Hledám RHB lékaře/ku (před či po atestaci RHB) do 
soukr. ambulance Krnov. Nutno vyšetřit cca 12 pac./
den. Práce na 1–2 dny týdně dle domluvy. Plat 80 % 
vykázaných bodů. Nástup nejlépe prosinec či leden. 
Kontakt: bbambuskova@gmail.com
Kolegovi z řad lékařů nabízíme nadstandardní platové 
podmínky, podporu dalšího vzdělávání, práci v pěkném 
pracovním prostředí nové a moderní nemocnice, uby-
tování a jiné zaměstnanecké benefity. Nástup možný 
ihned. Kontakt: info@nnpmt.cz
Všeobecná fakultní nemocnice v Praze přijme lékaře/
lékařku na kliniku pediatrie a dědičných poruch me-
tabolismu. Kontakt: prim. MUDr. Jana Augustínová, 
Jana.Augustinova@vfn.cz Kompletní znění inzerátu 
naleznete na www.vfn.cz v sekci kariéra.
Jste ORL lékař/ka a chcete pracovat v privátním mo-
derním ambulantním zařízení v Praze 10? Nabízíme 
nadstandardní platové podmínky, zaměstnanecké 
benefity, příjemný kolektiv. Požadujeme chuť se vzdě-
lávat a flexibilitu. Zavolejte na 605 787 269 či napište 
na orlvpraze10@seznam.cz
Hledám lékaře pro ordinaci PLDD v Jablonci nad Ni-
sou. Zástup v době dovolené, ev. zaměstnání na 1–2 dny 
v týdnu, dle dohody, s následným převzetím zavedené 
praxe. Kontakt: 483 314 943 (dopolední hodiny)
Praktický lékař pro dospělé – Veselí nad Lužnicí (okr. 
Tábor). Do zavedené, nadstandardně vybavené ordinace 
VPL ve Veselí nad Lužnicí, hledáme lékaře (L2–L3) na 
částečný či plný úvazek. Finanční odměna 90 000 Kč 
čistého/měs. při plném úvazku (30 hod/týden). Fle-
xibilní volba ordinačních hodin. Moderně vybavená 
ordinace (EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI), podpora 
silného administrativního týmu (kódování, provoz 
ordinace). Příspěvek na vzdělávací akce 20 000 Kč/ 
rok. Firemní rekreační objekty (ČR i  zahraničí),  
5 týdnů dovolené, 3 dny sick days. Vhodné i pro léka-
ře před atestací, dohled zkušeného školitele zajištěn, 
pomůžeme s kompletní přípravou k atestaci. Kontakt: 
kariera@vseobecnylekar.cz, 773 545 225
Praktický lékař pro dospělé – Dolní Dobrouč, 
Pardubický kraj. Do zavedené, nadstandardně vyba-
vené ordinace VPL v Dolní Dobrouči (okr. Ústí nad 
Orlicí), hledáme lékaře (L2–L3) na částečný a nebo 
plný úvazek. Finanční odměna 90 000 Kč čistého/
měs. (30 hod/týden). Možnost velmi hezkého služeb-
ního bytu se zahradou. Flexibilní volba ordinačních 
hodin – 4denní pracovní týden. Moderně vybavená 
ordinace (EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI), podpora 
silného administrativního týmu (kódování, provoz 
ordinace). Příspěvek na vzdělávací akce 20 000 Kč/
rok, proplatíme roční členský příspěvek ČLK v plné 
výši. Firemní rekreační objekty (ČR i  zahraničí),  
5 týdnů dovolené a 3 dny sick days. Kontakt: karie- 
ra@vseobecnylekar.cz, 773 545 225
Praktický lékař pro dospělé – Telč (okr. Jihlava). 
Hledáme lékaře (L1–L2) pro práci v zavedené ordinaci 
VPL a v domově seniorů v Telči na částečný a nebo plný 
úvazek. Nabízíme: finanční odměna 77 000 Kč čisté-
ho/měs. při plném úvazku (30 hod/týden), flexibilní 
Inzerce

Koupím EKG z druhé ruky. Cena dohodou. Ideálně 
Seiva či BTL. Odpovědi prosím na ordinaceklimo- 
va@seznam.cz
Největší tržiště lékařských praxí v ČR; 12 let na trhu, 
30 000+ návštěvníků měsíčně, rozsáhlá databáze 
investorů a  zájemců, kompletní servis – ocenění,  
administrativa, poradenství. Volejte: 253 253 707,  
www.trzistepraxi.cz
Prodám starší, ale velmi zachovalé koženkové sedačky 
do čekárny, kus 300 Kč, a dvě vyšetřovací lehátka ve vel-
mi dobrém stavu, kus 1000 Kč. Odvoz vlastní z Rožnova 
pod Radhoštěm. Bližší info telefonicky: 604 229 457
Prodám odběrovou židli OZC-02 s  2 područkami, 
oranžová koženka (6500 Kč), přístrojový vozík 
ECM-003 pro bosoABI systém 100 (15 000 Kč), 
světelný optotyp se třemi poli (písmena, čísla, tva-
ry, 5000 Kč), box na papírové ručníky. Kontakt:  
732 678 385
Ultrazvuk – prodám plně funkční UZ Toshiba Xario, 
vaginální, 2D a 3D abdominální sonda, r. v. 2010, Slavkov 
u Brna. Kontakt: jkulhankova@volny.cz, 607 848 233
Ultrazvuk – prodám plně funkční UZ Toshiba Xario, va-
ginální a 3D abdominální sonda, r. v. 2009, plus externí 
monitor LG. Praha 1. Kontakt: krjandova@seznam.cz
Prodám téměř nepoužitou UV lineární sondu Handy 
L :7,5 MHz–10 MHz, kompatibilita: iOS, Android, Win-
dows. Vzájemné propojení přes wi-fi: tablet, smart pho-
ne. Módy: B, B/M, Barevný Power, Doppler, PW. Cena: 
49 000 Kč. Kontakt: robin@cmail.cz, 603 142 272, Zlín
Prodám lékařské křeslo (elektronický pohon, bílá kůže, 
NAGGURA’SWOP), původně 47 000 Kč, nyní za 39 000 
Kč, nástrojový stolek za 3000 Kč, výškově nastavitelná 
pracovní židle 2000 Kč. Nový sterilizátor, Autokláv 
12L SUN KL. B za 30 tisíc (původní cena 35 tisíc). Vše 
v záruce. Kontakt: helenr@seznam.cz

PRONÁJEM
Ve zdravotním středisku Medicopharm v Ostravě-Po-
rubě nabízíme k pronájmu prostory ordinace. Pro více 
informací nás kontaktujte telefonicky na 604 446 491 
nebo e-mailem jarmila.lacinova@seznam.cz
Hledám nájem, případně odkoupení prostor nejlépe již 
kolaudovaných k provozování lékařské praxe v Praze 2. 
Kontakt: eyecentrum@email.cz
Městys Polešovice nabízí k pronájmu nově zre-
konstruovanou ordinaci dětského lékaře 73 m2 

v přízemí zdravotního střediska. Prostor sestává 
z ordinace, čekárny, sociálního zařízení a zázemí. 
Spádové území Polešovice, Nedakonice, Vážany, 
Ořechov a Tučapy, cca 5000 obyvatel. Pronájem 
možný ihned, možnost obecního bytu. Nájem do-
hodou. Kontakt: 775 574 555
Nabízíme vám k pronájmu nově zrekonstruovanou 
ordinaci 35 m2 v patře zdravotnického střediska v Praze 
8-Čimice, ulice Tišická. Prostor se skládá ze samotné 
ordinace, čekárny a zázemí. Měsíční nájem 12 000 Kč 
+ poplatky 7000 kč. Kontakt: 731 631 220
Pronajmu ihned dvě samostatné ordinace 27,35 m2 
a 28,90 m2 s vlastní čekárnou v objektu léčebné centrum 
Eden, Vršovická 1214/75a, Praha 10. Pro další informaci 
kontaktujte správkyni P. Žákovou: 736 603 557, ucet-
nictvi.zakova@centrum.cz
Pronajmu prostory k provozování zdravotní ambulance 
v lukrativní části města Brna. Prostor má 74 m2. Kontakt 
na tel. čísle 704 351 494 nebo 704 383 899
Pronajmu sdílenou ordinaci ve Vsetíně u Polikliniky. 
Provoz možný 2–3× týdně. Zařízeno nábytkem. Kon-
takt: inzerce2@volny.cz

SLUŽBY
Elis a Elis s.r.o. Oceňování praxí. Transformace na s.r.o. 
Převody praxí. Právní, ekonomický a daňový servis. 
Profesionální přístup, časová flexibilita. Kontakt: 602 
437 166, poradce@mybox.cz
Služba Komplex – zpracování a vedení celé předpisové 
základny vaší praxe (SÚKL, KHS, KÚ, BOZP, PO, ŽP 
atd.). Nově zahrnuje i Ad Memo – systém elektronické 
evidence zdravotnických prostředků, sledování a upo-
zorňování na termíny servisů, PBTK apod. Kontakt: 
734 763 336, www.admedica.cz
Zabezpečujeme profesionálně prodeje a koupě lékař-
ských praxí včetně úplného servisu – smlouvy, vypo-
řádání, změny na KÚ a ZP. Oceňování a komplexní 
odborné poradenství při převodech. Celá ČR. Kontakt:  
www.admedica.cz, 734 763 336, 775 679 982
SRO – nejjednodušší a  daňově nejvýhodnější 
způsob prodeje a jediná možnost reálného dědění 
praxí. Po 5 letech nedaníte. Stovky realizací po celé 
ČR, nejlepší ceny. Kontakt: www.admedica.cz,  
734 763 336 
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SERVIS

VODOROVNĚ: A. Fotbalový záložník; dům; vojenský úkryt. – B. Zbytek po spálení; trochu vadnout; kvalitně. – 
C. Domácky Eduard; 2. díl tajenky; název značky síry. – D. Jméno zpěvačky Pavone; slovenský filmový režisér; řeka 
v Etiopii; tlach. – E. Domácky Anna; stáří; slovensky „květ“; nástroj žence. – F. Vyjmout zbraň z pochvy; jeden ze 
smyslů; ceta. – G. Politická strana v ČR; mistr popravčí; podoba; druh papouška nestora; tlouct. – H. Malý námořní 
člun; orgán samic savců s vývodem mléčných žláz; chumáč; lovecký pes. – I. Na zadní straně; 5. díl tajenky; výhra na 
trojici čísel. – J. Obilniny; poplach na burze; svazky chrastí; drb. – K. Říct; opravna lodí; latinsky „pták“; Slovenský 
národní archiv (zkratka); francouzsky „přítel“. – L. Mongolská územní jednotka; německy „chléb“; sportoviště. – 
M. Druh mezonu; opevněné sídlo; iniciály hutníka Ižovského; jméno cestovatele Pola. – N. Smyčky; neodborník; 
cesta; vyvýšenina na měsíčním povrchu. – O. Značka mililitru; 1. díl tajenky; domácky Kornel. – P. Konzervovaná 
kouřem; středomořský trnitý keř; důkaz neviny. – Q. Mravouk; biblická hora; část obleku.

SVISLE: 1. Pružiny; vojevůdce (zastarale); otázka 3. pádu. – 2. 3. díl tajenky. – 3. Technický nerost; rozkoš; 
velký vyhynulý pták; hod. – 4. Stromový porost; napadení; maďarský básník; domácky Daniel; kaprovité ryby. –  
5. Přívěs; dvakrát snížený tón; rusky „úloha“; klíč s přestavitelnými čelistmi. – 6. Činit bolavým; bušení; Angličanka. 
– 7. Spatřit; vojenský zásobovací oddíl; lihovina z rýže; velbloudí kříženec. – 8. Český herec; součást ucha; buddhis-
tická hrobka. – 9. Aroma; román Karla Čapka; přístav na Istrii. – 10. Zadní část krku; vymřelý kočovník; tremor; bez 
přípravy. – 11. Turecký šlechtický titul; zrnitá tkanina; tisknout. – 12. Spojit sňatkem; zkouška; slovensky „jinam“; 
druh antilopy. – 13. Kujné materiály; ledovec; tětí; Evin druh v ráji; domácky Eliška. – 14. Jedna i druhá; americký 
spisovatel; podpora při chůzi; sarkasta. – 15. 4. díl tajenky. – 16. Značka bicyklů; alkaloid v rulíku; lichokopytníci.

Pomůcka: Abay, mons, nar, topa, VPI.

Čekárna ordinace je ... (dokončení citátu, jehož autorem je Vladislav Havel, najdete v tajence).

KŘÍŽOVKA O CENY

Křížovka o ceny
V tajence křížovky v časopise 

Tempus medicorum 10/2024 se 
skrýval citát z knihy Richarda Go-
rdona Podivuhodné dějiny lékařství: 
Psychoanalýza má jednu zvlášt-
nost: je to jediná léčebná metoda, 
která se snaží léčit nemoc tím, že 
o ní mluví. Má to jednu velkou 
výhodu, v medicíně stále víc oce-
ňovanou: žádné vedlejší účinky.

Knihu o slavné švédské spiso-
vatelce Astrid Lindgrenová, kterou 

napsala Susanne Liederová a vy-
dalo ji nakladatelství Grada Pub-
lishing (viz anotaci), vyhrává deset 
vylosovaných luštitelů: Oldřich 
Blanář, Klobouky u Brna; Irena 
Henzlová, Sobětuchy; Jaroslava 
Jandová, Praha 5; Daniela Ma-
chalová, Sokolnice; Jan Petr-
želka, Staré Město; Pavel Prágr, 
Brno; Marie Růžičková, Havířov; 
Michal Věčerek, Vratimov; Petra 
Venháčová, Olomouc; Josef Žán, 
CSc., Rokycany.

Na správné řešení tajenky 
z TM 11/2024 čekáme na adrese 
recepce@clkcr.cz do 11. 11. 2024. 
Výherci se mohou těšit na román 
Tři životy, který napsala Natasha 
Lasterová.

Hodně štěstí!

Upozornění: Do slosování 
o ceny mohou být zařazeni pouze 
lékaři registrovaní v České lékařské 
komoře.

Astrid Lindgrenová
Susanne Liederová 

Jaký byl osud a skutečná tvář nej-
slavnější spisovatelky knih pro děti, 
autorky příběhů Pipi Dlouhé punčo-
chy, Dětí z Bullerbynu, Karkulína ze 
střechy a mnoha dalších? 
Píše se rok 1929 a dvaadvacetile-
tá Astrid si k sobě do Stockholmu 
konečně bere svého tříletého syn-
ka Larse, kterému říká Lasse. Jako 
svobodná matka z venkova to v hlav-
ním městě Stockholmu nemá jed-
noduché, je ale odhodlaná postavit 
se životu čelem. Když potká svého 
budoucího manžela a posléze se jim 
narodí dcerka Karin, cítí se opravdu 
šťastná.
Astrid, plná radosti ze života a hra-
vosti, pro své děti vymýšlí nejrůz-
nější hry a příběhy, někdy i přímo na 
téma, které si děti přejí. A protože 
odmala ráda píše, začne je zapisovat. 
Tak vzniká i vyprávění o neobyčejné 
dívce se dvěma rezavými copánky, 
žijící s opičkou a koněm v podivné 
vile Vilekule. Když se Astrid odváží 
příběh Pipi Dlouhé punčochy poslat 
do soutěže pořádané významným 
nakladatelstvím, nic moc nečeká. Její 
náhlý autorský úspěch je pro ni ob-
rovským překvapením. S nadšením 
se vrhá na dráhu spisovatelky dět-
ské literatury a stává se uznávanou 
autorkou knih pro děti. Na pozadí ale 
probíhá druhá světová válka a citlivá 
Astrid těžce nese utrpení druhých. 
Její osobní život navíc zdaleka není 
tak jednoduchý, jak by se na první 
pohled mohlo zdát.
Vychází v překladu Romany Hájkové.

Cena: 449 Kč, stran: 316

https://www.grada.cz/astrid-lind-
grenova-13895/
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SEZNÁMENÍ
Lékař, 48/174, hledá příjemnou a štíhlou partnerku 
VŠ pro vztah, kdy se budeme jeden na druhého těšit 
a budeme si mít co povídat i za dlouhou řadu let. Rád 
sportuji, jsem nekuřák. Pracuji i bydlím v Praze. Kon-
takt: eotaxin@seznam.cz
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Eradikace svrabu až u 90 % 
pacientů již po jedné aplikaci

Vysoce účinná léčba svrabu

Kód SÚKL 0265906 Pouze na lékařský předpis!

50 mg/g gel
permethrin

Zkrácená informace o přípravku
Název a složení: Permethrin Axonia 50 mg/g gel. Jeden gram gelu obsahuje 50 mg permethrinu.  Indikace: Léčba svrabu u dospělých a dětí starších 
2 měsíců. Dávkování a způsob užívání: Dospělí a dospívající starší 12 let: Naneste až 30 g gelu (odpovídá jedné 30g tubě nebo ½ 60g tuby). Děti ve věku od 6 
do 12 let: Naneste až 15 g gelu (odpovídá ½ 30g tuby nebo ¼ 60g tuby).  Děti ve věku od 2 měsíců do 5 let: Naneste až 7,5 g gelu (odpovídá ¼ 30g tuby nebo 1/8 
60g tuby). V případě ošetření obličeje, uší nebo vlasaté části hlavy, může být použita vyšší dávka. Starší pacienti (nad 65 let): Aplikujte na celé tělo včetně krku, 
obličeje, uší a vlasaté části hlavy. Vyhněte se oblasti blízko očí. Dospělí a dospívající: Aplikujte na celé tělo mimo vlasatou část hlavy a obličej, pokud tyto oblasti 
nejsou postiženy. Děti starší 2 let: Aplikujte na celé tělo. Vyhněte se oblasti kolem úst a očí. Děti ve věku od 2 měsíců do 2 let: Používejte pouze pod lékařským 
dohledem. Aplikujte na celé tělo včetně krku, obličeje, uší a vlasaté části hlavy. Vyhněte se oblasti kolem úst a očí. Gel ponechte na kůži po dobu 8-14 hodin. 
Poté celé tělo důkladně omyjte. Osoby, které jsou v kontaktu s postiženou osobou, mají být ošetřeny současně, i když nevykazují příznaky nákazy. Úspěšnost 
léčby je při jednorázové aplikaci přibližně 90 %. V případě neúspěchu léčby (nejsou-li známky hojení původních lézí nebo se objevily nové léze a podkožní 
chodbičky) lze provést druhou aplikaci nejdříve 7 dní po první aplikaci. Kontraindikace: Hypersenzitivita na léčivou látku nebo jiné látky ze skupiny pyrethri-
nů. Upozornění: Pouze pro kožní podání! Interakce: Nejsou známy. Fertilita, těhotenství, kojení: Není znám významný vliv permethrinu na fertilitu či 
reprodukční toxicitu. Během používání a minimálně týden po aplikaci se doporučuje zdržet se kojení. Nežádoucí účinky: Nejčastěji mírné a přechodné kož-
ní reakce, jako je vyrážka, svědění a kožní parestezie. Balení: Tuba s 60 g gelu. Uchovávání: Při teplotě do 25°C. Držitel rozhodnutí o registraci: AXONIA, 
a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9. Datum revize textu: 13. 6. 2023. Přípravek je vázaný na lékařský předpis a je hrazený z prostředků veřejného 
zdravotního pojištění. Před předepsáním se seznamte s úplnou informací o přípravcích v Souhrnu údajů o přípravku.

PERCZ0824A

AXONIA, a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9, Česká republika, tel. 224 240 832, info@axonia.cz, www.axonia.cz

NOVINKA

60 g
NOVÉ  

BALENÍ
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